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１ 調査の概要                             

 

１．調査の目的 

第４期那須塩原市地域福祉計画・地域福祉活動計画（令和５年度～令和９年度）の策定にあたり、

市民の地域福祉活動の現状、課題、地域福祉についての認識、要望などについてアンケート調査を

実施し、基礎資料を収集することを目的とする。 

 

２．調査の対象者 

18歳以上の市民 2,000人を無作為抽出した。 

 

 

３．調査方法 

郵送によるアンケート調査（調査票を郵送、回答を記入後、郵送で返送） 

 

４．調査期間 

○調査票発送日    令和３年６月 11日 

○回収締切日     令和３年６月 30日 

○回収実質締切日   令和３年７月 30 日 

 

５．回収率 

 

発送票数 回収票数 有効票回収数 有効票回収率 

2,000 1，061 1，060 53.0％ 

 

 

６．集計にあたって 

割合（％）は、質問毎に無回答を含めた回答数の合計（複数回答の場合は無回答の回答者数を回

答数として含めた回答数の合計）により算出しています。算出された構成比は小数点第 2位を四捨

五入し、小数点第 1 位までを表示しています。四捨五入をしているため、構成比の合計は 100％に

ならない場合があります。複数回答の項目については回答者数に対する回答数の割合（％）を算出

しているため合計が 100％を超えています。 

 

 

 

 

 



 

  



 

 

 

 

 

 

 

                 Ⅱ 調査結果  

 

 

 

 

 

  



- 6 - 

 

１．御本人、御家族について                        

問１ あなたの性別は 

◆集計結果 

回答者の性別については、全体で「男性」が 41.1％、「女性」が 58.2％で、「女性」が 17.1％多くなってい

ます。属性別にみると、年齢別では、10 歳代では「男性」が多く、80 歳代では「女性」が多くなっています。

地区別では、「とようら公民館」「西公民館」「塩原公民館」で「男性」が多くなっているが、それ以外では「女

性」が多くなっています。 

 

41.1 

63.6 

41.9 

43.8 

40.6 

40.7 

43.8 

41.2 

32.7 

28.4 

34.8 

40.4 

51.0 

45.8 

44.9 

36.8 

39.0 

30.0 

34.1 

51.2 

45.3 

43.5 

42.1 

68.4 

46.4 

58.2 

36.4 

58.1 

56.3 

58.8 

59.3 

56.3 

56.9 

67.3 

70.3 

64.0 

58.5 

47.1 

54.2 

55.1 

63.2 

60.0 

67.5 

65.9 

48.8 

54.7 

56.5 

57.9 

31.6 

53.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

＜全体＞

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

【性別】

男性 女性 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）

問1 1 2
男性 女性 無回答 合計

＜全体＞ 436 617 7 1,060
41.1 58.2 0.7 100.0

年齢別：10歳代 7 4 0 11
63.6 36.4 0.0 100.0

20歳代 31 43 0 74
41.9 58.1 0.0 100.0

30歳代 42 54 0 96
43.8 56.3 0.0 100.0

40歳代 69 100 1 170
40.6 58.8 0.6 100.0

50歳代 66 96 0 162
40.7 59.3 0.0 100.0

60歳代 98 126 0 224
43.8 56.3 0.0 100.0

70歳代 87 120 4 211
41.2 56.9 1.9 100.0

80歳代以上 36 74 0 110
32.7 67.3 0.0 100.0

地区別：黒磯公民館 21 52 1 74
28.4 70.3 1.4 100.0

厚崎公民館 31 57 1 89
34.8 64.0 1.1 100.0

稲村公民館 38 55 1 94
40.4 58.5 1.1 100.0

とようら公民館 26 24 1 51
51.0 47.1 2.0 100.0

鍋掛公民館 22 26 0 48
45.8 54.2 0.0 100.0

東那須野公民館 40 49 0 89
44.9 55.1 0.0 100.0

高林公民館 21 36 0 57
36.8 63.2 0.0 100.0

西那須野公民館 39 60 1 100
39.0 60.0 1.0 100.0

狩野公民館 12 27 1 40
30.0 67.5 2.5 100.0

南公民館 14 27 0 41
34.1 65.9 0.0 100.0

西公民館 22 21 0 43
51.2 48.8 0.0 100.0

三島公民館 39 47 0 86
45.3 54.7 0.0 100.0

大山公民館 30 39 0 69
43.5 56.5 0.0 100.0

ハロープラザ 24 33 0 57
42.1 57.9 0.0 100.0

塩原公民館 13 6 0 19
68.4 31.6 0.0 100.0

公民館区がわからない 39 45 0 84
46.4 53.6 0.0 100.0
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問２ あなたの年齢は 

◆集計結果 

回答者の年齢については、全体で「60 歳代」が最も多く 21.1％を占め、次いで「70 歳代」（19.9％）、「40

歳代」（16.0％）、「50 歳代」（15.3％）となっています。性別では大きな差はありません。地区別でみると、

「東那須野公民館」「西那須野公民館」「南公民館」で若い層の回答者が比較的多く、「黒磯公民館」「高林

公民館」「狩野公民館」「ハロープラザ」「塩原公民館」で高齢者層の回答者が多くなっています。 
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7.0 

9.5 

6.7 

7.4 

7.8 

2.1 

11.2 

3.5 
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16.0 
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12.5 

14.6 

10.5 

16.0 

22.5 

14.6 

14.0 

32.6 

23.2 

5.3 

10.5 

10.7 

15.3 

15.1 

15.6 

10.8 

15.7 

11.7 

17.6 

16.7 

24.7 

8.8 

17.0 

5.0 

17.1 

14.0 

15.1 

17.4 

19.3 

5.3 

16.7 

21.1 

22.5 

20.4 

31.1 

21.3 

22.3 

17.6 

22.9 

18.0 

21.1 

17.0 

30.0 

19.5 

32.6 

17.4 

11.6 

26.3 

21.1 

19.0 

19.9 

20.0 

19.4 

24.3 

12.4 

27.7 

25.5 

25.0 

15.7 

31.6 

15.0 

27.5 

19.5 

14.0 

14.0 

17.4 

26.3 

31.6 

11.9 

10.4 

8.3 

12.0 

12.2 

13.5 

4.3 

7.8 

12.5 

7.9 

17.5 

9.0 

5.0 

12.2 

14.0 

7.0 

13.0 

12.3 

31.6 

7.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

＜全体＞

性別：男性

女性

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

【年齢】

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳代以上 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問2 1 2 3 4 5 6 7 8

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳代以
上

無回答 合計

＜全体＞ 11 74 96 170 162 224 211 110 2 1,060
1.0 7.0 9.1 16.0 15.3 21.1 19.9 10.4 0.2 100.0

性別：男性 7 31 42 69 66 98 87 36 0 436
1.6 7.1 9.6 15.8 15.1 22.5 20.0 8.3 0.0 100.0

女性 4 43 54 100 96 126 120 74 0 617
0.6 7.0 8.8 16.2 15.6 20.4 19.4 12.0 0.0 100.0

地区別：黒磯公民館 1 7 3 5 8 23 18 9 0 74
1.4 9.5 4.1 6.8 10.8 31.1 24.3 12.2 0.0 100.0

厚崎公民館 0 6 9 18 14 19 11 12 0 89
0.0 6.7 10.1 20.2 15.7 21.3 12.4 13.5 0.0 100.0

稲村公民館 1 7 5 18 11 21 26 4 1 94
1.1 7.4 5.3 19.1 11.7 22.3 27.7 4.3 1.1 100.0

とようら公民館 0 4 5 7 9 9 13 4 0 51
0.0 7.8 9.8 13.7 17.6 17.6 25.5 7.8 0.0 100.0

鍋掛公民館 0 1 4 6 8 11 12 6 0 48
0.0 2.1 8.3 12.5 16.7 22.9 25.0 12.5 0.0 100.0

東那須野公民館 1 10 6 13 22 16 14 7 0 89
1.1 11.2 6.7 14.6 24.7 18.0 15.7 7.9 0.0 100.0

高林公民館 1 2 3 6 5 12 18 10 0 57
1.8 3.5 5.3 10.5 8.8 21.1 31.6 17.5 0.0 100.0

西那須野公民館 2 8 16 16 17 17 15 9 0 100
2.0 8.0 16.0 16.0 17.0 17.0 15.0 9.0 0.0 100.0

狩野公民館 0 1 3 9 2 12 11 2 0 40
0.0 2.5 7.5 22.5 5.0 30.0 27.5 5.0 0.0 100.0

南公民館 0 5 2 6 7 8 8 5 0 41
0.0 12.2 4.9 14.6 17.1 19.5 19.5 12.2 0.0 100.0

西公民館 0 3 2 6 6 14 6 6 0 43
0.0 7.0 4.7 14.0 14.0 32.6 14.0 14.0 0.0 100.0

三島公民館 2 0 10 28 13 15 12 6 0 86
2.3 0.0 11.6 32.6 15.1 17.4 14.0 7.0 0.0 100.0

大山公民館 2 3 7 16 12 8 12 9 0 69
2.9 4.3 10.1 23.2 17.4 11.6 17.4 13.0 0.0 100.0

ハロープラザ 0 4 2 3 11 15 15 7 0 57
0.0 7.0 3.5 5.3 19.3 26.3 26.3 12.3 0.0 100.0

塩原公民館 0 0 0 2 1 4 6 6 0 19
0.0 0.0 0.0 10.5 5.3 21.1 31.6 31.6 0.0 100.0

公民館区がわからない 1 11 17 9 14 16 10 6 0 84
1.2 13.1 20.2 10.7 16.7 19.0 11.9 7.1 0.0 100.0
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問３ あなたの就業・学業の状況はどれですか（○は１つ） 

◆集計結果 

回答者の職業については、全体で「無職」が最も多く 33.9％を占め、次いで「会社員等」（29.1％）、「パ

ート・アルバイト・派遣」（17.7％）となっています。年齢別では、「20 歳代」から「50 歳代」の「会社員等」、高

齢者層の「無職」が多くなっています。また、10歳代（18歳以上）については「学生・専門学校生」が 63.6％

を占めます。 
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17.0 
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25.0 
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13.0 

12.5 

11.6 

4.7 

15.8 

36.8 

9.5 

29.1 

41.1 

20.9 

18.2 

60.8 

49.0 

52.4 

45.1 

19.2 

3.8 

20.3 

20.2 

36.2 

27.5 

18.8 

31.5 

17.5 

28.0 

25.0 

34.1 

34.9 

44.2 

33.3 

28.1 

15.8 

35.7 

63.6 

13.5 

4.1 

17.7 

7.1 

25.4 

9.1 

14.9 

24.0 

24.1 

24.1 

25.9 

6.2 

25.7 

27.0 

16.0 

25.5 

10.4 

18.0 

8.8 

17.0 

25.0 

19.5 

11.6 

14.0 

15.9 

12.3 

5.3 

20.2 

33.9 

28.4 

37.1 

6.8 

13.5 

8.8 

13.0 

32.1 

67.8 

80.9 

33.8 

34.8 

38.3 

31.4 

35.4 

28.1 

42.1 

33.0 

35.0 

36.6 

37.2 

30.2 

39.1 

31.6 

31.6 

26.2 

3.9 

4.6 

3.4 

9.1 

6.3 

4.7 

3.1 

3.1 

3.3 

4.5 

4.2 

7.9 

7.0 

4.0 

4.9 

4.7 

8.8 

5.3 

4.8 

3.0 
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3.7 

3.8 
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7.0 

3.0 

4.3 

3.5 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

【就業・学業の状況】

自営業 会社員等 学生・専門学校生 パート・アルバイト・派遣 無職 その他 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問3 1 2 3 4 5 6

自営業 会社員等 学生・専
門学校生

パート・ア
ルバイト・

派遣

無職 その他 無回答 合計

＜全体＞ 115 308 17 188 359 41 32 1,060
10.8 29.1 1.6 17.7 33.9 3.9 3.0 100.0

性別：男性 62 179 10 31 124 20 10 436
14.2 41.1 2.3 7.1 28.4 4.6 2.3 100.0

女性 53 129 7 157 229 21 21 617
8.6 20.9 1.1 25.4 37.1 3.4 3.4 100.0

年齢別：10歳代 0 2 7 1 0 1 0 11
0.0 18.2 63.6 9.1 0.0 9.1 0.0 100.0

20歳代 0 45 10 11 5 2 1 74
0.0 60.8 13.5 14.9 6.8 2.7 1.4 100.0

30歳代 5 47 0 23 13 6 2 96
5.2 49.0 0.0 24.0 13.5 6.3 2.1 100.0

40歳代 15 89 0 41 15 8 2 170
8.8 52.4 0.0 24.1 8.8 4.7 1.2 100.0

50歳代 18 73 0 39 21 5 6 162
11.1 45.1 0.0 24.1 13.0 3.1 3.7 100.0

60歳代 38 43 0 58 72 7 6 224
17.0 19.2 0.0 25.9 32.1 3.1 2.7 100.0

70歳代 32 8 0 13 143 7 8 211
15.2 3.8 0.0 6.2 67.8 3.3 3.8 100.0

80歳代以上 7 1 0 2 89 5 6 110
6.4 0.9 0.0 1.8 80.9 4.5 5.5 100.0

地区別：黒磯公民館 8 15 3 19 25 1 3 74
10.8 20.3 4.1 25.7 33.8 1.4 4.1 100.0

厚崎公民館 10 18 0 24 31 1 5 89
11.2 20.2 0.0 27.0 34.8 1.1 5.6 100.0

稲村公民館 6 34 2 15 36 1 0 94
6.4 36.2 2.1 16.0 38.3 1.1 0.0 100.0

とようら公民館 5 14 1 13 16 1 1 51
9.8 27.5 2.0 25.5 31.4 2.0 2.0 100.0

鍋掛公民館 12 9 0 5 17 2 3 48
25.0 18.8 0.0 10.4 35.4 4.2 6.3 100.0

東那須野公民館 11 28 2 16 25 7 0 89
12.4 31.5 2.2 18.0 28.1 7.9 0.0 100.0

高林公民館 9 10 1 5 24 4 4 57
15.8 17.5 1.8 8.8 42.1 7.0 7.0 100.0

西那須野公民館 13 28 2 17 33 4 3 100
13.0 28.0 2.0 17.0 33.0 4.0 3.0 100.0

狩野公民館 5 10 0 10 14 0 1 40
12.5 25.0 0.0 25.0 35.0 0.0 2.5 100.0

南公民館 1 14 1 8 15 2 0 41
2.4 34.1 2.4 19.5 36.6 4.9 0.0 100.0

西公民館 5 15 0 5 16 1 1 43
11.6 34.9 0.0 11.6 37.2 2.3 2.3 100.0

三島公民館 4 38 1 12 26 4 1 86
4.7 44.2 1.2 14.0 30.2 4.7 1.2 100.0

大山公民館 1 23 2 11 27 2 3 69
1.4 33.3 2.9 15.9 39.1 2.9 4.3 100.0

ハロープラザ 9 16 0 7 18 5 2 57
15.8 28.1 0.0 12.3 31.6 8.8 3.5 100.0

塩原公民館 7 3 0 1 6 1 1 19
36.8 15.8 0.0 5.3 31.6 5.3 5.3 100.0

公民館区がわからない 8 30 2 17 22 4 1 84
9.5 35.7 2.4 20.2 26.2 4.8 1.2 100.0
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問４ あなたが現在同居している家族の構成はつぎのどれですか（○は１つ） 

◆集計結果 

世帯の構成については、全体で「２世代世帯」が最も多く 37.7％を占め、次いで「夫婦のみ」（28.6％）、

「単身世帯」（14.9％）、「３世代世帯」（8.9％）となっています。年齢別にみると、「10 歳代」から「40 歳代」に

おいては「２世代世帯」が多くなっています。項目別にみると「単身世帯」については「10 歳代」、「夫婦のみ」

については「70歳代」、「３世代世帯」については「80歳代」が他の年齢層より比較的多くなっています。 
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＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

【同居している家族の構成】

単身世帯 夫婦のみ ２世代世帯 ３世代世帯 その他 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問4 1 2 3 4 5

単身世帯 夫婦のみ ２世代世
帯

３世代世
帯

その他 無回答 合計

＜全体＞ 158 303 400 94 72 33 1,060
14.9 28.6 37.7 8.9 6.8 3.1 100.0

性別：男性 69 129 171 38 22 7 436
15.8 29.6 39.2 8.7 5.0 1.6 100.0

女性 88 171 227 56 50 25 617
14.3 27.7 36.8 9.1 8.1 4.1 100.0

年齢別：10歳代 3 0 6 0 1 1 11
27.3 0.0 54.5 0.0 9.1 9.1 100.0

20歳代 18 13 30 8 3 2 74
24.3 17.6 40.5 10.8 4.1 2.7 100.0

30歳代 11 15 58 4 8 0 96
11.5 15.6 60.4 4.2 8.3 0.0 100.0

40歳代 36 20 89 15 7 3 170
21.2 11.8 52.4 8.8 4.1 1.8 100.0

50歳代 22 41 66 18 14 1 162
13.6 25.3 40.7 11.1 8.6 0.6 100.0

60歳代 29 91 63 17 19 5 224
12.9 40.6 28.1 7.6 8.5 2.2 100.0

70歳代 24 90 61 16 12 8 211
11.4 42.7 28.9 7.6 5.7 3.8 100.0

80歳代以上 15 32 27 16 8 12 110
13.6 29.1 24.5 14.5 7.3 10.9 100.0

地区別：黒磯公民館 16 19 25 6 0 8 74
21.6 25.7 33.8 8.1 0.0 10.8 100.0

厚崎公民館 14 29 33 6 4 3 89
15.7 32.6 37.1 6.7 4.5 3.4 100.0

稲村公民館 11 32 33 9 6 3 94
11.7 34.0 35.1 9.6 6.4 3.2 100.0

とようら公民館 6 23 15 4 3 0 51
11.8 45.1 29.4 7.8 5.9 0.0 100.0

鍋掛公民館 6 17 17 5 3 0 48
12.5 35.4 35.4 10.4 6.3 0.0 100.0

東那須野公民館 10 17 37 16 6 3 89
11.2 19.1 41.6 18.0 6.7 3.4 100.0

高林公民館 7 18 18 10 3 1 57
12.3 31.6 31.6 17.5 5.3 1.8 100.0

西那須野公民館 11 30 40 2 14 3 100
11.0 30.0 40.0 2.0 14.0 3.0 100.0

狩野公民館 7 9 15 1 6 2 40
17.5 22.5 37.5 2.5 15.0 5.0 100.0

南公民館 4 11 19 5 2 0 41
9.8 26.8 46.3 12.2 4.9 0.0 100.0

西公民館 7 7 20 5 3 1 43
16.3 16.3 46.5 11.6 7.0 2.3 100.0

三島公民館 16 18 36 7 9 0 86
18.6 20.9 41.9 8.1 10.5 0.0 100.0

大山公民館 6 17 35 7 1 3 69
8.7 24.6 50.7 10.1 1.4 4.3 100.0

ハロープラザ 7 20 22 5 2 1 57
12.3 35.1 38.6 8.8 3.5 1.8 100.0

塩原公民館 2 8 6 1 2 0 19
10.5 42.1 31.6 5.3 10.5 0.0 100.0

公民館区がわからない 23 25 24 4 6 2 84
27.4 29.8 28.6 4.8 7.1 2.4 100.0
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問５ 現在、あなた自身、もしくはあなたが同居している家族の中に、つぎのような方は

いますか（○はいくつでも） 

◆集計結果 

同居家族については、全体で「65 歳以上の方」が最も多く 39.3％を占め、次いで「いずれもいない」

（34.5％）となっています。地区別にみると、「65 歳以上の方」がいる家族が最も多いのが「ハロープラザ」

（59.6％）、次いで「高林公民館」（57.9％）となっています。 
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＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

（%）

【同居する家族】

乳児（１歳未満） 乳児を除く小学校入学前の幼児
小学生 中学生・高校生
65歳以上の方 介護を必要とする方
身体・知的・精神などの障害のある方 いずれもいない
無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問5 1 2 3 4 5 6 7 8 合計

乳児（１歳
未満）

乳児を除
く小学校
入学前の

幼児

小学生 中学生・
高校生

65歳以上
の方

介護を必
要とする

方

身体・知
的・精神
などの障
害のある

方

いずれも
いない

無回答 総回答数 （回答者数）

＜全体＞ 24 92 109 125 417 78 82 366 32 1,325 1,060
2.3 8.7 10.3 11.8 39.3 7.4 7.7 34.5 3.0 125.0 100.0

性別：男性 15 36 41 53 178 33 33 144 12 545 436
3.4 8.3 9.4 12.2 40.8 7.6 7.6 33.0 2.8 125.0 100.0

女性 9 56 68 71 236 42 48 222 19 771 617
1.5 9.1 11.0 11.5 38.2 6.8 7.8 36.0 3.1 125.0 100.0

年齢別：10歳代 0 1 2 4 1 0 0 6 0 14 11
0.0 9.1 18.2 36.4 9.1 0.0 0.0 54.5 0.0 127.3 100.0

20歳代 6 9 3 5 14 2 8 41 0 88 74
8.1 12.2 4.1 6.8 18.9 2.7 10.8 55.4 0.0 118.9 100.0

30歳代 13 42 28 15 15 3 1 18 0 135 96
13.5 43.8 29.2 15.6 15.6 3.1 1.0 18.8 0.0 140.6 100.0

40歳代 4 23 45 51 51 5 11 41 4 235 170
2.4 13.5 26.5 30.0 30.0 2.9 6.5 24.1 2.4 138.2 100.0

50歳代 0 1 4 18 58 14 16 78 2 191 162
0.0 0.6 2.5 11.1 35.8 8.6 9.9 48.1 1.2 117.9 100.0

60歳代 1 6 9 11 110 17 15 84 10 263 224
0.4 2.7 4.0 4.9 49.1 7.6 6.7 37.5 4.5 117.4 100.0

70歳代 0 6 12 17 120 20 15 59 10 259 211
0.0 2.8 5.7 8.1 56.9 9.5 7.1 28.0 4.7 122.7 100.0

80歳代以上 0 4 6 4 48 16 16 39 5 138 110
0.0 3.6 5.5 3.6 43.6 14.5 14.5 35.5 4.5 125.5 100.0

地区別：黒磯公民館 0 4 8 5 36 3 5 26 2 89 74
0.0 5.4 10.8 6.8 48.6 4.1 6.8 35.1 2.7 120.3 100.0

厚崎公民館 0 7 5 15 38 4 15 29 2 115 89
0.0 7.9 5.6 16.9 42.7 4.5 16.9 32.6 2.2 129.2 100.0

稲村公民館 1 7 6 12 42 5 8 28 5 114 94
1.1 7.4 6.4 12.8 44.7 5.3 8.5 29.8 5.3 121.3 100.0

とようら公民館 3 3 4 4 19 3 2 18 1 57 51
5.9 5.9 7.8 7.8 37.3 5.9 3.9 35.3 2.0 111.8 100.0

鍋掛公民館 2 5 5 3 22 0 0 17 2 56 48
4.2 10.4 10.4 6.3 45.8 0.0 0.0 35.4 4.2 116.7 100.0

東那須野公民館 1 7 12 17 38 9 10 24 2 120 89
1.1 7.9 13.5 19.1 42.7 10.1 11.2 27.0 2.2 134.8 100.0

高林公民館 0 4 6 3 33 10 3 16 2 77 57
0.0 7.0 10.5 5.3 57.9 17.5 5.3 28.1 3.5 135.1 100.0

西那須野公民館 5 13 15 14 30 6 3 36 3 125 100
5.0 13.0 15.0 14.0 30.0 6.0 3.0 36.0 3.0 125.0 100.0

狩野公民館 1 4 7 5 10 1 0 16 4 48 40
2.5 10.0 17.5 12.5 25.0 2.5 0.0 40.0 10.0 120.0 100.0

南公民館 0 3 3 6 16 7 5 14 0 54 41
0.0 7.3 7.3 14.6 39.0 17.1 12.2 34.1 0.0 131.7 100.0

西公民館 1 4 5 5 19 7 5 14 2 62 43
2.3 9.3 11.6 11.6 44.2 16.3 11.6 32.6 4.7 144.2 100.0

三島公民館 3 10 10 11 24 4 7 34 3 106 86
3.5 11.6 11.6 12.8 27.9 4.7 8.1 39.5 3.5 123.3 100.0

大山公民館 4 5 11 12 24 3 4 24 0 87 69
5.8 7.2 15.9 17.4 34.8 4.3 5.8 34.8 0.0 126.1 100.0

ハロープラザ 0 5 3 5 34 6 5 13 0 71 57
0.0 8.8 5.3 8.8 59.6 10.5 8.8 22.8 0.0 124.6 100.0

塩原公民館 0 2 1 0 9 3 1 6 1 23 19
0.0 10.5 5.3 0.0 47.4 15.8 5.3 31.6 5.3 121.1 100.0

公民館区がわからない 3 8 6 6 16 5 6 46 2 98 84
3.6 9.5 7.1 7.1 19.0 6.0 7.1 54.8 2.4 116.7 100.0
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問６ あなたが現在お住まいの地区（公民館区別）はどこですか（○は１つ） 

◆集計結果 

お住まいの地区（公民館区別）については、「西那須野公民館」が最も多く 9.4％を占め、次いで「稲村

公民館」（8.9％）となっています。また、「公民館区がわからない」は7.9％となっています。地区別にみると、

回答数が少ない「10歳代」を除くと、「西那須野公民館」の「30歳代」と「三島公民館」の「40歳代」の回答が

比較的多くなっています。 
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3.0 

2.8 

5.5 

7.9 

8.9 

7.3 

9.1 

14.9 

17.7 

5.3 

8.6 

7.1 

4.7 

5.5 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

【お住まいの地区】

黒磯公民館 厚崎公民館 稲村公民館 とようら公民館

鍋掛公民館 東那須野公民館 高林公民館 西那須野公民館

狩野公民館 南公民館 西公民館 三島公民館

大山公民館 ハロープラザ区 塩原公民館 公民館区がわからない

無回答



- 17 - 

 

  

 

 

 

 

 

 

単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
10 11 12 13 14 15 16

南公民館 西公民館 三島公民
館

大山公民
館

ハロープ
ラザ区

塩原公民
館

公民館区
がわから

ない

無回答 合計

41 43 86 69 57 19 84 19 1,060
3.9 4.1 8.1 6.5 5.4 1.8 7.9 1.8 100.0
14 22 39 30 24 13 39 5 436
3.2 5.0 8.9 6.9 5.5 3.0 8.9 1.1 100.0
27 21 47 39 33 6 45 13 617
4.4 3.4 7.6 6.3 5.3 1.0 7.3 2.1 100.0
0 0 2 2 0 0 1 0 11
0.0 0.0 18.2 18.2 0.0 0.0 9.1 0.0 100.0
5 3 0 3 4 0 11 2 74
6.8 4.1 0.0 4.1 5.4 0.0 14.9 2.7 100.0
2 2 10 7 2 0 17 2 96
2.1 2.1 10.4 7.3 2.1 0.0 17.7 2.1 100.0
6 6 28 16 3 2 9 2 170
3.5 3.5 16.5 9.4 1.8 1.2 5.3 1.2 100.0
7 6 13 12 11 1 14 3 163
4.3 3.7 8.0 7.4 6.7 0.6 8.6 1.8 100.0
8 14 15 8 15 4 16 4 224
3.6 6.3 6.7 3.6 6.7 1.8 7.1 1.8 100.0
8 6 12 12 15 6 10 4 211
3.8 2.8 5.7 5.7 7.1 2.8 4.7 1.9 100.0
5 6 6 9 7 6 6 2 110
4.5 5.5 5.5 8.2 6.4 5.5 5.5 1.8 100.0

問6

＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

問6 1 2 3 4 5 6 7 8 9
黒磯公民

館
厚崎公民

館
稲村公民

館
とようら公

民館
鍋掛公民

館
東那須野

公民館
高林公民

館
西那須野

公民館
狩野公民

館

＜全体＞ 74 89 94 51 48 89 57 100 40
7.0 8.4 8.9 4.8 4.5 8.4 5.4 9.4 3.8

性別：男性 21 31 38 26 22 40 21 39 12
4.8 7.1 8.7 6.0 5.0 9.2 4.8 8.9 2.8

女性 52 57 55 24 26 49 36 60 27
8.4 9.2 8.9 3.9 4.2 7.9 5.8 9.7 4.4

年齢別：10歳代 1 0 1 0 0 1 1 2 0
9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 9.1 18.2 0.0

20歳代 7 6 7 4 1 10 2 8 1
9.5 8.1 9.5 5.4 1.4 13.5 2.7 10.8 1.4

30歳代 3 9 5 5 4 6 3 16 3
3.1 9.4 5.2 5.2 4.2 6.3 3.1 16.7 3.1

40歳代 5 18 18 7 6 13 6 16 9
2.9 10.6 10.6 4.1 3.5 7.6 3.5 9.4 5.3

50歳代 8 14 11 9 8 22 5 17 2
4.9 8.6 6.7 5.5 4.9 13.5 3.1 10.4 1.2

60歳代 23 19 21 9 11 16 12 17 12
10.3 8.5 9.4 4.0 4.9 7.1 5.4 7.6 5.4

70歳代 18 11 26 13 12 14 18 15 11
8.5 5.2 12.3 6.2 5.7 6.6 8.5 7.1 5.2

80歳代以上 9 12 4 4 6 7 10 9 2
8.2 10.9 3.6 3.6 5.5 6.4 9.1 8.2 1.8
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問７ あなたは那須塩原市に住んで（通算して）何年になりますか（○は１つ） 

◆集計結果 

居住年数については、「20年以上」が最も多く 75.3％を占め、次いで「10～20年未満」（13.2％）となって

います。地区別にみると、「20 年以上」が最も多いのが「塩原公民館」（89.5％）で、次いで「南公民館」

（87.8％）、「ハロープラザ」（87.7％）、「西公民館」（86.0％）となっています。また、20 年未満が多いのは、

「三島公民館」「西那須野公民館」となっています。 
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22.9 

25.9 
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20.0 

12.5 

4.9 

9.3 

19.8 

14.5 

7.0 

5.3 

19.0 

75.3 

77.3 

73.9 

59.5 

41.7 

64.1 

77.2 

85.3 

88.2 

92.7 

77.0 

83.1 

81.9 

78.4 

79.2 

80.9 

80.7 

69.0 

77.5 

87.8 

86.0 

66.3 

73.9 

87.7 

89.5 

45.2 

4.1 

8.3 

5.0 
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＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

【那須塩原市の居住歴】

１年未満 １～５年未満 ５～10年未満 10～20年未満 20年以上 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問7 1 2 3 4 5

１年未満 １～５年
未満

５～10年
未満

10～20年
未満

20年以上 無回答 合計

＜全体＞ 13 54 50 140 798 5 1,060
1.2 5.1 4.7 13.2 75.3 0.5 100.0

性別：男性 7 21 21 49 337 1 436
1.6 4.8 4.8 11.2 77.3 0.2 100.0

女性 6 33 29 91 456 2 617
1.0 5.3 4.7 14.7 73.9 0.3 100.0

年齢別：10歳代 0 1 0 10 0 0 11
0.0 9.1 0.0 90.9 0.0 0.0 100.0

20歳代 3 13 6 8 44 0 74
4.1 17.6 8.1 10.8 59.5 0.0 100.0

30歳代 2 16 16 22 40 0 96
2.1 16.7 16.7 22.9 41.7 0.0 100.0

40歳代 2 7 8 44 109 0 170
1.2 4.1 4.7 25.9 64.1 0.0 100.0

50歳代 2 5 5 24 125 1 162
1.2 3.1 3.1 14.8 77.2 0.6 100.0

60歳代 2 6 11 13 191 1 224
0.9 2.7 4.9 5.8 85.3 0.4 100.0

70歳代 2 4 3 15 186 1 211
0.9 1.9 1.4 7.1 88.2 0.5 100.0

80歳代以上 0 2 1 4 102 1 110
0.0 1.8 0.9 3.6 92.7 0.9 100.0

地区別：黒磯公民館 1 4 3 9 57 0 74
1.4 5.4 4.1 12.2 77.0 0.0 100.0

厚崎公民館 1 1 3 10 74 0 89
1.1 1.1 3.4 11.2 83.1 0.0 100.0

稲村公民館 0 3 3 11 77 0 94
0.0 3.2 3.2 11.7 81.9 0.0 100.0

とようら公民館 0 3 3 4 40 1 51
0.0 5.9 5.9 7.8 78.4 2.0 100.0

鍋掛公民館 1 3 1 5 38 0 48
2.1 6.3 2.1 10.4 79.2 0.0 100.0

東那須野公民館 0 3 3 11 72 0 89
0.0 3.4 3.4 12.4 80.9 0.0 100.0

高林公民館 1 1 2 7 46 0 57
1.8 1.8 3.5 12.3 80.7 0.0 100.0

西那須野公民館 1 4 6 20 69 0 100
1.0 4.0 6.0 20.0 69.0 0.0 100.0

狩野公民館 0 0 2 5 31 2 40
0.0 0.0 5.0 12.5 77.5 5.0 100.0

南公民館 0 1 2 2 36 0 41
0.0 2.4 4.9 4.9 87.8 0.0 100.0

西公民館 0 1 1 4 37 0 43
0.0 2.3 2.3 9.3 86.0 0.0 100.0

三島公民館 0 6 6 17 57 0 86
0.0 7.0 7.0 19.8 66.3 0.0 100.0

大山公民館 0 4 4 10 51 0 69
0.0 5.8 5.8 14.5 73.9 0.0 100.0

ハロープラザ 0 1 2 4 50 0 57
0.0 1.8 3.5 7.0 87.7 0.0 100.0

塩原公民館 0 0 1 1 17 0 19
0.0 0.0 5.3 5.3 89.5 0.0 100.0

公民館区がわからない 7 16 7 16 38 0 84
8.3 19.0 8.3 19.0 45.2 0.0 100.0
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問８ あなたが現在お住まいの住宅の種別はつぎのどれですか（○は１つ） 

◆集計結果 

住宅種別については、「持ち家（戸建て・マンション）」が最も多く 87.0％を占め、次いで「賃貸住宅（戸建

て・マンション）」（10.4％）となっています。年齢別にみると、「持ち家（戸建て・マンション）」が 40 歳代以上

では８割以上となっています。項目別にみると、「持ち家（戸建て・マンション）」が最も多いのが「西公民館」

（97.7％）で、「賃貸住宅（戸建て・マンション）」が最も多いのが「三島公民館」（18.6％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

85.4 

64.9 

76.0 

82.4 

92.1 

82.0 

97.5 

77.9 

64.3 

10.4 

7.3 

12.6 

18.2 

28.4 

20.8 

12.4 

10.5 

8.5 

3.8 

16.2 

9.0 

9.8 

6.3 

6.7 

15.0 

2.5 

4.9 

18.6 

5.8 

3.5 

5.3 

29.8 

5.4 

3.1 

4.2 

5.3 

4.8 

5.3 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

【お住まいの住宅の種別】

持ち家（戸建て・マンション） 賃貸住宅（戸建て・マンション） 公営住宅 寮・社宅 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問8 1 2 3 4

持ち家（戸
建て・マン

ション）

賃貸住宅
（戸建て・マ

ンション）

公営住宅 寮・社宅 無回答 合計

＜全体＞ 922 110 11 11 6 1,060
87.0 10.4 1.0 1.0 0.6 100.0

性別：男性 389 32 6 7 2 436
89.2 7.3 1.4 1.6 0.5 100.0

女性 527 78 4 4 4 617
85.4 12.6 0.6 0.6 0.6 100.0

年齢別：10歳代 9 2 0 0 0 11
81.8 18.2 0.0 0.0 0.0 100.0

20歳代 48 21 1 4 0 74
64.9 28.4 1.4 5.4 0.0 100.0

30歳代 73 20 0 3 0 96
76.0 20.8 0.0 3.1 0.0 100.0

40歳代 145 21 3 1 0 170
85.3 12.4 1.8 0.6 0.0 100.0

50歳代 141 17 3 0 1 162
87.0 10.5 1.9 0.0 0.6 100.0

60歳代 201 19 3 1 0 224
89.7 8.5 1.3 0.4 0.0 100.0

70歳代 202 8 0 0 1 211
95.7 3.8 0.0 0.0 0.5 100.0

80歳代以上 102 2 0 2 4 110
92.7 1.8 0.0 1.8 3.6 100.0

地区別：黒磯公民館 61 12 0 0 1 74
82.4 16.2 0.0 0.0 1.4 100.0

厚崎公民館 80 8 1 0 0 89
89.9 9.0 1.1 0.0 0.0 100.0

稲村公民館 87 2 5 0 0 94
92.6 2.1 5.3 0.0 0.0 100.0

とようら公民館 46 5 0 0 0 51
90.2 9.8 0.0 0.0 0.0 100.0

鍋掛公民館 43 3 0 2 0 48
89.6 6.3 0.0 4.2 0.0 100.0

東那須野公民館 82 6 0 1 0 89
92.1 6.7 0.0 1.1 0.0 100.0

高林公民館 54 1 0 1 1 57
94.7 1.8 0.0 1.8 1.8 100.0

西那須野公民館 82 15 1 2 0 100
82.0 15.0 1.0 2.0 0.0 100.0

狩野公民館 39 1 0 0 0 40
97.5 2.5 0.0 0.0 0.0 100.0

南公民館 39 2 0 0 0 41
95.1 4.9 0.0 0.0 0.0 100.0

西公民館 42 1 0 0 0 43
97.7 2.3 0.0 0.0 0.0 100.0

三島公民館 67 16 2 0 1 86
77.9 18.6 2.3 0.0 1.2 100.0

大山公民館 65 4 0 0 0 69
94.2 5.8 0.0 0.0 0.0 100.0

ハロープラザ 54 2 1 0 0 57
94.7 3.5 1.8 0.0 0.0 100.0

塩原公民館 17 1 0 1 0 19
89.5 5.3 0.0 5.3 0.0 100.0

公民館区がわからない 54 25 0 4 1 84
64.3 29.8 0.0 4.8 1.2 100.0
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問９ あなたの普段の交通手段はつぎのどれですか（○は１つ） 

◆集計結果 

交通手段については、「自動車」が最も多く 87.0％を占め、次いで「自転車」（3.7％）となっています。年

齢別にみると、「80 歳代以上」では「自動車」（54.5％）が他の年齢層より少なく、「タクシー」（19.1％）が他の

年齢層より多くなっています。地区別にみると、「黒磯公民館」では「自動車」（71.6％）が他の地区より少な

くなっています。 
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＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

（%）

【普段の交通手段】

自動車 オートバイ 自転車

電車 公営バス タクシー

徒歩 デマンド交通（ゆータク等） 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）

問9 1 2 3 4 5 6 7 8
自動車 オートバ

イ
自転車 電車 公営バス タクシー 徒歩 デマンド

交通
（ゆータク

等）

無回答 合計

＜全体＞ 922 2 39 9 2 28 37 2 19 1,060
87.0 0.2 3.7 0.8 0.2 2.6 3.5 0.2 1.8 100.0

性別：男性 397 1 14 7 0 4 8 1 4 436
91.1 0.2 3.2 1.6 0.0 0.9 1.8 0.2 0.9 100.0

女性 522 1 24 2 2 23 28 1 14 617
84.6 0.2 3.9 0.3 0.3 3.7 4.5 0.2 2.3 100.0

年齢別：10歳代 6 0 3 1 0 0 0 1 0 11
54.5 0.0 27.3 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 100.0

20歳代 64 0 3 4 0 1 2 0 0 74
86.5 0.0 4.1 5.4 0.0 1.4 2.7 0.0 0.0 100.0

30歳代 88 0 3 2 1 0 2 0 0 96
91.7 0.0 3.1 2.1 1.0 0.0 2.1 0.0 0.0 100.0

40歳代 162 1 3 0 0 0 3 0 1 170
95.3 0.6 1.8 0.0 0.0 0.0 1.8 0.0 0.6 100.0

50歳代 153 0 3 1 0 2 1 0 2 162
94.4 0.0 1.9 0.6 0.0 1.2 0.6 0.0 1.2 100.0

60歳代 214 0 3 1 0 0 4 0 2 224
95.5 0.0 1.3 0.4 0.0 0.0 1.8 0.0 0.9 100.0

70歳代 175 1 12 0 0 4 13 0 6 211
82.9 0.5 5.7 0.0 0.0 1.9 6.2 0.0 2.8 100.0

80歳代以上 60 0 8 0 1 21 12 1 7 110
54.5 0.0 7.3 0.0 0.9 19.1 10.9 0.9 6.4 100.0

地区別：黒磯公民館 53 1 4 2 0 4 6 0 4 74
71.6 1.4 5.4 2.7 0.0 5.4 8.1 0.0 5.4 100.0

厚崎公民館 81 0 2 0 0 4 1 0 1 89
91.0 0.0 2.2 0.0 0.0 4.5 1.1 0.0 1.1 100.0

稲村公民館 79 0 5 1 0 3 4 0 2 94
84.0 0.0 5.3 1.1 0.0 3.2 4.3 0.0 2.1 100.0

とようら公民館 43 0 3 0 0 2 3 0 0 51
84.3 0.0 5.9 0.0 0.0 3.9 5.9 0.0 0.0 100.0

鍋掛公民館 43 0 0 0 0 1 2 0 2 48
89.6 0.0 0.0 0.0 0.0 2.1 4.2 0.0 4.2 100.0

東那須野公民館 79 0 2 2 0 1 3 2 0 89
88.8 0.0 2.2 2.2 0.0 1.1 3.4 2.2 0.0 100.0

高林公民館 53 0 0 0 0 1 1 0 2 57
93.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8 1.8 0.0 3.5 100.0

西那須野公民館 85 1 7 1 1 3 2 0 0 100
85.0 1.0 7.0 1.0 1.0 3.0 2.0 0.0 0.0 100.0

狩野公民館 37 0 1 0 0 0 2 0 0 40
92.5 0.0 2.5 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 100.0

南公民館 37 0 2 0 0 0 1 0 1 41
90.2 0.0 4.9 0.0 0.0 0.0 2.4 0.0 2.4 100.0

西公民館 39 0 0 0 0 3 0 0 1 43
90.7 0.0 0.0 0.0 0.0 7.0 0.0 0.0 2.3 100.0

三島公民館 76 0 5 0 0 0 3 0 2 86
88.4 0.0 5.8 0.0 0.0 0.0 3.5 0.0 2.3 100.0

大山公民館 61 0 4 1 0 2 1 0 0 69
88.4 0.0 5.8 1.4 0.0 2.9 1.4 0.0 0.0 100.0

ハロープラザ 54 0 0 0 1 0 1 0 1 57
94.7 0.0 0.0 0.0 1.8 0.0 1.8 0.0 1.8 100.0

塩原公民館 18 0 0 0 0 0 1 0 0 19
94.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 0.0 100.0

公民館区がわからない 73 0 1 2 0 3 4 0 1 84
86.9 0.0 1.2 2.4 0.0 3.6 4.8 0.0 1.2 100.0
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２．日常的な生活・地域での活動について                  

問 10 あなたは、あるいはご家族は現在、日々の生活において、主にどのような悩みや不

安を感じていますか（○はいくつでも） 

◆集計結果 

主な悩みや不安については、「自分や家族の健康のこと」が最も多く 61.4％を占め、次いで「自分や家

族の老後のこと」（58.4％）、「経済的な問題」（38.4％）、「介護の問題」（25.1％）となっています。年齢別に

みると、「30 歳代」で「子育てに関すること」（42.7％）が他の年齢層より多くなっています。地区別にみると、

「西公民館」では「隣近所との関係」（20.9％）が他の地区より比較的多くなっています。 
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【日々の生活における悩みや不安】

自分や家族の健康のこと 自分や家族の老後のこと
経済的な問題 介護の問題
災害時の備えに関すること 仕事・就学・就職に関すること
子育てに関すること 住宅のこと
生きがいに関すること 地域の治安のこと
隣近所との関係 人権問題に関すること
悩みや不安はない その他
無回答
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問 11 あなたは、悩みや不安について、家族以外では誰に、もしくはどこに相談しますか 

（○はいくつでも） 

◆集計結果 

悩みや不安の相談先については、「友人・知人」が最も多く 49.6％を占め、次いで「自分自身で解決す

る」（30.4％）、「親戚」（25.9％）となっています。また、「どこに相談してよいかわからない」は 8.1％となって

います。年齢別にみると、年齢が高い層ほど「友人・知人」の回答が少なくなり、「医療機関（医師、看護師

等）や薬局」が多くなっています。項目別にみると、「職場の上司や同僚」は「10 歳代」から「40 歳代」で多く

なっています。 
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年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館
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鍋掛公民館
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公民館区がわからない

（%）

【悩みや不安の相談先】

友人・知人 親戚

近所の人 職場の上司や同僚

自分自身で解決する 医療機関（医師、看護師等）や薬局

市役所の窓口や職員 地域包括支援センター又はその職員（ケアマネジャー等）

福祉サービスの事業所やその職員 社会福祉協議会の窓口や職員

民生委員・児童委員 自治会の役員

相談しない どこに相談してよいかわからない

その他 無回答
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問 12 あなたは、近所の人とどの程度のお付き合いをしていますか（○は１つ） 

◆集計結果 

近所の人とのお付き合いの程度については、「顔を合わせれば、あいさつ程度はする」が最も多く

34.2％を占め、次いで「顔を合わせれば、たまに立ち話をする」（32.5％）となっています。年齢別にみると、

50歳代以上で「顔を合わせれば、たまに立ち話をする」の割合が大きくなっています。地区別にみると、「塩

原公民館」「狩野公民館」「高林公民館」「ハロープラザ」で付き合いの程度の深い回答が多くなっています。 
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10.5 

4.0 

7.3 

11.6 

7.2 

5.3 

5.3 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

【近所とのお付き合いの程度】

家族ぐるみでつきあいのある隣近所がある 留守にするときなどに、用事を頼める隣近所がある

顔を合わせれば、たまに立ち話をする 顔を合わせれば、あいさつ程度はする

隣近所の人は知っているが、声をかけたことはほとんどない 隣近所の人は、ほとんど顔も知らない

その他 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問12 1 2 3 4 5 6 7

家族ぐる
みでつき
あいのあ
る隣近所

がある

留守にす
るときな
どに、用
事を頼め
る隣近所

がある

顔を合わ
せれば、
たまに立
ち話をす

る

顔を合わ
せれば、
あいさつ
程度はす

る

隣近所の
人は知っ

ている
が、声を
かけたこ
とはほと
んどない

隣近所の
人は、ほ
とんど顔
も知らな

い

その他 無回答 合計

＜全体＞ 125 92 344 363 23 51 1 61 1,060
11.8 8.7 32.5 34.2 2.2 4.8 0.1 5.8 100.0

性別：男性 45 36 132 170 7 22 0 24 436
10.3 8.3 30.3 39.0 1.6 5.0 0.0 5.5 100.0

女性 78 56 211 190 16 29 1 36 617
12.6 9.1 34.2 30.8 2.6 4.7 0.2 5.8 100.0

年齢別：10歳代 2 1 0 6 1 1 0 0 11
18.2 9.1 0.0 54.5 9.1 9.1 0.0 0.0 100.0

20歳代 3 2 6 38 8 15 0 2 74
4.1 2.7 8.1 51.4 10.8 20.3 0.0 2.7 100.0

30歳代 15 2 26 47 1 5 0 0 96
15.6 2.1 27.1 49.0 1.0 5.2 0.0 0.0 100.0

40歳代 15 9 42 85 3 8 0 8 170
8.8 5.3 24.7 50.0 1.8 4.7 0.0 4.7 100.0

50歳代 11 7 62 63 3 9 0 7 162
6.8 4.3 38.3 38.9 1.9 5.6 0.0 4.3 100.0

60歳代 24 24 88 67 3 7 0 11 224
10.7 10.7 39.3 29.9 1.3 3.1 0.0 4.9 100.0

70歳代 33 35 83 35 1 4 1 19 211
15.6 16.6 39.3 16.6 0.5 1.9 0.5 9.0 100.0

80歳代以上 21 12 37 21 3 2 0 14 110
19.1 10.9 33.6 19.1 2.7 1.8 0.0 12.7 100.0

地区別：黒磯公民館 7 6 26 20 3 3 0 9 74
9.5 8.1 35.1 27.0 4.1 4.1 0.0 12.2 100.0

厚崎公民館 12 11 26 29 0 5 0 6 89
13.5 12.4 29.2 32.6 0.0 5.6 0.0 6.7 100.0

稲村公民館 13 7 27 37 1 3 0 6 94
13.8 7.4 28.7 39.4 1.1 3.2 0.0 6.4 100.0

とようら公民館 3 7 17 18 1 1 0 4 51
5.9 13.7 33.3 35.3 2.0 2.0 0.0 7.8 100.0

鍋掛公民館 5 7 18 8 2 6 0 2 48
10.4 14.6 37.5 16.7 4.2 12.5 0.0 4.2 100.0

東那須野公民館 15 5 30 37 0 1 0 1 89
16.9 5.6 33.7 41.6 0.0 1.1 0.0 1.1 100.0

高林公民館 12 7 19 12 1 0 0 6 57
21.1 12.3 33.3 21.1 1.8 0.0 0.0 10.5 100.0

西那須野公民館 8 5 33 39 5 6 0 4 100
8.0 5.0 33.0 39.0 5.0 6.0 0.0 4.0 100.0

狩野公民館 4 5 18 9 2 1 0 1 40
10.0 12.5 45.0 22.5 5.0 2.5 0.0 2.5 100.0

南公民館 5 4 14 14 0 1 0 3 41
12.2 9.8 34.1 34.1 0.0 2.4 0.0 7.3 100.0

西公民館 4 2 15 16 1 0 0 5 43
9.3 4.7 34.9 37.2 2.3 0.0 0.0 11.6 100.0

三島公民館 7 8 29 31 2 7 0 2 86
8.1 9.3 33.7 36.0 2.3 8.1 0.0 2.3 100.0

大山公民館 8 5 19 30 1 1 0 5 69
11.6 7.2 27.5 43.5 1.4 1.4 0.0 7.2 100.0

ハロープラザ 11 4 22 13 1 3 0 3 57
19.3 7.0 38.6 22.8 1.8 5.3 0.0 5.3 100.0

塩原公民館 5 4 6 2 0 0 1 1 19
26.3 21.1 31.6 10.5 0.0 0.0 5.3 5.3 100.0

公民館区がわからない 4 4 21 41 2 9 0 3 84
4.8 4.8 25.0 48.8 2.4 10.7 0.0 3.6 100.0
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◆問４（家族構成）別クロス集計結果 

問４の家族構成との関係については、「単身世帯」「２世代世帯」「その他」において、「顔を合わせれば、

あいさつ程度はする」が多く、「夫婦のみ」「３世代世帯」において、「顔を合わせれば、たまに立ち話をする」

が多くなっています。また、「単身世帯」において、「隣近所の人は、ほとんど顔も知らない」（12.7％）が、他

の家族構成より比較的多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.8 

9.5 

10.9 

11.3 

17.0 

16.7 

12.1 

8.7 

8.9 

12.2 

7.3 

3.2 

9.7 

6.1 

32.5 

24.7 

34.7 

35.0 

37.2 

23.6 

24.2 

34.2 

34.8 

31.7 

37.8 

33.0 

26.4 

33.3 

3.8 

4.2 

4.8 

12.7 

3.6 

2.8 

9.7 

3.0 

5.8 

5.7 

5.9 

3.5 

7.4 

8.3 

21.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

＜全体＞

単身世帯

夫婦のみ

２世代世帯

３世代世帯

その他

無回答

（%）

【近所とのお付き合いの程度】

家族ぐるみでつきあいのある隣近所がある 留守にするときなどに、用事を頼める隣近所がある

顔を合わせれば、たまに立ち話をする 顔を合わせれば、あいさつ程度はする

隣近所の人は知っているが、声をかけたことはほとんどない 隣近所の人は、ほとんど顔も知らない

その他 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
1 2 3 4 5 6 7

家族ぐる
みでつき
あいのあ
る隣近所

がある

留守にす
るときな
どに、用
事を頼め
る隣近所

がある

顔を合わ
せれば、
たまに立
ち話をす

る

顔を合わ
せれば、
あいさつ
程度はす

る

隣近所の
人は知っ

ている
が、声を
かけたこ
とはほと
んどない

隣近所の
人は、ほ
とんど顔
も知らな

い

その他 無回答 合計

125 92 344 363 23 51 1 61 1,060
11.8 8.7 32.5 34.2 2.2 4.8 0.1 5.8 100.0
15 14 39 55 6 20 0 9 158
9.5 8.9 24.7 34.8 3.8 12.7 0.0 5.7 100.0
33 37 105 96 3 11 0 18 303
10.9 12.2 34.7 31.7 1.0 3.6 0.0 5.9 100.0
45 29 140 151 10 11 0 14 400
11.3 7.3 35.0 37.8 2.5 2.8 0.0 3.5 100.0
16 3 35 31 1 1 0 7 94
17.0 3.2 37.2 33.0 1.1 1.1 0.0 7.4 100.0
12 7 17 19 3 7 1 6 72
16.7 9.7 23.6 26.4 4.2 9.7 1.4 8.3 100.0
4 2 8 11 0 1 0 7 33

12.1 6.1 24.2 33.3 0.0 3.0 0.0 21.2 100.0
無回答

3 ２世代世帯

4 ３世代世帯

5 その他

問4×問12

＜全体＞

1 単身世帯

2 夫婦のみ
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問 13 あなたはの近所や地域には、次のような気にかかる人（支援が必要そうな人）がい

ますか（○はいくつでも） 

◆集計結果 

近所や地域の気にかかる人（支援が必要そうな人）については、「気にかかる人はいない」が最も多く

37.5％を占め、次いで「高齢者のみ世帯（単身含む）」（25.8％）となっています。年齢別にみると、40 歳代

以上で「高齢者のみ世帯（単身含む）」の割合が大きくなっています。項目別にみると、「高齢者のみ世帯

（単身含む）」については、「塩原公民館」（57.9％）が他の地区より多く、「病気や障害を抱えている人」につ

いては、「南公民館」（19.5％）が他の地区より多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.8 

29.8 

23.2 

18.2 

18.9 

19.8 

27.6 

27.8 

28.1 

26.5 

24.5 

21.6 

24.7 

26.6 

23.5 

29.2 

29.2 

36.8 

20.0 

30.0 

26.8 

20.9 

26.7 

20.3 

29.8 

57.9 

22.6 

4.7 

5.6 

5.3 

4.0 

5.3 

8.1 

8.3 

7.8 

18.2 

8.3 

5.9 

8.6 

5.8 

10.9 

12.7 

6.8 

5.6 

4.3 

13.7 

14.6 

5.6 

10.5 

8.0 

5.0 

19.5 

7.0 

8.1 

5.8 

7.0 

10.5 

9.5 

4.6 

5.3 

4.2 

9.1 

4.2 

5.3 

8.0 

4.3 

4.5 

4.1 

6.4 

7.8 

6.3 

4.5 

8.0 

5.0 

7.3 

4.7 

7.2 

5.3 

4.2 

4.1 

5.6 

8.3 

8.8 

5.0 

4.2 

4.7 

4.3 

5.9 

4.9 

4.7 

8.8 

9.1 

4.1 

4.7 

7.5 

37.5 

36.7 

38.2 

36.4 

37.8 

33.3 

30.0 

29.0 

43.3 

45.5 

39.1 

47.3 

39.3 

42.6 

33.3 

37.5 

36.0 

35.1 

39.0 

37.5 

22.0 

34.9 

32.6 

47.8 

43.9 

36.8 

32.1 

24.8 

22.7 

26.1 

36.4 

40.5 

34.4 

34.7 

29.6 

17.9 

11.8 

20.9 

23.0 

27.0 

18.1 

23.5 

20.8 

27.0 

19.3 

25.0 

20.0 

26.8 

23.3 

31.4 

21.7 

17.5 

38.1 

4.2 

5.5 

4.0 

7.1 

8.2 

6.8 

9.8 

7.0 

5.0 

9.3 

5.3 

0 20 40 60 80 100 120 140

＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

（%）
【近所や地域の気にかかる人（支援が必要そうな人）】

高齢者のみ世帯（単身含む） 認知症の人 病気や障害を抱えている人

ひきこもりや閉じこもりの人 経済的に困窮している人 虐待が心配な子ども

ごみ屋敷に暮らしている人 地域から孤立している人 外国人

気にかかる人はいない わからない その他

無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問13 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 合計

高齢者の
み世帯

（単身含
む）

認知症の
人

病気や障
害を抱え
ている人

ひきこもり
や閉じこ
もりの人

経済的に
困窮して
いる人

虐待が心
配な子ど

も

ごみ屋敷
に暮らし
ている人

地域から
孤立して
いる人

外国人 気にかか
る人はい

ない

わからな
い

その他 無回答 総回答数 （回答者数）

＜全体＞ 273 30 86 49 31 5 23 28 22 398 263 13 44 1,265 1,060
25.8 2.8 8.1 4.6 2.9 0.5 2.2 2.6 2.1 37.5 24.8 1.2 4.2 119.3 100.0

性別：男性 130 13 36 23 13 1 12 14 11 160 99 5 10 527 436
29.8 3.0 8.3 5.3 3.0 0.2 2.8 3.2 2.5 36.7 22.7 1.1 2.3 120.9 100.0

女性 143 17 48 26 18 4 11 14 11 236 161 8 34 731 617
23.2 2.8 7.8 4.2 2.9 0.6 1.8 2.3 1.8 38.2 26.1 1.3 5.5 118.5 100.0

年齢別：10歳代 2 0 2 1 0 0 0 0 1 4 4 0 0 14 11
18.2 0.0 18.2 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 36.4 36.4 0.0 0.0 127.3 100.0

20歳代 14 2 1 2 1 1 1 2 3 28 30 0 0 85 74
18.9 2.7 1.4 2.7 1.4 1.4 1.4 2.7 4.1 37.8 40.5 0.0 0.0 114.9 100.0

30歳代 19 1 8 4 4 1 3 1 3 32 33 0 1 110 96
19.8 1.0 8.3 4.2 4.2 1.0 3.1 1.0 3.1 33.3 34.4 0.0 1.0 114.6 100.0

40歳代 47 4 10 9 7 3 1 3 8 51 59 4 5 211 170
27.6 2.4 5.9 5.3 4.1 1.8 0.6 1.8 4.7 30.0 34.7 2.4 2.9 124.1 100.0

50歳代 45 6 14 13 5 0 5 7 4 47 48 0 5 199 162
27.8 3.7 8.6 8.0 3.1 0.0 3.1 4.3 2.5 29.0 29.6 0.0 3.1 122.8 100.0

60歳代 63 4 13 6 7 0 5 6 2 97 40 2 9 254 224
28.1 1.8 5.8 2.7 3.1 0.0 2.2 2.7 0.9 43.3 17.9 0.9 4.0 113.4 100.0

70歳代 56 10 23 9 6 0 7 6 1 96 25 6 15 260 211
26.5 4.7 10.9 4.3 2.8 0.0 3.3 2.8 0.5 45.5 11.8 2.8 7.1 123.2 100.0

80歳代以上 27 3 14 5 1 0 1 3 0 43 23 1 9 130 110
24.5 2.7 12.7 4.5 0.9 0.0 0.9 2.7 0.0 39.1 20.9 0.9 8.2 118.2 100.0

地区別：黒磯公民館 16 1 5 3 1 0 0 1 1 35 17 2 5 87 74
21.6 1.4 6.8 4.1 1.4 0.0 0.0 1.4 1.4 47.3 23.0 2.7 6.8 117.6 100.0

厚崎公民館 22 5 5 1 5 2 4 3 0 35 24 1 1 108 89
24.7 5.6 5.6 1.1 5.6 2.2 4.5 3.4 0.0 39.3 27.0 1.1 1.1 121.3 100.0

稲村公民館 25 5 4 6 1 1 2 3 3 40 17 1 3 111 94
26.6 5.3 4.3 6.4 1.1 1.1 2.1 3.2 3.2 42.6 18.1 1.1 3.2 118.1 100.0

とようら公民館 12 0 7 4 0 0 0 3 1 17 12 2 5 63 51
23.5 0.0 13.7 7.8 0.0 0.0 0.0 5.9 2.0 33.3 23.5 3.9 9.8 123.5 100.0

鍋掛公民館 14 0 7 3 4 0 2 1 1 18 10 0 1 61 48
29.2 0.0 14.6 6.3 8.3 0.0 4.2 2.1 2.1 37.5 20.8 0.0 2.1 127.1 100.0

東那須野公民館 26 3 5 4 3 1 2 1 1 32 24 1 3 106 89
29.2 3.4 5.6 4.5 3.4 1.1 2.2 1.1 1.1 36.0 27.0 1.1 3.4 119.1 100.0

高林公民館 21 2 6 2 5 0 2 1 0 20 11 0 4 74 57
36.8 3.5 10.5 3.5 8.8 0.0 3.5 1.8 0.0 35.1 19.3 0.0 7.0 129.8 100.0

西那須野公民館 20 4 8 8 2 0 4 0 4 39 25 1 3 118 100
20.0 4.0 8.0 8.0 2.0 0.0 4.0 0.0 4.0 39.0 25.0 1.0 3.0 118.0 100.0

狩野公民館 12 1 2 2 2 0 1 1 3 15 8 1 2 50 40
30.0 2.5 5.0 5.0 5.0 0.0 2.5 2.5 7.5 37.5 20.0 2.5 5.0 125.0 100.0

南公民館 11 1 8 3 0 0 0 2 0 9 11 1 1 47 41
26.8 2.4 19.5 7.3 0.0 0.0 0.0 4.9 0.0 22.0 26.8 2.4 2.4 114.6 100.0

西公民館 9 1 3 2 1 0 2 2 0 15 10 0 4 49 43
20.9 2.3 7.0 4.7 2.3 0.0 4.7 4.7 0.0 34.9 23.3 0.0 9.3 114.0 100.0

三島公民館 23 1 7 2 1 0 0 2 2 28 27 1 3 97 86
26.7 1.2 8.1 2.3 1.2 0.0 0.0 2.3 2.3 32.6 31.4 1.2 3.5 112.8 100.0

大山公民館 14 2 4 5 1 1 2 1 2 33 15 1 1 82 69
20.3 2.9 5.8 7.2 1.4 1.4 2.9 1.4 2.9 47.8 21.7 1.4 1.4 118.8 100.0

ハロープラザ 17 2 4 2 2 0 1 5 1 25 10 0 2 71 57
29.8 3.5 7.0 3.5 3.5 0.0 1.8 8.8 1.8 43.9 17.5 0.0 3.5 124.6 100.0

塩原公民館 11 1 2 1 0 0 0 0 0 7 0 0 1 23 19
57.9 5.3 10.5 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 36.8 0.0 0.0 5.3 121.1 100.0

公民館区がわからない 19 1 8 1 3 0 1 2 3 27 32 1 0 98 84
22.6 1.2 9.5 1.2 3.6 0.0 1.2 2.4 3.6 32.1 38.1 1.2 0.0 116.7 100.0
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問 14 あなたは、地域の課題や不満、不足していることとして、どんなことを感じますか 

（○はいくつでも） 

◆集計結果 

地域の課題や不満、不足していることについては、全体として回答が分散しています。その中で「交通マ

ナー」が最も多く 31.5％を占め、次いで「ゴミ出しなどの日常生活マナー」（21.2％）、「住民の交流がない、

少ないこと」（20.2％）、「高齢者の見守り活動」（15.9％）となっています。地区別にみると、「塩原公民館」

「ハロープラザ」「鍋掛公民館」については、「住民の交流がない、少ないこと」「高齢者の見守り活動」の回

答が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.5 

31.9 

31.0 

36.4 

43.2 

39.6 

41.2 

33.3 

30.8 
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31.9 

21.1 

21.1 

27.4 

21.2 

22.5 

20.1 

16.2 

17.7 

17.1 

25.3 

26.8 

19.0 

20.9 

18.9 

20.2 

22.3 

25.5 

14.6 

24.7 

15.8 

22.0 

22.5 

24.4 

16.3 

27.9 

18.8 

15.8 

15.8 

25.0 

20.2 

24.5 

17.2 

27.3 

6.8 

11.5 

12.4 

11.7 

23.2 

29.9 

35.5 

25.7 

13.5 

22.3 

13.7 

27.1 

20.2 

26.3 

25.0 

20.0 

19.5 

16.3 

14.0 

17.4 

26.3 

36.8 

15.5 

6.4 

6.4 

6.3 

8.1 

14.6 

10.6 

6.2 

6.7 

8.5 

5.9 

8.3 

8.0 

7.5 

7.3 

7.0 

10.1 

5.3 

10.7 

15.9 

16.1 

15.9 

8.1 

9.4 

14.1 

18.5 

13.8 

22.3 

19.1 

12.2 

16.9 

21.3 

11.8 

22.9 
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27.3 
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15.2 

23.7 

23.6 

14.9 

18.0 

14.9 
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17.5 

24.4 

32.6 

14.0 

18.8 

17.5 

15.8 
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＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

（%）
【地域の課題や不満、不足していること】

交通マナー ゴミ出しなどの日常生活マナー 住民の交流がない、少ないこと

子どもの見守り活動 高齢者の見守り活動 障害者への理解不足

犯罪の増加 その他 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問14 1 2 3 4 5 6 7 8 合計

交通マ
ナー

ゴミ出し
などの日
常生活マ

ナー

住民の交
流がな

い、少な
いこと

子どもの
見守り活

動

高齢者の
見守り活

動

障害者へ
の理解不

足

犯罪の増
加

その他 無回答 総回答数 （回答者数）

＜全体＞ 334 225 214 68 169 69 43 112 185 1,419 1,060
31.5 21.2 20.2 6.4 15.9 6.5 4.1 10.6 17.5 133.9 100.0

性別：男性 139 98 107 28 70 28 12 36 69 587 436
31.9 22.5 24.5 6.4 16.1 6.4 2.8 8.3 15.8 134.6 100.0

女性 191 124 106 39 98 40 31 75 114 818 617
31.0 20.1 17.2 6.3 15.9 6.5 5.0 12.2 18.5 132.6 100.0

年齢別：10歳代 4 2 3 0 0 0 0 0 3 12 11
36.4 18.2 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 27.3 109.1 100.0

20歳代 32 12 5 6 6 7 1 5 15 89 74
43.2 16.2 6.8 8.1 8.1 9.5 1.4 6.8 20.3 120.3 100.0

30歳代 38 17 11 14 9 5 8 17 10 129 96
39.6 17.7 11.5 14.6 9.4 5.2 8.3 17.7 10.4 134.4 100.0

40歳代 70 29 21 18 24 13 8 24 23 230 170
41.2 17.1 12.4 10.6 14.1 7.6 4.7 14.1 13.5 135.3 100.0

50歳代 54 41 19 10 30 17 7 19 24 221 162
33.3 25.3 11.7 6.2 18.5 10.5 4.3 11.7 14.8 136.4 100.0

60歳代 69 60 52 9 31 15 11 22 34 303 224
30.8 26.8 23.2 4.0 13.8 6.7 4.9 9.8 15.2 135.3 100.0

70歳代 50 40 63 9 47 6 5 14 50 284 211
23.7 19.0 29.9 4.3 22.3 2.8 2.4 6.6 23.7 134.6 100.0

80歳代以上 15 23 39 1 21 5 3 11 26 144 110
13.6 20.9 35.5 0.9 19.1 4.5 2.7 10.0 23.6 130.9 100.0

地区別：黒磯公民館 25 14 19 2 9 3 2 4 11 89 74
33.8 18.9 25.7 2.7 12.2 4.1 2.7 5.4 14.9 120.3 100.0

厚崎公民館 33 18 12 6 15 8 2 8 16 118 89
37.1 20.2 13.5 6.7 16.9 9.0 2.2 9.0 18.0 132.6 100.0

稲村公民館 33 21 21 8 20 8 2 8 14 135 94
35.1 22.3 22.3 8.5 21.3 8.5 2.1 8.5 14.9 143.6 100.0

とようら公民館 20 13 7 3 6 2 0 4 11 66 51
39.2 25.5 13.7 5.9 11.8 3.9 0.0 7.8 21.6 129.4 100.0

鍋掛公民館 15 7 13 4 11 1 2 5 5 63 48
31.3 14.6 27.1 8.3 22.9 2.1 4.2 10.4 10.4 131.3 100.0

東那須野公民館 28 22 18 4 12 10 8 11 10 123 89
31.5 24.7 20.2 4.5 13.5 11.2 9.0 12.4 11.2 138.2 100.0

高林公民館 14 9 15 1 8 1 1 3 15 67 57
24.6 15.8 26.3 1.8 14.0 1.8 1.8 5.3 26.3 117.5 100.0

西那須野公民館 37 22 25 8 17 6 6 11 15 147 100
37.0 22.0 25.0 8.0 17.0 6.0 6.0 11.0 15.0 147.0 100.0

狩野公民館 13 9 8 3 7 1 3 3 7 54 40
32.5 22.5 20.0 7.5 17.5 2.5 7.5 7.5 17.5 135.0 100.0

南公民館 11 10 8 3 7 3 0 3 10 55 41
26.8 24.4 19.5 7.3 17.1 7.3 0.0 7.3 24.4 134.1 100.0

西公民館 12 7 7 3 4 4 2 4 14 57 43
27.9 16.3 16.3 7.0 9.3 9.3 4.7 9.3 32.6 132.6 100.0

三島公民館 27 24 12 4 8 5 4 15 12 111 86
31.4 27.9 14.0 4.7 9.3 5.8 4.7 17.4 14.0 129.1 100.0

大山公民館 22 13 12 7 13 4 3 8 13 95 69
31.9 18.8 17.4 10.1 18.8 5.8 4.3 11.6 18.8 137.7 100.0

ハロープラザ 12 9 15 3 14 4 2 7 10 76 57
21.1 15.8 26.3 5.3 24.6 7.0 3.5 12.3 17.5 133.3 100.0

塩原公民館 4 3 7 0 7 0 0 2 3 26 19
21.1 15.8 36.8 0.0 36.8 0.0 0.0 10.5 15.8 136.8 100.0

公民館区がわからない 23 21 13 9 9 8 5 13 13 114 84
27.4 25.0 15.5 10.7 10.7 9.5 6.0 15.5 15.5 135.7 100.0
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問 15 あなたは、普段どのような地域の活動や行事に参加していますか（○はいくつでも） 

◆集計結果 

普段、参加している地域の活動や行事については、「参加していない」が最も多く 43.4％となっています。

活動内容では、「自治会活動」が最も多く 37.9％を占め、その他は一段少なくなり「環境美化・リサイクル活

動」（11.8％）、「育成会・ＰＴＡ活動」（9.7％）となっています。年齢別にみると、「自治会活動」については、

「60 歳代」「70 歳代」を中心に回答が多く、「参加していない」は若い年齢層ほど回答が多くなっています。

項目別にみると、「自治会活動」については、「狩野公民館」（67.5％）が他の地区より多く、「老人会活動」

「自然保護活動」については、「塩原公民館」の回答が多くなっています。 
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＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館
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高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館
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塩原公民館

公民館区がわからない

（%）
【あなたが参加している地域活動や行事】

自治会活動 老人会活動 婦人会活動

防犯・防災活動 交通安全活動 文化サークル・教養講座活動

スポーツ・レクリエーション活動 環境美化・リサイクル活動 自然保護活動

ボランティア活動 育成会・ＰＴＡ活動 参加していない

その他 無回答
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◆問４（家族構成）別クロス集計結果 

問４の家族構成との関係については、全ての家族構成において、参加している地域活動や行事は「自

治会活動」が最も多くなっています。「自治会活動」に次いで多い活動は、「単身世帯」では「スポーツ・レク

リエーション活動」が、「夫婦のみ」「その他」では「環境美化・リサイクル活動」が、「２世代世帯」「３世代世帯」

では「育成会・ＰＴＡ活動」となっています。また、「参加していない」との回答について、全ての家族構成で

約 40％以上を占めています。 
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0 20 40 60 80 100 120 140 160

＜全体＞

単身世帯

夫婦のみ

２世代世帯

３世代世帯

その他

無回答

（%）

【あなたが参加している地域活動や行事】

自治会活動 老人会活動 婦人会活動 防犯・防災活動

交通安全活動 文化サークル・教養講座活動 スポーツ・レクリエーション活動 環境美化・リサイクル活動

自然保護活動 ボランティア活動 育成会・ＰＴＡ活動 参加していない

その他 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
10 11 12 13 合計

ボランティ
ア活動

育成会・
ＰＴＡ活動

参加して
いない

その他 無回答 総回答数 （回答者数）

46 103 460 18 25 1,437 1,060
4.3 9.7 43.4 1.7 2.4 135.6 100.0
4 15 85 0 8 198 158
2.5 9.5 53.8 0.0 5.1 125.3 100.0
14 7 123 8 6 410 303
4.6 2.3 40.6 2.6 2.0 135.3 100.0
21 57 158 4 5 550 400
5.3 14.3 39.5 1.0 1.3 137.5 100.0
4 15 44 4 1 137 94
4.3 16.0 46.8 4.3 1.1 145.7 100.0
1 9 34 2 2 100 72
1.4 12.5 47.2 2.8 2.8 138.9 100.0
2 0 16 0 3 42 33
6.1 0.0 48.5 0.0 9.1 127.3 100.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9
自治会活

動
老人会活

動
婦人会活

動
防犯・防
災活動

交通安全
活動

文化サー
クル・教

養講座活
動

スポーツ・
レクリ

エーショ
ン活動

環境美
化・リサイ
クル活動

自然保護
活動

402 50 20 34 14 43 85 125 12
37.9 4.7 1.9 3.2 1.3 4.1 8.0 11.8 1.1
38 4 3 2 1 5 17 14 2
24.1 2.5 1.9 1.3 0.6 3.2 10.8 8.9 1.3
124 13 5 11 4 19 30 40 6
40.9 4.3 1.7 3.6 1.3 6.3 9.9 13.2 2.0
174 18 8 10 6 14 28 44 3
43.5 4.5 2.0 2.5 1.5 3.5 7.0 11.0 0.8
34 6 1 6 2 1 5 13 1
36.2 6.4 1.1 6.4 2.1 1.1 5.3 13.8 1.1
21 6 1 4 1 3 4 12 0
29.2 8.3 1.4 5.6 1.4 4.2 5.6 16.7 0.0
11 3 2 1 0 1 1 2 0
33.3 9.1 6.1 3.0 0.0 3.0 3.0 6.1 0.0

無回答

3 ２世代世帯

4 ３世代世帯

5 その他

問4×問15

＜全体＞

1 単身世帯

2 夫婦のみ
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◆問 12（近所付き合いの密度）別クロス集計結果 

問 12の近所付き合いの密度との関係については、密度が濃い方ほど地域の活動や行事の参加の回答

が多くなっています。「家族ぐるみでつきあいのある隣近所がある」「留守にするときなどに、用事を頼める

隣近所がある」「顔を合わせれば、たまに立ち話をする」と回答した方の多くが「自治会活動」、次いで「環境

美化・リサイクル活動」に参加していると回答しています。また、「顔を合わせれば、あいさつ程度はする」

「隣近所の人は知っているが、声をかけたことはほとんどない」「隣近所の人は、ほとんど顔も知らない」と回

答した方においては、「参加していない」の回答がそれぞれ 56.2％、87.0％、88.2％と著しく多くなっていま

す。 
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52.8 

47.8 

50.9 

23.1 

100.0 

47.5 

8.0 

13.0 

100.0 

8.2 6.6 
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10.9 
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10.9 

8.0 

13.6 

10.9 

8.1 

6.1 

8.7 

9.8 

11.8 

15.2 

13.0 

13.4 

9.6 

19.7 

6.4 

6.5 

8.2 

9.7 

14.4 

8.7 

8.4 

11.0 

8.2 

43.4 

26.4 

30.4 

32.6 

56.2 

87.0 

88.2 

29.5 11.5 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

＜全体＞

家族ぐるみでつきあいのある隣近所がある

留守にするときなどに、用事を頼める隣近所がある

顔を合わせれば、たまに立ち話をする

顔を合わせれば、あいさつ程度はする

隣近所の人は知っているが、声をかけたことはほとんどない

隣近所の人は、ほとんど顔も知らない

その他

無回答

（%）
【あなたが参加している地域活動や行事】

自治会活動 老人会活動 婦人会活動 防犯・防災活動

交通安全活動 文化サークル・教養講座活動 スポーツ・レクリエーション活動 環境美化・リサイクル活動

自然保護活動 ボランティア活動 育成会・ＰＴＡ活動 参加していない

その他 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
10 11 12 13 合計

ボランティ
ア活動

育成会・
ＰＴＡ活動

参加して
いない

その他 無回答 総回答数 （回答者数）

46 103 460 18 25 1,437 1,060
4.3 9.7 43.4 1.7 2.4 135.6 100.0
8 18 33 2 1 207 125
6.4 14.4 26.4 1.6 0.8 165.6 100.0
6 8 28 4 2 156 92
6.5 8.7 30.4 4.3 2.2 169.6 100.0
18 29 112 7 9 478 344
5.2 8.4 32.6 2.0 2.6 139.0 100.0
7 40 204 5 6 421 363
1.9 11.0 56.2 1.4 1.7 116.0 100.0
0 1 20 0 0 24 23
0.0 4.3 87.0 0.0 0.0 104.3 100.0
2 2 45 0 0 52 51
3.9 3.9 88.2 0.0 0.0 102.0 100.0
0 0 0 0 0 2 1
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 200.0 100.0
5 5 18 0 7 97 61
8.2 8.2 29.5 0.0 11.5 159.0 100.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9
自治会活

動
老人会活

動
婦人会活

動
防犯・防
災活動

交通安全
活動

文化サー
クル・教

養講座活
動

スポーツ・
レクリ

エーショ
ン活動

環境美
化・リサイ
クル活動

自然保護
活動

402 50 20 34 14 43 85 125 12
37.9 4.7 1.9 3.2 1.3 4.1 8.0 11.8 1.1
66 10 4 12 4 12 17 19 1
52.8 8.0 3.2 9.6 3.2 9.6 13.6 15.2 0.8
44 12 5 10 3 10 10 12 2
47.8 13.0 5.4 10.9 3.3 10.9 10.9 13.0 2.2
175 19 6 8 4 13 28 46 4
50.9 5.5 1.7 2.3 1.2 3.8 8.1 13.4 1.2
84 3 1 3 1 6 22 35 4
23.1 0.8 0.3 0.8 0.3 1.7 6.1 9.6 1.1
1 0 0 0 0 0 2 0 0
4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.7 0.0 0.0

隣近所の人は、ほとんど顔も知らない 2 0 0 0 0 0 0 1 0
3.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 0.0
1 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
29 5 4 1 2 2 6 12 1
47.5 8.2 6.6 1.6 3.3 3.3 9.8 19.7 1.6

6

7 その他

無回答

3 顔を合わせれば、たまに立ち話をする

4 顔を合わせれば、あいさつ程度はする

5
隣近所の人は知っているが、声をかけ
たことはほとんどない

問12×問15

＜全体＞

1
家族ぐるみでつきあいのある隣近所が
ある

2
留守にするときなどに、用事を頼める隣
近所がある
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問 16 あなたは、今後、どのような地域の活動や行事に参加したいですか 

（○はいくつでも） 

◆集計結果 

今後、参加したい地域の活動や行事については、全体的に回答が分散しています。その中で「参加した

くない」が最も多く 29.9％を占めています。活動内容では、「自治会活動」が最も多く 18.9％を占め、次いで

「環境美化・リサイクル活動」（13.1％）、「ボランティア活動」（12.0％）となっています。年齢別にみると、若年

層の回答数が少なくなっています。「参加したくない」は「10歳代」「20歳代」で多くなっています。項目別で

みると、「自治会活動」については、「西公民館」「狩野公民館」で多くなっており、「スポーツ・レクリエーショ

ン活動」については、「狩野公民館」で多くなっています。 
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10.0 

14.6 

9.3 

10.5 

13.0 
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34.5 

29.7 
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24.6 

36.0 

22.5 
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11.6 

30.2 

27.5 
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44.0 

5.7 
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10.0 

7.4 

10.5 

6.0 

10.6 

8.7 

11.7 

7.3 

11.8 

8.6 

10.7 

13.3 

15.5 

14.9 

13.5 

9.6 

11.8 

6.3 

10.5 

6.0 

7.5 

17.1 

14.0 

7.0 

13.0 

14.0 

21.1 

10.7 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

（%）
【今後、参加したい地域活動や行事】

自治会活動 老人会活動 婦人会活動

防犯・防災活動 交通安全活動 文化サークル・教養講座活動

スポーツ・レクリエーション活動 環境美化・リサイクル活動 自然保護活動

ボランティア活動 育成会・ＰＴＡ活動 参加したくない

その他 無回答
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3
6

2
4
.1

6
.7

0
.2

1
0
.1

4
.4

6
.7

1
2
.6

1
7
.2

9
.6

1
0
.6

3
.9

2
8
.7

3
.2

8
.7

1
4
6
.6

1
0
0
.0

女
性

9
4

4
1

1
6

1
8

8
9
5

6
8

6
4

3
8

8
0

2
3

1
9
0

3
5

7
2

8
4
2

6
1
7

1
5
.2

6
.6

2
.6

2
.9

1
.3

1
5
.4

1
1
.0

1
0
.4

6
.2

1
3
.0

3
.7

3
0
.8

5
.7

1
1
.7

1
3
6
.5

1
0
0
.0

年
齢

別
：

1
0

歳
代

0
0

0
1

0
0

1
2

3
4

1
5

0
0

1
7

1
1

0
.0

0
.0

0
.0

9
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0
.0

0
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9
.1

1
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2
7
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3
6
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9
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1
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4
.5

1
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0
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代
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2
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2

4
4

0
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6
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6
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9
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2
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5
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1
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3
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.0

3
0

歳
代

1
7

2
1
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1
3

5
1
1

1
0
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6
7

1
3
2

9
6
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1
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3
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3
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5
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1
1
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1
0
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1
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6
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7
.3

1
3
7
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1
0
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0
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代

2
8

0
2

8
5

1
3

1
9

1
4

8
1
7

1
9
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6

1
7

2
0

2
1
6

1
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1
6
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4
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2
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7
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1
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1
0
.0

1
1
.2

2
7
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1
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.0

1
1
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1
2
7
.1

1
0
0
.0
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0
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代

2
7

4
2

1
0

5
2
6

1
6

2
8

1
2

2
6

5
4
4

7
1
4

2
2
6

1
6
2

1
6
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2
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1
.2

6
.2

3
.1

1
6
.0

9
.9

1
7
.3

7
.4

1
6
.0

3
.1

2
7
.2

4
.3

8
.6

1
3
9
.5

1
0
0
.0

6
0

歳
代

4
6

6
2

1
2

3
3
8

2
8

3
3

2
8

3
2

1
6
2

8
2
4

3
2
3

2
2
4

2
0
.5

2
.7

0
.9

5
.4

1
.3

1
7
.0

1
2
.5

1
4
.7

1
2
.5

1
4
.3

0
.4

2
7
.7

3
.6

1
0
.7

1
4
4
.2

1
0
0
.0

7
0

歳
代

6
0

3
2

8
2
1

6
3
3

2
6

3
4

1
7

2
2

2
4
7

6
2
8

3
4
2

2
1
1

2
8
.4

1
5
.2

3
.8

1
0
.0

2
.8

1
5
.6

1
2
.3

1
6
.1

8
.1

1
0
.4

0
.9

2
2
.3

2
.8

1
3
.3

1
6
2
.1

1
0
0
.0

8
0

歳
代

以
上

1
7

2
6

1
2

3
6

9
1
0

4
8

0
3
8

5
1
7

1
4
6

1
1
0

1
5
.5

2
3
.6

0
.9

1
.8

2
.7

5
.5

8
.2

9
.1

3
.6

7
.3

0
.0

3
4
.5

4
.5

1
5
.5

1
3
2
.7

1
0
0
.0

地
区

別
：

黒
磯

公
民

館
1
5

5
2

2
5

7
6

9
5

5
3

2
2

1
1
1

9
8

7
4

2
0
.3

6
.8

2
.7

2
.7

6
.8

9
.5

8
.1

1
2
.2

6
.8

6
.8

4
.1

2
9
.7

1
.4

1
4
.9

1
3
2
.4

1
0
0
.0

厚
崎

公
民

館
1
7

3
0

5
4

1
2

1
5

8
5

9
2

2
5

5
1
2

1
2
2

8
9

1
9
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3
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5
.6

4
.5

1
3
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1
6
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5
.6

1
0
.1

2
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2
8
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5
.6

1
3
.5

1
3
7
.1

1
0
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.0

稲
村

公
民

館
2
1

7
2

3
3

1
1

6
1
5

1
3

1
4

3
2
2

7
9

1
3
6

9
4

2
2
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7
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2
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3
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3
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1
1
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6
.4

1
6
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1
3
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1
4
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3
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2
3
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9
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1
4
4
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1
0
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ら

公
民
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1
0
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1
7
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0
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1

1
9
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6
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1
4
1
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1
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公
民
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1
5

6
3
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1
1
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1
1

1
1

5
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3
1

1
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1
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7
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問 17 あなたは、自治会等の地域の活動にどの程度参加していますか（○は１つ） 

◆集計結果 

自治会等の地域活動への参加の程度については、「ほとんど、あるいはまったく参加していない」が最も

多く 39.3％を占め、次いで「ある程度参加している」（33.4％）となっています。年齢別にみると、「10 歳代」

「20 歳代」では、「ほとんど、あるいはまったく参加していない」が８割以上と多くなっています。地区別にみ

ると、「塩原公民館」「狩野公民館」では、「よく参加している」「ある程度参加している」の回答が多くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.5 

15.4 

8.9 

9.1 

8.3 

9.4 

11.7 

12.1 

19.0 

10.0 

10.8 

10.1 

14.9 

11.8 

20.8 

18.0 

19.3 

8.0 

20.0 

4.9 

16.3 

3.5 

8.7 

7.0 

26.3 

6.0 

33.4 

32.3 

34.2 

0.0 

10.8 

26.0 

35.9 

35.8 

38.8 

39.8 

28.2 

29.7 

37.1 

42.6 

41.2 

29.2 

32.6 

29.8 

23.0 

55.0 

41.5 

39.5 

29.1 

39.1 

36.8 

47.4 

19.0 

15.0 

14.4 

15.2 

9.1 

8.1 

14.6 

19.4 

13.6 

15.6 

14.2 

15.5 

12.2 

16.9 

16.0 

13.7 

12.5 

10.1 

12.3 

17.0 

5.0 

14.6 

25.6 

23.3 

21.7 

12.3 

10.5 

10.7 

39.3 

36.9 

41.0 

81.8 

81.1 

51.0 

35.3 

37.7 

32.6 

27.0 

42.7 

45.9 

36.0 

26.6 

33.3 

37.5 

37.1 

33.3 

52.0 

20.0 

39.0 

16.3 

43.0 

30.4 

43.9 

15.8 

64.3 

3.6 

5.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

【自治会等の地域活動への参加の程度】

よく参加している ある程度参加している

あまり参加していない ほとんど、あるいはまったく参加していない

無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問17 1 2 3 4

よく参加
している

ある程度
参加して

いる

あまり参
加してい

ない

ほとん
ど、ある
いはまっ
たく参加
していな

い

無回答 合計

＜全体＞ 122 354 159 417 8 1,060
11.5 33.4 15.0 39.3 0.8 100.0

性別：男性 67 141 63 161 4 436
15.4 32.3 14.4 36.9 0.9 100.0

女性 55 211 94 253 4 617
8.9 34.2 15.2 41.0 0.6 100.0

年齢別：10歳代 1 0 1 9 0 11
9.1 0.0 9.1 81.8 0.0 100.0

20歳代 0 8 6 60 0 74
0.0 10.8 8.1 81.1 0.0 100.0

30歳代 8 25 14 49 0 96
8.3 26.0 14.6 51.0 0.0 100.0

40歳代 16 61 33 60 0 170
9.4 35.9 19.4 35.3 0.0 100.0

50歳代 19 58 22 61 2 162
11.7 35.8 13.6 37.7 1.2 100.0

60歳代 27 87 35 73 2 224
12.1 38.8 15.6 32.6 0.9 100.0

70歳代 40 84 30 57 0 211
19.0 39.8 14.2 27.0 0.0 100.0

80歳代以上 11 31 17 47 4 110
10.0 28.2 15.5 42.7 3.6 100.0

地区別：黒磯公民館 8 22 9 34 1 74
10.8 29.7 12.2 45.9 1.4 100.0

厚崎公民館 9 33 15 32 0 89
10.1 37.1 16.9 36.0 0.0 100.0

稲村公民館 14 40 15 25 0 94
14.9 42.6 16.0 26.6 0.0 100.0

とようら公民館 6 21 7 17 0 51
11.8 41.2 13.7 33.3 0.0 100.0

鍋掛公民館 10 14 6 18 0 48
20.8 29.2 12.5 37.5 0.0 100.0

東那須野公民館 16 29 9 33 2 89
18.0 32.6 10.1 37.1 2.2 100.0

高林公民館 11 17 7 19 3 57
19.3 29.8 12.3 33.3 5.3 100.0

西那須野公民館 8 23 17 52 0 100
8.0 23.0 17.0 52.0 0.0 100.0

狩野公民館 8 22 2 8 0 40
20.0 55.0 5.0 20.0 0.0 100.0

南公民館 2 17 6 16 0 41
4.9 41.5 14.6 39.0 0.0 100.0

西公民館 7 17 11 7 1 43
16.3 39.5 25.6 16.3 2.3 100.0

三島公民館 3 25 20 37 1 86
3.5 29.1 23.3 43.0 1.2 100.0

大山公民館 6 27 15 21 0 69
8.7 39.1 21.7 30.4 0.0 100.0

ハロープラザ 4 21 7 25 0 57
7.0 36.8 12.3 43.9 0.0 100.0

塩原公民館 5 9 2 3 0 19
26.3 47.4 10.5 15.8 0.0 100.0

公民館区がわからない 5 16 9 54 0 84
6.0 19.0 10.7 64.3 0.0 100.0
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◆問７（居住年数）別クロス集計結果 

問７の居住年数との関係については、居住年数が長いほど、自治会等の地域活動への参加の程度が

大きくなっています。「20 年以上」では、「よく参加している」と「ある程度参加している」の回答を合わせると

５割を超えています。また、「１年未満」では約９割が「ほとんど、あるいはまったく参加していない」と回答し

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
1 2 3 4

よく参加し
ている

ある程度
参加して

いる

あまり参
加してい

ない

ほとんど、
あるいは
まったく参
加してい

ない

無回答 合計

122 354 159 417 8 1,060
11.5 33.4 15.0 39.3 0.8 100.0
0 1 0 12 0 13
0.0 7.7 0.0 92.3 0.0 100.0
1 4 6 42 1 54
1.9 7.4 11.1 77.8 1.9 100.0
3 14 3 29 1 50
6.0 28.0 6.0 58.0 2.0 100.0
9 38 22 71 0 140
6.4 27.1 15.7 50.7 0.0 100.0
109 295 127 261 6 798
13.7 37.0 15.9 32.7 0.8 100.0
0 2 1 2 0 5
0.0 40.0 20.0 40.0 0.0 100.0

問7×問17

＜全体＞

20年以上

10～20年未満

５～10年未満

１～５年未満

１年未満

5

4

3

2

1

無回答

11.5 

6.0 

6.4 

13.7 

33.4 

7.7 

7.4 

28.0 

27.1 

37.0 

40.0 

15.0 

11.1 

6.0 

15.7 

15.9 

20.0 

39.3 

92.3 

77.8 

58.0 

50.7 

32.7 

40.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

＜全体＞

１年未満

１～５年未満

５～10年未満

10～20年未満

20年以上

無回答

【自治会等の地域活動への参加の程度】

よく参加している ある程度参加している あまり参加していない ほとんど、あるいはまったく参加していない 無回答
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◆問 12（近所付き合いの密度）別クロス集計結果 

問 12 の近所付き合いの密度との関係については、密度が濃い方ほど≪参加している≫（「よく参加して

いる」と「ある程度参加している」の合計）との回答が多くなっています。中でも「家族ぐるみでつきあいのあ

る隣近所がある」と回答した方については、「よく参加している」との回答が多くなっています。一方、「隣近

所の人は知っているが、声をかけたことはほとんどない」「隣近所の人は、ほとんど顔も知らない」と回答した

方については、約９割が自治会等の地域活動へ≪参加していない≫（「あまり参加していない」と「ほとんど、

あるいはまったく参加していない」の合計）と回答しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
1 2 3 4

よく参加し
ている

ある程度
参加して

いる

あまり参
加してい

ない

ほとんど、
あるいは
まったく参
加してい

ない

無回答 合計

122 354 159 417 8 1,060
11.5 33.4 15.0 39.3 0.8 100.0
34 50 13 26 2 125
27.2 40.0 10.4 20.8 1.6 100.0
17 45 7 23 0 92
18.5 48.9 7.6 25.0 0.0 100.0
46 139 69 89 1 344
13.4 40.4 20.1 25.9 0.3 100.0
15 91 61 195 1 363
4.4 26.5 17.7 56.7 0.3 100.0
0 1 3 19 0 23
0.0 4.3 13.0 82.6 0.0 100.0

隣近所の人は、ほとんど顔も知らない 0 3 1 47 0 51
0.0 5.9 2.0 92.2 0.0 100.0
1 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
9 25 5 18 4 61

14.8 41.0 8.2 29.5 6.6 100.0

6

7 その他

無回答

3 顔を合わせれば、たまに立ち話をする

4 顔を合わせれば、あいさつ程度はする

5
隣近所の人は知っているが、声をかけ
たことはほとんどない

問12×問17

＜全体＞

1
家族ぐるみでつきあいのある隣近所が
ある

2
留守にするときなどに、用事を頼める隣
近所がある

11.5 

27.2 

18.5 

13.4 

4.4 

100.0 

14.8 

33.4 

40.0 

48.9 

40.4 

26.5 

4.3 

5.9 

41.0 

15.0 

10.4 

7.6 

20.1 

17.7 

13.0 

8.2 

39.3 

20.8 

25.0 

25.9 

56.7 

82.6 

92.2 

29.5 6.6 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

＜全体＞

家族ぐるみでつきあいのある隣近所が

ある

留守にするときなどに、用事を頼める隣

近所がある

顔を合わせれば、たまに立ち話をする

顔を合わせれば、あいさつ程度はする

隣近所の人は知っているが、声をかけた

ことはほとんどない

隣近所の人は、ほとんど顔も知らない

その他

無回答

(%)【自治会等の地域活動への参加の程度】

よく参加している ある程度参加している あまり参加していない ほとんど、あるいはまったく参加していない 無回答
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問 18 問 17 で１、２と答えた方だけにお聞きします。自治会等の地域の活動に参加して

いる主な理由はなんですか（○はいくつでも） 

◆集計結果 

自治会等の地域の活動に参加している主な理由については、「近所に住む者の義務だから」が全体の

72.1％の方が回答しており、その他の回答は分散しています。その中で「なんとなく、昔からそうだから」

（24.8％）、「参加しないと住みづらくなるから」（20.4％）が比較的多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

72.1 

72.6 

71.8 

100.0 

37.5 

69.7 

74.0 

75.3 

79.8 

66.9 

64.3 

76.7 

73.8 

79.6 

66.7 

62.5 

73.3 

67.9 

74.2 

56.7 

78.9 

83.3 

57.1 

69.7 

72.0 

100.0 

71.4 

16.4 

18.8 

14.7 

9.1 

16.9 

11.7 

20.2 

21.0 

9.5 

16.7 

9.5 

11.1 

18.5 

12.5 

22.2 

25.0 

19.4 

26.7 

16.7 

28.6 

12.1 

12.0 

21.4 

13.7 

13.0 

14.3 

25.0 

9.1 

10.4 

8.8 

20.2 

28.6 

13.3 

11.9 

7.4 

11.1 

20.8 

15.6 

10.7 

19.4 

23.3 

15.8 

12.5 

21.4 

12.1 

20.0 

15.5 

16.3 

15.0 

100.0 

12.5 

9.1 

9.1 

7.8 

10.5 

23.4 

35.7 

7.1 

13.0 

7.4 

29.2 

22.2 

21.4 

19.4 

16.7 

12.5 

14.3 

21.2 

20.0 

14.3 

19.0 

24.8 

26.4 

23.3 

25.0 

15.2 

27.3 

24.7 

27.2 

25.0 

21.4 

26.7 

23.8 

22.2 

14.8 

20.8 

40.0 

28.6 

32.3 

26.7 

15.8 

12.5 

25.0 

9.1 

40.0 

14.3 

33.3 

20.4 

16.8 

22.9 

25.0 

48.5 

33.8 

22.1 

17.5 

10.5 

7.1 

13.3 

28.6 

25.9 

22.2 

8.3 

28.9 

22.6 

20.0 

31.6 

25.0 

25.0 

9.1 

8.0 

38.1 

8.1 

9.5 

8.3 

7.1 

8.0 

7.1 

7.6 

8.2 

7.1 

12.5 

14.5 

23.8 

10.0 

9.5 

7.4 

12.5 

10.7 

13.3 

8.3 

15.2 

7.1 

9.5 

7.4 

8.3 

7.1 

0 50 100 150 200 250

＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

（%）
【自治会等の地域活動に参加している理由】

近所に住む者の義務だから 区、町会等の役員、各種委員になっているから

行事や活動の内容に興味や関心があるから 大勢で活動するのが楽しいから

なんとなく、昔からそうだから 参加しないと住みづらくなるから

近所の人や知り合いに誘われるから 時間に余裕があるから

その他 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問18 1 2 3 4 5 6 7 8 9 合計

近所に住
む者の義
務だから

区、町会
等の役

員、各種
委員に

なってい
るから

行事や活
動の内容
に興味や
関心があ

るから

大勢で活
動するの
が楽しい

から

なんとな
く、昔から
そうだか

ら

参加しな
いと住み
づらくなる

から

近所の人
や知り合
いに誘わ
れるから

時間に余
裕がある

から

その他 無回答 総回答数 （回答者数）

＜全体＞ 343 78 65 74 118 97 23 36 8 12 854 476
72.1 16.4 13.7 15.5 24.8 20.4 4.8 7.6 1.7 2.5 179.4 100.0

性別：男性 151 39 27 34 55 35 10 17 3 7 378 208
72.6 18.8 13.0 16.3 26.4 16.8 4.8 8.2 1.4 3.4 181.7 100.0

女性 191 39 38 40 62 61 13 19 5 5 473 266
71.8 14.7 14.3 15.0 23.3 22.9 4.9 7.1 1.9 1.9 177.8 100.0

年齢別：10歳代 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 2 1
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 200.0 100.0

20歳代 3 0 2 1 2 2 0 1 0 0 11 8
37.5 0.0 25.0 12.5 25.0 25.0 0.0 12.5 0.0 0.0 137.5 100.0

30歳代 23 3 1 3 5 16 2 1 1 1 56 33
69.7 9.1 3.0 9.1 15.2 48.5 6.1 3.0 3.0 3.0 169.7 100.0

40歳代 57 13 7 7 21 26 0 0 4 0 135 77
74.0 16.9 9.1 9.1 27.3 33.8 0.0 0.0 5.2 0.0 175.3 100.0

50歳代 58 9 8 6 19 17 3 1 1 3 125 77
75.3 11.7 10.4 7.8 24.7 22.1 3.9 1.3 1.3 3.9 162.3 100.0

60歳代 91 23 10 12 31 20 6 5 1 2 201 114
79.8 20.2 8.8 10.5 27.2 17.5 5.3 4.4 0.9 1.8 176.3 100.0

70歳代 83 26 25 29 31 13 10 18 1 5 241 124
66.9 21.0 20.2 23.4 25.0 10.5 8.1 14.5 0.8 4.0 194.4 100.0

80歳代以上 27 4 12 15 9 3 2 10 0 1 83 42
64.3 9.5 28.6 35.7 21.4 7.1 4.8 23.8 0.0 2.4 197.6 100.0

地区別：黒磯公民館 23 5 4 2 8 4 2 3 0 1 52 30
76.7 16.7 13.3 6.7 26.7 13.3 6.7 10.0 0.0 3.3 173.3 100.0

厚崎公民館 31 4 5 3 10 12 4 4 1 0 74 42
73.8 9.5 11.9 7.1 23.8 28.6 9.5 9.5 2.4 0.0 176.2 100.0

稲村公民館 43 6 4 7 12 14 1 4 3 1 95 54
79.6 11.1 7.4 13.0 22.2 25.9 1.9 7.4 5.6 1.9 175.9 100.0

とようら公民館 18 5 3 2 4 6 0 1 0 2 41 27
66.7 18.5 11.1 7.4 14.8 22.2 0.0 3.7 0.0 7.4 151.9 100.0

鍋掛公民館 15 3 5 7 5 2 0 3 0 2 42 24
62.5 12.5 20.8 29.2 20.8 8.3 0.0 12.5 0.0 8.3 175.0 100.0

東那須野公民館 33 10 7 10 18 13 2 2 0 0 95 45
73.3 22.2 15.6 22.2 40.0 28.9 4.4 4.4 0.0 0.0 211.1 100.0

高林公民館 19 7 3 6 8 1 0 3 0 2 49 28
67.9 25.0 10.7 21.4 28.6 3.6 0.0 10.7 0.0 7.1 175.0 100.0

西那須野公民館 23 6 6 6 10 7 2 2 1 1 64 31
74.2 19.4 19.4 19.4 32.3 22.6 6.5 6.5 3.2 3.2 206.5 100.0

狩野公民館 17 8 7 5 8 6 1 4 1 2 59 30
56.7 26.7 23.3 16.7 26.7 20.0 3.3 13.3 3.3 6.7 196.7 100.0

南公民館 15 1 3 1 3 6 1 0 0 1 31 19
78.9 5.3 15.8 5.3 15.8 31.6 5.3 0.0 0.0 5.3 163.2 100.0

西公民館 20 4 3 3 3 6 2 2 0 0 43 24
83.3 16.7 12.5 12.5 12.5 25.0 8.3 8.3 0.0 0.0 179.2 100.0

三島公民館 16 8 6 4 7 7 2 0 1 0 51 28
57.1 28.6 21.4 14.3 25.0 25.0 7.1 0.0 3.6 0.0 182.1 100.0

大山公民館 23 4 4 7 3 3 2 5 0 0 51 33
69.7 12.1 12.1 21.2 9.1 9.1 6.1 15.2 0.0 0.0 154.5 100.0

ハロープラザ 18 3 5 5 10 2 2 0 0 0 45 25
72.0 12.0 20.0 20.0 40.0 8.0 8.0 0.0 0.0 0.0 180.0 100.0

塩原公民館 14 3 0 2 2 0 1 1 0 0 23 14
100.0 21.4 0.0 14.3 14.3 0.0 7.1 7.1 0.0 0.0 164.3 100.0

公民館区がわからない 15 0 0 4 7 8 1 2 1 0 38 21
71.4 0.0 0.0 19.0 33.3 38.1 4.8 9.5 4.8 0.0 181.0 100.0
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問 19 問 17 で３、４と答えた方だけにお聞きします。自治会等の地域の活動に参加して

いない主な理由はなんですか（○はいくつでも） 

◆集計結果 

自治会等の地域の活動に参加していない主な理由については、「仕事や家事・介護・育児など、他にや

ることがあって忙しいから」が最も多く 34.0％を占め、次いで「自分の趣味や余暇活動を優先したいから」

（18.6％）、「行事や活動の内容に興味や関心がなく、参加したいと思わないから」（17.7％）となっています。

年齢別にみると、30 歳代で「参加したいが、何を、いつ、どこでやっているのかわからないから」（27.0％）が

他の年齢層より比較的多くなっています。地区別にみると、「狩野公民館」の「参加したいが、一人で参加

するのは心細いから」（20.0％）が他の地域より比較的多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.0 

28.1 

37.8 

40.0 

30.3 

50.8 

41.9 

50.6 

34.3 

18.4 

7.8 

30.2 

34.0 

25.0 

41.7 

12.5 

42.9 

23.1 

44.9 

10.0 

31.8 

38.9 

31.6 

38.9 

28.1 

20.0 

42.9 

18.6 

22.8 

16.1 

20.0 

27.3 

12.7 

15.1 

16.9 

22.2 

23.0 

10.9 

23.3 

17.0 

32.5 

8.3 

25.0 

26.2 

19.2 

17.4 

30.0 

9.1 

16.7 

15.8 

13.9 

22.2 

11.6 

12.5 

10.7 

20.0 

15.2 

27.0 

6.5 

6.0 

14.8 

5.7 

7.8 

14.9 

10.0 

8.3 

12.5 

7.1 

17.4 

10.0 

22.7 

5.6 

19.3 

5.6 

12.5 

20.0 

12.7 

17.7 

21.4 

15.3 

10.0 

21.2 

12.7 

20.4 

19.3 

23.1 

16.1 

6.3 

27.9 

19.1 

25.0 

12.5 

33.3 

9.5 

10.1 

30.0 

22.7 

16.7 

14.0 

19.4 

9.4 

20.6 

6.8 

5.8 

7.2 

10.0 

12.1 

5.4 

5.6 

10.3 

6.3 

7.0 

6.4 

12.5 

8.3 

7.7 

5.8 

20.0 

13.6 

7.0 

12.5 

15.8 

17.0 

15.0 

18.2 

12.7 

12.9 

19.3 

24.1 

13.8 

6.3 

23.3 

12.8 

22.5 

8.3 

20.8 

16.7 

7.7 

10.1 

30.0 

13.6 

27.8 

12.3 

11.1 

18.8 

15.9 

7.3 

8.0 

6.6 

6.0 

5.6 

17.2 

20.3 

6.4 

7.5 

19.2 

11.6 

18.2 

5.6 

8.3 

20.0 

6.1 

5.8 

6.3 

7.6 

11.1 

7.5 

6.0 

6.5 

7.5 

15.4 

5.8 

10.0 

16.7 

14.0 

5.6 

6.3 

7.8 

7.7 

10.6 

13.8 

8.4 

20.0 

13.6 

9.5 

9.7 

8.4 

7.4 

11.5 

15.6 

9.3 

6.4 

15.0 

12.5 

16.7 

16.7 

19.2 

5.8 

10.0 

11.1 

5.3 

8.3 

12.5 

20.0 

14.3 

11.1 

9.8 

12.1 

20.0 

12.1 

19.0 

15.1 

10.8 

5.6 

15.6 

7.0 

8.5 

7.5 

8.3 

9.5 

11.5 

13.0 

10.0 

5.6 

19.3 

13.9 

25.0 

20.0 

11.1 

9.2 

8.9 

9.5 

6.1 

6.3 

7.2 

11.1 

11.5 

21.9 

11.6 

12.8 

10.0 

16.7 

12.5 

11.5 

5.6 

10.5 

11.1 

18.8 

20.0 

6.3 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

（%）
【自治会等の地域活動に参加していない理由】

仕事や家事・介護・育児など、他にやることがあって忙しいから 自分の趣味や余暇活動を優先したいから

参加したいが、何を、いつ、どこでやっているのかわからないから 行事や活動の内容に興味や関心がなく、参加したいと思わないから

参加したいが、一人で参加するのは心細いから 付き合いがわずらわしいから

参加したいが、病気や障害など身体的な理由で、参加しづらいから 役員などになっていないから

参加したいが、その場所に行く方法や交通手段がないから わからない

その他 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問19 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 合計

仕事や家
事・介護・
育児など、
他にやるこ
とがあって
忙しいから

自分の趣
味や余暇
活動を優

先したいか
ら

参加したい
が、何を、
いつ、どこ
でやってい
るのかわ

からないか
ら

行事や活
動の内容
に興味や
関心がな
く、参加し

たいと思わ
ないから

参加したい
が、一人で
参加する
のは心細

いから

付き合い
がわずらわ

しいから

参加したい
が、病気や
障害など身
体的な理

由で、参加
しづらいか

ら

役員などに
なっていな

いから

参加したい
が、その場
所に行く方
法や交通
手段がな

いから

わからない その他 無回答 総回答数 （回答者数）

＜全体＞ 196 107 67 102 39 91 42 35 13 61 64 53 870 576
34.0 18.6 11.6 17.7 6.8 15.8 7.3 6.1 2.3 10.6 11.1 9.2 151.0 100.0

性別：男性 63 51 28 48 13 38 18 13 3 31 22 20 348 224
28.1 22.8 12.5 21.4 5.8 17.0 8.0 5.8 1.3 13.8 9.8 8.9 155.4 100.0

女性 131 56 37 53 25 52 23 22 8 29 42 33 511 347
37.8 16.1 10.7 15.3 7.2 15.0 6.6 6.3 2.3 8.4 12.1 9.5 147.3 100.0

年齢別：10歳代 4 2 2 1 1 0 0 0 0 2 2 0 14 10
40.0 20.0 20.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 140.0 100.0

20歳代 20 18 10 14 8 12 0 5 1 9 8 4 109 66
30.3 27.3 15.2 21.2 12.1 18.2 0.0 7.6 1.5 13.6 12.1 6.1 165.2 100.0

30歳代 32 8 17 8 1 8 0 7 1 6 12 4 104 63
50.8 12.7 27.0 12.7 1.6 12.7 0.0 11.1 1.6 9.5 19.0 6.3 165.1 100.0

40歳代 39 14 6 19 5 12 3 7 1 9 14 3 132 93
41.9 15.1 6.5 20.4 5.4 12.9 3.2 7.5 1.1 9.7 15.1 3.2 141.9 100.0

50歳代 42 14 5 16 4 16 5 5 1 7 9 6 130 83
50.6 16.9 6.0 19.3 4.8 19.3 6.0 6.0 1.2 8.4 10.8 7.2 156.6 100.0

60歳代 37 24 16 25 6 26 6 7 0 8 6 12 173 108
34.3 22.2 14.8 23.1 5.6 24.1 5.6 6.5 0.0 7.4 5.6 11.1 160.2 100.0

70歳代 16 20 5 14 9 12 15 2 3 10 3 10 119 87
18.4 23.0 5.7 16.1 10.3 13.8 17.2 2.3 3.4 11.5 3.4 11.5 136.8 100.0

80歳代以上 5 7 5 4 4 4 13 2 5 10 10 14 83 64
7.8 10.9 7.8 6.3 6.3 6.3 20.3 3.1 7.8 15.6 15.6 21.9 129.7 100.0

地区別：黒磯公民館 13 10 1 12 3 10 2 1 2 4 3 5 66 43
30.2 23.3 2.3 27.9 7.0 23.3 4.7 2.3 4.7 9.3 7.0 11.6 153.5 100.0

厚崎公民館 16 8 7 9 3 6 3 2 1 3 4 6 68 47
34.0 17.0 14.9 19.1 6.4 12.8 6.4 4.3 2.1 6.4 8.5 12.8 144.7 100.0

稲村公民館 10 13 4 10 5 9 3 3 1 6 3 4 71 40
25.0 32.5 10.0 25.0 12.5 22.5 7.5 7.5 2.5 15.0 7.5 10.0 177.5 100.0

とようら公民館 10 2 2 3 1 2 1 0 0 3 2 4 30 24
41.7 8.3 8.3 12.5 4.2 8.3 4.2 0.0 0.0 12.5 8.3 16.7 125.0 100.0

鍋掛公民館 3 6 3 8 2 5 1 0 0 4 1 3 36 24
12.5 25.0 12.5 33.3 8.3 20.8 4.2 0.0 0.0 16.7 4.2 12.5 150.0 100.0

東那須野公民館 18 11 3 4 1 7 2 1 1 7 4 2 61 42
42.9 26.2 7.1 9.5 2.4 16.7 4.8 2.4 2.4 16.7 9.5 4.8 145.2 100.0

高林公民館 6 5 1 1 2 2 5 4 2 5 3 3 39 26
23.1 19.2 3.8 3.8 7.7 7.7 19.2 15.4 7.7 19.2 11.5 11.5 150.0 100.0

西那須野公民館 31 12 12 7 4 7 8 4 0 4 9 2 100 69
44.9 17.4 17.4 10.1 5.8 10.1 11.6 5.8 0.0 5.8 13.0 2.9 144.9 100.0

狩野公民館 1 3 1 3 2 3 0 1 0 1 1 0 16 10
10.0 30.0 10.0 30.0 20.0 30.0 0.0 10.0 0.0 10.0 10.0 0.0 160.0 100.0

南公民館 7 2 5 5 3 3 4 1 1 1 1 1 34 22
31.8 9.1 22.7 22.7 13.6 13.6 18.2 4.5 4.5 4.5 4.5 4.5 154.5 100.0

西公民館 7 3 1 3 0 5 1 3 0 2 1 1 27 18
38.9 16.7 5.6 16.7 0.0 27.8 5.6 16.7 0.0 11.1 5.6 5.6 150.0 100.0

三島公民館 18 9 11 8 4 7 1 8 0 3 11 6 86 57
31.6 15.8 19.3 14.0 7.0 12.3 1.8 14.0 0.0 5.3 19.3 10.5 150.9 100.0

大山公民館 14 5 2 7 0 4 3 2 2 3 5 4 51 36
38.9 13.9 5.6 19.4 0.0 11.1 8.3 5.6 5.6 8.3 13.9 11.1 141.7 100.0

ハロープラザ 9 3 4 3 4 6 1 1 0 4 8 6 49 32
28.1 9.4 12.5 9.4 12.5 18.8 3.1 3.1 0.0 12.5 25.0 18.8 153.1 100.0

塩原公民館 1 0 1 0 0 0 1 0 0 1 1 1 6 5
20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0 20.0 120.0 100.0

公民館区がわからない 27 14 8 13 3 10 2 4 2 9 7 4 103 63
42.9 22.2 12.7 20.6 4.8 15.9 3.2 6.3 3.2 14.3 11.1 6.3 163.5 100.0
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３．地域福祉に対する考えについて                     

問 20 近所に住んでいる何らかの支援を必要としている方（一人暮らし高齢者・介護をし

ている家族・子育て中の家族等）への支援（日常生活上の手助け・お手伝い）について、

あなたの考えに最も近いものはどれですか（○は１つ） 

◆集計結果 

支援を必要としている人への支援についての考えについては、「支援したいが、自分のことで精一杯で

その余裕がない」が最も多く 27.0％を占め、次いで「近所に住む者として、できる範囲で支援したい」

（24.6％）となっています。年齢別にみると、「60歳代」と「70歳代」では「近所に住む者として、できる範囲で

支援したい」との回答が比較的多くなっています。地区別にみると、「塩原公民館」では「近所に住む者とし

て、できる範囲で支援したい」（42.1％）が他の地区より比較的多くなっています。 
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＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

【支援を必要としている人への支援についての考え】

近所に住む者として、できる範囲で支援したい

支援したいが、何をすればよいのかわからない

支援したいが、自分のことで精一杯でその余裕がない

支援は市役所などがやる仕事なので、近所の者がしなくてもよい

余計なお世話になってしまうので、支援はしない

わからない

その他

無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問20 1 2 3 4 5 6 7

近所に住
む者とし

て、できる
範囲で支
援したい

支援したい
が、何をす
ればよい
のかわか

らない

支援したい
が、自分の
ことで精一
杯でその余

裕がない

支援は市
役所などが
やる仕事な
ので、近所
の者がしな
くてもよい

余計なお
世話になっ
てしまうの
で、支援は

しない

わからない その他 無回答 合計

＜全体＞ 261 133 286 27 128 152 24 49 1,060
24.6 12.5 27.0 2.5 12.1 14.3 2.3 4.6 100.0

性別：男性 112 70 102 9 55 63 4 21 436
25.7 16.1 23.4 2.1 12.6 14.4 0.9 4.8 100.0

女性 149 63 181 18 73 86 20 27 617
24.1 10.2 29.3 2.9 11.8 13.9 3.2 4.4 100.0

年齢別：10歳代 3 2 1 0 0 5 0 0 11
27.3 18.2 9.1 0.0 0.0 45.5 0.0 0.0 100.0

20歳代 5 15 16 6 14 17 1 0 74
6.8 20.3 21.6 8.1 18.9 23.0 1.4 0.0 100.0

30歳代 15 12 37 4 17 7 1 3 96
15.6 12.5 38.5 4.2 17.7 7.3 1.0 3.1 100.0

40歳代 28 25 52 3 27 25 3 7 170
16.5 14.7 30.6 1.8 15.9 14.7 1.8 4.1 100.0

50歳代 38 24 40 4 19 26 7 4 162
23.5 14.8 24.7 2.5 11.7 16.0 4.3 2.5 100.0

60歳代 69 31 50 5 29 29 3 8 224
30.8 13.8 22.3 2.2 12.9 12.9 1.3 3.6 100.0

70歳代 81 20 46 5 17 24 2 16 211
38.4 9.5 21.8 2.4 8.1 11.4 0.9 7.6 100.0

80歳代以上 22 4 44 0 5 18 7 10 110
20.0 3.6 40.0 0.0 4.5 16.4 6.4 9.1 100.0

地区別：黒磯公民館 22 7 15 1 10 12 2 5 74
29.7 9.5 20.3 1.4 13.5 16.2 2.7 6.8 100.0

厚崎公民館 23 11 29 3 7 14 0 2 89
25.8 12.4 32.6 3.4 7.9 15.7 0.0 2.2 100.0

稲村公民館 24 11 22 4 18 12 1 2 94
25.5 11.7 23.4 4.3 19.1 12.8 1.1 2.1 100.0

とようら公民館 13 4 12 1 6 12 1 2 51
25.5 7.8 23.5 2.0 11.8 23.5 2.0 3.9 100.0

鍋掛公民館 17 4 11 1 2 9 0 4 48
35.4 8.3 22.9 2.1 4.2 18.8 0.0 8.3 100.0

東那須野公民館 20 14 25 0 16 7 3 4 89
22.5 15.7 28.1 0.0 18.0 7.9 3.4 4.5 100.0

高林公民館 15 9 17 2 5 5 0 4 57
26.3 15.8 29.8 3.5 8.8 8.8 0.0 7.0 100.0

西那須野公民館 21 16 28 2 10 13 1 9 100
21.0 16.0 28.0 2.0 10.0 13.0 1.0 9.0 100.0

狩野公民館 10 8 8 1 3 8 0 2 40
25.0 20.0 20.0 2.5 7.5 20.0 0.0 5.0 100.0

南公民館 11 2 13 0 4 6 2 3 41
26.8 4.9 31.7 0.0 9.8 14.6 4.9 7.3 100.0

西公民館 10 6 12 1 8 3 2 1 43
23.3 14.0 27.9 2.3 18.6 7.0 4.7 2.3 100.0

三島公民館 18 14 28 3 8 10 5 0 86
20.9 16.3 32.6 3.5 9.3 11.6 5.8 0.0 100.0

大山公民館 19 8 18 2 7 11 2 2 69
27.5 11.6 26.1 2.9 10.1 15.9 2.9 2.9 100.0

ハロープラザ 15 8 16 1 4 8 3 2 57
26.3 14.0 28.1 1.8 7.0 14.0 5.3 3.5 100.0

塩原公民館 8 0 6 0 0 1 0 4 19
42.1 0.0 31.6 0.0 0.0 5.3 0.0 21.1 100.0

公民館区がわからない 13 11 23 4 15 15 2 1 84
15.5 13.1 27.4 4.8 17.9 17.9 2.4 1.2 100.0
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問 21 あなたは、介護や子育てで困った場合、隣近所の人にどのような手助けをしてもら

いたいですか。（○はいくつでも） 

◆集計結果 

あなたがしてもらいたい手助けについては、「災害時の手助け」が最も多く 37.2％を占め、次いで「見守り

や安否確認の声かけ」（36.6％）となっています。また、「特にない」（32.3％）も多くなっています。 
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＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館
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狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

（%）

【あなたがしてもらいたい手助け】

見守りや安否確認の声かけ 災害時の手助け お年寄りの話し相手

買い物の手伝い 短時間の子どもの預かり 悩み事の相談相手

通院などの外出の手伝い 掃除・洗濯・料理 雪かきの手伝い

特にない その他 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問21 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 合計

見守りや
安否確認
の声かけ

災害時の
手助け

お年寄り
の話し相

手

買い物の
手伝い

短時間の
子どもの
預かり

悩み事の
相談相手

通院など
の外出の

手伝い

掃除・洗
濯・料理

雪かきの
手伝い

特にない その他 無回答 総回答数 （回答者数）

＜全体＞ 388 394 114 80 63 84 97 40 86 342 17 31 1,736 1,060
36.6 37.2 10.8 7.5 5.9 7.9 9.2 3.8 8.1 32.3 1.6 2.9 163.8 100.0

性別：男性 146 157 49 32 23 34 41 18 33 166 4 11 714 436
33.5 36.0 11.2 7.3 5.3 7.8 9.4 4.1 7.6 38.1 0.9 2.5 163.8 100.0

女性 241 235 65 48 40 50 54 22 52 175 13 18 1,013 617
39.1 38.1 10.5 7.8 6.5 8.1 8.8 3.6 8.4 28.4 2.1 2.9 164.2 100.0

年齢別：10歳代 4 8 0 1 2 0 1 0 2 2 0 0 20 11
36.4 72.7 0.0 9.1 18.2 0.0 9.1 0.0 18.2 18.2 0.0 0.0 181.8 100.0

20歳代 16 28 4 2 6 11 0 2 7 30 1 0 107 74
21.6 37.8 5.4 2.7 8.1 14.9 0.0 2.7 9.5 40.5 1.4 0.0 144.6 100.0

30歳代 41 43 9 3 22 11 6 1 2 27 3 0 168 96
42.7 44.8 9.4 3.1 22.9 11.5 6.3 1.0 2.1 28.1 3.1 0.0 175.0 100.0

40歳代 63 78 21 14 16 20 15 7 21 49 3 1 308 170
37.1 45.9 12.4 8.2 9.4 11.8 8.8 4.1 12.4 28.8 1.8 0.6 181.2 100.0

50歳代 71 72 19 13 8 8 17 7 12 43 3 2 275 162
43.8 44.4 11.7 8.0 4.9 4.9 10.5 4.3 7.4 26.5 1.9 1.2 169.8 100.0

60歳代 84 76 21 18 6 11 15 8 15 82 2 6 344 224
37.5 33.9 9.4 8.0 2.7 4.9 6.7 3.6 6.7 36.6 0.9 2.7 153.6 100.0

70歳代 78 71 21 19 2 18 27 9 21 68 2 11 347 211
37.0 33.6 10.0 9.0 0.9 8.5 12.8 4.3 10.0 32.2 0.9 5.2 164.5 100.0

80歳代以上 31 18 19 10 1 5 15 6 5 40 3 11 164 110
28.2 16.4 17.3 9.1 0.9 4.5 13.6 5.5 4.5 36.4 2.7 10.0 149.1 100.0

地区別：黒磯公民館 27 23 11 5 2 6 7 3 10 22 0 4 120 74
36.5 31.1 14.9 6.8 2.7 8.1 9.5 4.1 13.5 29.7 0.0 5.4 162.2 100.0

厚崎公民館 30 42 9 6 5 7 11 3 5 25 0 0 143 89
33.7 47.2 10.1 6.7 5.6 7.9 12.4 3.4 5.6 28.1 0.0 0.0 160.7 100.0

稲村公民館 40 35 10 8 5 9 9 5 12 29 2 2 166 94
42.6 37.2 10.6 8.5 5.3 9.6 9.6 5.3 12.8 30.9 2.1 2.1 176.6 100.0

とようら公民館 18 20 4 6 0 4 4 2 7 19 0 2 86 51
35.3 39.2 7.8 11.8 0.0 7.8 7.8 3.9 13.7 37.3 0.0 3.9 168.6 100.0

鍋掛公民館 23 23 4 3 3 0 4 0 6 11 0 0 77 48
47.9 47.9 8.3 6.3 6.3 0.0 8.3 0.0 12.5 22.9 0.0 0.0 160.4 100.0

東那須野公民館 34 33 6 6 6 9 7 3 8 28 0 0 140 89
38.2 37.1 6.7 6.7 6.7 10.1 7.9 3.4 9.0 31.5 0.0 0.0 157.3 100.0

高林公民館 23 22 13 5 3 11 8 5 7 14 1 1 113 57
40.4 38.6 22.8 8.8 5.3 19.3 14.0 8.8 12.3 24.6 1.8 1.8 198.2 100.0

西那須野公民館 35 39 11 8 14 10 11 4 4 29 4 4 173 100
35.0 39.0 11.0 8.0 14.0 10.0 11.0 4.0 4.0 29.0 4.0 4.0 173.0 100.0

狩野公民館 15 18 3 1 5 4 2 0 3 10 0 2 63 40
37.5 45.0 7.5 2.5 12.5 10.0 5.0 0.0 7.5 25.0 0.0 5.0 157.5 100.0

南公民館 14 15 8 3 2 3 6 1 1 13 0 0 66 41
34.1 36.6 19.5 7.3 4.9 7.3 14.6 2.4 2.4 31.7 0.0 0.0 161.0 100.0

西公民館 15 17 8 1 2 2 2 3 1 13 0 3 67 43
34.9 39.5 18.6 2.3 4.7 4.7 4.7 7.0 2.3 30.2 0.0 7.0 155.8 100.0

三島公民館 37 32 6 7 5 6 7 3 5 29 2 0 139 86
43.0 37.2 7.0 8.1 5.8 7.0 8.1 3.5 5.8 33.7 2.3 0.0 161.6 100.0

大山公民館 25 21 7 6 2 5 4 1 2 27 2 3 105 69
36.2 30.4 10.1 8.7 2.9 7.2 5.8 1.4 2.9 39.1 2.9 4.3 152.2 100.0

ハロープラザ 18 18 5 6 3 1 8 4 2 21 1 4 91 57
31.6 31.6 8.8 10.5 5.3 1.8 14.0 7.0 3.5 36.8 1.8 7.0 159.6 100.0

塩原公民館 10 6 4 2 1 0 1 1 3 3 0 1 32 19
52.6 31.6 21.1 10.5 5.3 0.0 5.3 5.3 15.8 15.8 0.0 5.3 168.4 100.0

公民館区がわからない 19 28 4 7 4 6 5 2 10 40 5 2 132 84
22.6 33.3 4.8 8.3 4.8 7.1 6.0 2.4 11.9 47.6 6.0 2.4 157.1 100.0
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◆問５（要援護家族の有無）別クロス集計結果 

問５の要援護家族の有無との関係については、全体的に大きな差は見られません。「見守りや安否確認

の声かけ」を望む回答で最も多いのは「小学生」のいる家族であり、「災害時の手助け」を望む回答で最も

多いのは「乳児（１歳未満）」になっています。また、「乳児（１歳未満）」では「悩み事の相談相手」を望む回

答が若干多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.6 

33.3 

39.1 

42.2 

32.0 

40.0 

29.5 

34.1 

34.7 

25.0 

37.2 

45.8 

38.0 

35.8 

39.2 

38.1 

29.5 

39.0 

37.2 

21.9 

10.8 

4.2 

10.9 

11.9 

8.8 

13.7 

14.1 

13.4 

8.5 

15.6 

7.5 

5.4 

6.4 

7.2 

8.2 

12.2 

7.1 

15.6 

5.9 

12.5 

20.7 

17.4 

11.2 

4.9 

6.3 

7.9 

16.7 

6.5 

6.4 

10.4 

7.4 

7.7 

11.0 

6.8 

15.6 

9.2 

4.2 

7.6 

5.5 

8.0 

11.5 

10.3 

12.2 

7.7 

12.5 

6.4 

12.5 

8.1 

8.3 

6.4 

6.4 

9.1 

5.1 

4.9 

8.5 

9.4 

32.3 

29.2 

28.3 

36.7 

31.2 

30.7 

33.3 

20.7 

35.5 

43.8 

4.2 

5.1 

6.3 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

＜全体＞

乳児（１歳未満）

乳児を除く小学校入学前の

幼児

小学生

中学生・高校生

65歳以上の方

介護を必要とする方

身体・知的・精神などの障

害のある方

いずれもいない

無回答

（%）

【あなたがしてもらいたい手助け】

見守りや安否確認の声かけ 災害時の手助け お年寄りの話し相手 買い物の手伝い

短時間の子どもの預かり 悩み事の相談相手 通院などの外出の手伝い 家事、雪かき等の手伝い

お弁当の配食 特にない その他 無回答
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1 2 3 4 5 6 7 8 9
見守りや
安否確認
の声かけ

災害時の
手助け

お年寄りの
話し相手

買い物の
手伝い

短時間の
子どもの
預かり

悩み事の
相談相手

通院など
の外出の

手伝い

家事、雪
かき等の
手伝い

お弁当の
配食

388 394 114 80 63 84 97 40 86
36.6 37.2 10.8 7.5 5.9 7.9 9.2 3.8 8.1
8 11 1 0 3 4 1 0 2

33.3 45.8 4.2 0.0 12.5 16.7 4.2 0.0 8.3
36 35 10 5 19 6 7 1 3
39.1 38.0 10.9 5.4 20.7 6.5 7.6 1.1 3.3
46 39 13 7 19 7 6 2 7
42.2 35.8 11.9 6.4 17.4 6.4 5.5 1.8 6.4
40 49 11 9 14 13 10 3 8
32.0 39.2 8.8 7.2 11.2 10.4 8.0 2.4 6.4
167 159 57 34 13 31 48 16 38
40.0 38.1 13.7 8.2 3.1 7.4 11.5 3.8 9.1
23 23 11 2 2 6 8 5 4
29.5 29.5 14.1 2.6 2.6 7.7 10.3 6.4 5.1
28 32 11 10 4 9 10 2 4
34.1 39.0 13.4 12.2 4.9 11.0 12.2 2.4 4.9
127 136 31 26 14 25 28 13 31
34.7 37.2 8.5 7.1 3.8 6.8 7.7 3.6 8.5
8 7 5 5 2 5 4 4 3

25.0 21.9 15.6 15.6 6.3 15.6 12.5 12.5 9.4
無回答

8

7

6

いずれもいない

身体・知的・精神などの
障害のある方

介護を必要とする方

5

4

3

2

問5×問21

＜全体＞

1

中学生・高校生

小学生

乳児を除く小学校入学前
の幼児

乳児（１歳未満）

65歳以上の方

単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
10 11 合計

特にない その他 無回答 総回答数 （回答者数）

342 17 31 1,736 1,060
32.3 1.6 2.9 163.8 100.0
7 1 0 38 24

29.2 4.2 0.0 158.3 100.0
26 1 2 151 92
28.3 1.1 2.2 164.1 100.0
40 0 1 187 109
36.7 0.0 0.9 171.6 100.0
39 1 4 201 125
31.2 0.8 3.2 160.8 100.0
128 4 11 706 417
30.7 1.0 2.6 169.3 100.0
26 2 4 116 78
33.3 2.6 5.1 148.7 100.0
17 3 3 133 82
20.7 3.7 3.7 162.2 100.0
130 8 9 578 366
35.5 2.2 2.5 157.9 100.0
14 0 2 59 32
43.8 0.0 6.3 184.4 100.0
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問 22 あなたは、隣近所の人が介護や子育てで困っている場合、どのような手助けができ

ますか（○はいくつでも） 

◆集計結果 

あなたができる手助けについては、「見守りや安否確認の声かけ」が最も多く 49.2％を占め、次いで「災

害時の手助け」（36.8％）、「お年寄りの話し相手」（20.6％）となっています。年齢別にみると、「10 歳代」の

「雪かきの手伝い」（54.5％）が他の年齢層より多くなっています。地区別にみると、「狩野公民館」の「短時

間の子どもの預かり」（22.5％）が他の地区より比較的多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.2 

47.9 

50.4 

18.2 

41.9 

55.2 

49.4 

55.6 

52.7 

54.0 

26.4 

54.1 

51.7 

56.4 

51.0 

52.1 

44.9 

45.6 

46.0 

57.5 

53.7 

41.9 

54.7 

60.9 

45.6 

52.6 

33.3 

36.8 

42.9 

32.6 

45.5 

35.1 

35.4 

43.5 

50.6 

40.2 

31.8 

10.0 

31.1 

37.1 

40.4 

43.1 

39.6 

42.7 

36.8 

38.0 

32.5 

24.4 

44.2 

44.2 

33.3 

36.8 

36.8 

31.0 

20.6 

19.3 

21.6 

36.4 

21.6 

21.9 

18.8 

16.7 

17.9 

25.1 

21.8 

18.9 

23.6 

25.5 

13.7 

16.7 

16.9 

26.3 

20.0 

22.5 

31.7 

23.3 

17.4 

21.7 

28.1 

21.1 

13.1 

16.8 

14.7 

18.5 

18.2 

12.2 

22.9 

17.6 

17.3 

19.6 

19.0 

12.2 

19.1 

16.0 

17.6 

16.7 

14.6 

14.0 

19.0 

17.5 

19.5 

20.9 

20.9 

17.4 

22.8 

14.3 

9.9 

27.3 

14.9 

17.7 

10.0 

9.0 

10.5 

17.0 

22.5 

12.2 

9.3 

9.3 

10.4 

11.5 

18.2 

10.8 

17.7 

11.8 

11.8 

9.1 

9.0 

10.6 

9.8 

14.0 

13.0 

12.5 

9.8 

14.0 

14.0 

13.0 

10.5 

10.5 

9.5 

9.5 

11.2 

9.1 

13.4 

10.9 

10.8 

10.6 

9.8 

10.5 

9.0 

14.6 

9.3 

9.3 

15.8 

15.4 

19.7 

12.3 

54.5 

28.4 

25.0 

20.0 

14.8 

12.1 

10.4 

21.6 

15.7 

22.3 

21.6 

14.6 

16.9 

12.0 

20.0 

11.6 

15.1 

15.8 

23.8 

18.8 

20.4 

17.3 

9.1 

28.4 

14.6 

17.6 

15.4 

20.5 

15.6 

25.5 

9.5 

18.0 

18.1 

17.6 

16.7 

22.5 

15.8 

20.0 

12.5 

17.1 

18.6 

16.3 

19.3 

10.5 

32.1 

14.5 

10.5 

0 50 100 150 200 250

＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

（%）

【あなたができる手助け】

見守りや安否確認の声かけ 災害時の手助け お年寄りの話し相手

買い物の手伝い 短時間の子どもの預かり 悩み事の相談相手

通院などの外出の手伝い 掃除・洗濯・料理 雪かきの手伝い

特にない その他 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）

問22 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 合計
見守りや
安否確認
の声かけ

災害時の
手助け

お年寄り
の話し相

手

買い物の
手伝い

短時間の
子どもの
預かり

悩み事の
相談相手

通院など
の外出の

手伝い

掃除・洗
濯・料理

雪かきの
手伝い

特にない その他 無回答 総回答数 （回答者数）

＜全体＞ 522 390 218 178 90 110 101 32 163 199 20 42 2,065 1,060
49.2 36.8 20.6 16.8 8.5 10.4 9.5 3.0 15.4 18.8 1.9 4.0 194.8 100.0

性別：男性 209 187 84 64 29 37 49 5 86 89 5 8 852 436
47.9 42.9 19.3 14.7 6.7 8.5 11.2 1.1 19.7 20.4 1.1 1.8 195.4 100.0

女性 311 201 133 114 61 71 52 27 76 107 15 34 1,202 617
50.4 32.6 21.6 18.5 9.9 11.5 8.4 4.4 12.3 17.3 2.4 5.5 194.8 100.0

年齢別：10歳代 2 5 4 2 3 2 1 0 6 1 0 0 26 11
18.2 45.5 36.4 18.2 27.3 18.2 9.1 0.0 54.5 9.1 0.0 0.0 236.4 100.0

20歳代 31 26 16 9 11 8 5 1 21 21 0 0 149 74
41.9 35.1 21.6 12.2 14.9 10.8 6.8 1.4 28.4 28.4 0.0 0.0 201.4 100.0

30歳代 53 34 21 22 17 17 6 2 24 14 1 0 211 96
55.2 35.4 21.9 22.9 17.7 17.7 6.3 2.1 25.0 14.6 1.0 0.0 219.8 100.0

40歳代 84 74 32 30 17 20 15 7 34 30 2 1 346 170
49.4 43.5 18.8 17.6 10.0 11.8 8.8 4.1 20.0 17.6 1.2 0.6 203.5 100.0

50歳代 90 82 27 28 10 8 14 4 24 25 6 3 321 162
55.6 50.6 16.7 17.3 6.2 4.9 8.6 2.5 14.8 15.4 3.7 1.9 198.1 100.0

60歳代 118 90 40 44 19 19 30 6 27 46 1 8 448 224
52.7 40.2 17.9 19.6 8.5 8.5 13.4 2.7 12.1 20.5 0.4 3.6 200.0 100.0

70歳代 114 67 53 40 11 25 23 8 22 33 2 14 412 211
54.0 31.8 25.1 19.0 5.2 11.8 10.9 3.8 10.4 15.6 0.9 6.6 195.3 100.0

80歳代以上 29 11 24 3 2 10 7 4 4 28 8 16 146 110
26.4 10.0 21.8 2.7 1.8 9.1 6.4 3.6 3.6 25.5 7.3 14.5 132.7 100.0

地区別：黒磯公民館 40 23 14 9 5 4 8 2 16 7 1 6 135 74
54.1 31.1 18.9 12.2 6.8 5.4 10.8 2.7 21.6 9.5 1.4 8.1 182.4 100.0

厚崎公民館 46 33 21 17 7 8 7 4 14 16 2 3 178 89
51.7 37.1 23.6 19.1 7.9 9.0 7.9 4.5 15.7 18.0 2.2 3.4 200.0 100.0

稲村公民館 53 38 24 15 4 10 10 1 21 17 2 2 197 94
56.4 40.4 25.5 16.0 4.3 10.6 10.6 1.1 22.3 18.1 2.1 2.1 209.6 100.0

とようら公民館 26 22 7 9 2 5 5 2 11 9 0 3 101 51
51.0 43.1 13.7 17.6 3.9 9.8 9.8 3.9 21.6 17.6 0.0 5.9 198.0 100.0

鍋掛公民館 25 19 8 8 3 3 3 0 7 8 0 2 86 48
52.1 39.6 16.7 16.7 6.3 6.3 6.3 0.0 14.6 16.7 0.0 4.2 179.2 100.0

東那須野公民館 40 38 15 13 8 6 6 2 15 20 1 5 169 89
44.9 42.7 16.9 14.6 9.0 6.7 6.7 2.2 16.9 22.5 1.1 5.6 189.9 100.0

高林公民館 26 21 15 8 6 8 6 4 5 9 2 2 112 57
45.6 36.8 26.3 14.0 10.5 14.0 10.5 7.0 8.8 15.8 3.5 3.5 196.5 100.0

西那須野公民館 46 38 20 19 17 13 9 6 12 20 1 5 206 100
46.0 38.0 20.0 19.0 17.0 13.0 9.0 6.0 12.0 20.0 1.0 5.0 206.0 100.0

狩野公民館 23 13 9 7 9 5 2 0 8 5 0 2 83 40
57.5 32.5 22.5 17.5 22.5 12.5 5.0 0.0 20.0 12.5 0.0 5.0 207.5 100.0

南公民館 22 10 13 8 5 4 6 1 1 7 1 1 79 41
53.7 24.4 31.7 19.5 12.2 9.8 14.6 2.4 2.4 17.1 2.4 2.4 192.7 100.0

西公民館 18 19 10 9 4 6 4 3 5 8 0 1 87 43
41.9 44.2 23.3 20.9 9.3 14.0 9.3 7.0 11.6 18.6 0.0 2.3 202.3 100.0

三島公民館 47 38 15 18 8 12 8 2 13 14 1 0 176 86
54.7 44.2 17.4 20.9 9.3 14.0 9.3 2.3 15.1 16.3 1.2 0.0 204.7 100.0

大山公民館 42 23 15 12 3 9 6 4 6 6 3 3 132 69
60.9 33.3 21.7 17.4 4.3 13.0 8.7 5.8 8.7 8.7 4.3 4.3 191.3 100.0

ハロープラザ 26 21 16 13 4 6 9 0 5 11 3 2 116 57
45.6 36.8 28.1 22.8 7.0 10.5 15.8 0.0 8.8 19.3 5.3 3.5 203.5 100.0

塩原公民館 10 7 4 1 0 2 0 0 3 2 0 2 31 19
52.6 36.8 21.1 5.3 0.0 10.5 0.0 0.0 15.8 10.5 0.0 10.5 163.2 100.0

公民館区がわからない 28 26 11 12 3 8 7 0 20 27 3 2 147 84
33.3 31.0 13.1 14.3 3.6 9.5 8.3 0.0 23.8 32.1 3.6 2.4 175.0 100.0
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問 23 住民同士がともに支えあう地域づくりを進めるために、どのようなことを行う必要

があると思いますか（○はいくつでも） 

◆集計結果 

支えあう地域づくりを進めるために必要なことについては、「地域の人々が知り合い、触れ合う機会を増

やすこと」が最も多く 45.8％を占め、次いで「支えあう地域づくりに関する情報の提供や意識啓発をすること」

（25.9％）となっています。年齢別にみると、「30 歳代」の「地域で活動するさまざまな団体相互の交流を進

めること」（24.0％）が他の年齢層より比較的多くなっています。地区別みると、「塩原公民館」の「地域の

人々が知り合い、触れ合う機会を増やすこと」（73.7％）が他の地区より多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.8 

53.2 

40.8 

45.5 

47.3 

46.9 

40.0 

40.1 

47.3 

53.6 

44.5 

45.9 

43.8 

51.1 

52.9 

43.8 

41.6 

47.4 

40.0 

52.5 

41.5 

55.8 

47.7 

49.3 

49.1 

73.7 

36.9 

23.2 

23.9 

22.7 

18.2 

21.6 

29.2 

22.4 

21.0 

18.8 

28.9 

21.8 

18.9 

16.9 

31.9 

31.4 

18.8 

27.0 

40.4 

20.0 

27.5 

17.1 

14.0 

24.4 

20.3 

22.8 

31.6 

14.3 

25.9 

24.8 

26.9 

36.4 

17.6 

22.9 

21.2 

29.6 

28.1 

34.1 

14.5 

23.0 

22.5 

24.5 

19.6 

27.1 

27.0 

24.6 

30.0 

30.0 

36.6 

30.2 

29.1 

30.4 

26.3 

15.8 

21.4 

11.5 

13.5 

10.0 

9.1 

7.3 

10.0 

9.3 

12.5 

19.0 

10.0 

8.1 

16.9 

9.6 

9.8 

12.5 

9.0 

15.8 

9.0 

15.0 

7.3 

14.0 

16.3 

21.1 

15.8 

7.1 

10.8 

13.5 

8.8 

9.1 

6.8 

24.0 

10.0 

11.1 

7.6 

9.5 

11.8 

6.8 

12.4 

8.5 

9.8 

12.5 

9.0 

12.3 

13.0 

10.0 

12.2 

11.6 

11.6 

7.2 

12.3 

10.5 

14.3 

24.3 

23.2 

25.1 

27.3 

28.4 

21.9 

31.8 

29.6 

23.7 

9.5 

33.6 

21.6 

28.1 

22.3 

25.5 

27.1 

33.7 

12.3 

28.0 

17.5 

14.6 

23.3 

23.3 

20.3 

21.1 

32.1 

7.0 

6.3 

9.0 

10.0 

10.8 

6.7 

8.0 

7.3 

7.0 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

（%）
【支え合う地域づくりを進めるために必要なこと】

地域の人々が知り合い、触れ合う機会を増やすこと

同じ立場にある人同士が力を合わせること

支えあう地域づくりに関する情報の提供や意識啓発をすること

自治会等の地域活動や地区社会福祉協議会、ボランティア活動への参加を促すこと

地域で活動するさまざまな団体相互の交流を進めること

わからない

その他

無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問23 1 2 3 4 5 6 7 合計

地域の
人々が知
り合い、
触れ合う
機会を増
やすこと

同じ立場
にある人
同士が力
を合わせ

ること

支えあう
地域づくり
に関する
情報の提
供や意識
啓発をす

ること

自治会等
の地域活
動や地区
社会福祉
協議会、
ボランティ
ア活動へ
の参加を
促すこと

地域で活
動するさ
まざまな
団体相互
の交流を
進めるこ

と

わからな
い

その他 無回答 総回答数 （回答者数）

＜全体＞ 486 246 275 122 115 258 25 52 1,579 1,060
45.8 23.2 25.9 11.5 10.8 24.3 2.4 4.9 149.0 100.0

性別：男性 232 104 108 59 59 101 11 13 687 436
53.2 23.9 24.8 13.5 13.5 23.2 2.5 3.0 157.6 100.0

女性 252 140 166 62 54 155 14 39 882 617
40.8 22.7 26.9 10.0 8.8 25.1 2.3 6.3 142.9 100.0

年齢別：10歳代 5 2 4 1 1 3 0 0 16 11
45.5 18.2 36.4 9.1 9.1 27.3 0.0 0.0 145.5 100.0

20歳代 35 16 13 3 5 21 1 0 94 74
47.3 21.6 17.6 4.1 6.8 28.4 1.4 0.0 127.0 100.0

30歳代 45 28 22 7 23 21 4 0 150 96
46.9 29.2 22.9 7.3 24.0 21.9 4.2 0.0 156.3 100.0

40歳代 68 38 36 17 17 54 6 4 240 170
40.0 22.4 21.2 10.0 10.0 31.8 3.5 2.4 141.2 100.0

50歳代 65 34 48 15 18 48 4 8 240 162
40.1 21.0 29.6 9.3 11.1 29.6 2.5 4.9 148.1 100.0

60歳代 106 42 63 28 17 53 4 10 323 224
47.3 18.8 28.1 12.5 7.6 23.7 1.8 4.5 144.2 100.0

70歳代 113 61 72 40 20 20 3 19 348 211
53.6 28.9 34.1 19.0 9.5 9.5 1.4 9.0 164.9 100.0

80歳代以上 49 24 16 11 13 37 3 11 164 110
44.5 21.8 14.5 10.0 11.8 33.6 2.7 10.0 149.1 100.0

地区別：黒磯公民館 34 14 17 6 5 16 2 8 102 74
45.9 18.9 23.0 8.1 6.8 21.6 2.7 10.8 137.8 100.0

厚崎公民館 39 15 20 15 11 25 1 3 129 89
43.8 16.9 22.5 16.9 12.4 28.1 1.1 3.4 144.9 100.0

稲村公民館 48 30 23 9 8 21 5 2 146 94
51.1 31.9 24.5 9.6 8.5 22.3 5.3 2.1 155.3 100.0

とようら公民館 27 16 10 5 5 13 0 0 76 51
52.9 31.4 19.6 9.8 9.8 25.5 0.0 0.0 149.0 100.0

鍋掛公民館 21 9 13 6 6 13 1 0 69 48
43.8 18.8 27.1 12.5 12.5 27.1 2.1 0.0 143.8 100.0

東那須野公民館 37 24 24 8 8 30 2 6 139 89
41.6 27.0 27.0 9.0 9.0 33.7 2.2 6.7 156.2 100.0

高林公民館 27 23 14 9 7 7 0 3 90 57
47.4 40.4 24.6 15.8 12.3 12.3 0.0 5.3 157.9 100.0

西那須野公民館 40 20 30 9 13 28 3 8 151 100
40.0 20.0 30.0 9.0 13.0 28.0 3.0 8.0 151.0 100.0

狩野公民館 21 11 12 6 4 7 0 2 63 40
52.5 27.5 30.0 15.0 10.0 17.5 0.0 5.0 157.5 100.0

南公民館 17 7 15 3 5 6 1 3 57 41
41.5 17.1 36.6 7.3 12.2 14.6 2.4 7.3 139.0 100.0

西公民館 24 6 13 6 5 10 1 1 66 43
55.8 14.0 30.2 14.0 11.6 23.3 2.3 2.3 153.5 100.0

三島公民館 41 21 25 14 10 20 1 1 133 86
47.7 24.4 29.1 16.3 11.6 23.3 1.2 1.2 154.7 100.0

大山公民館 34 14 21 4 5 14 2 4 98 69
49.3 20.3 30.4 5.8 7.2 20.3 2.9 5.8 142.0 100.0

ハロープラザ 28 13 15 12 7 12 4 4 95 57
49.1 22.8 26.3 21.1 12.3 21.1 7.0 7.0 166.7 100.0

塩原公民館 14 6 3 3 2 1 1 1 31 19
73.7 31.6 15.8 15.8 10.5 5.3 5.3 5.3 163.2 100.0

公民館区がわからない 31 12 18 6 12 27 1 4 111 84
36.9 14.3 21.4 7.1 14.3 32.1 1.2 4.8 132.1 100.0
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問 24 安心して地域で生活するためにどのような地域活動を充実する必要があると思いま

すか（○はいくつでも） 

◆集計結果 

充実する必要があると思う地域活動については、「声かけや見守りの友愛訪問」が最も多く 49.1％を占め、

次いで「地震など災害時の支援体制の充実」（47.1％）、「災害情報の提供」（36.1％）となっています。年齢

別にみると、「防犯パトロールの充実」については、「30 歳代」が他の年齢層より多くなっています。地区別

にみると、「声かけや見守りの友愛訪問」については、「塩原公民館」（68.4％）が他の地区より比較的多くな

っています。 
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＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

（%）

【充実する必要があると思う地域活動】

声かけや見守りの友愛訪問 地域住民の防犯意識の高揚

防犯パトロールの充実 災害情報の提供

地震など災害時の支援体制の充実 地域防災組織の充実

その他 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問24 1 2 3 4 5 6 7 合計

声かけや
見守りの
友愛訪問

地域住民
の防犯意
識の高揚

防犯パト
ロールの

充実

災害情報
の提供

地震など
災害時の
支援体制

の充実

地域防災
組織の充

実

その他 無回答 総回答数 （回答者数）

＜全体＞ 520 305 326 383 499 157 25 61 2,276 1,060
49.1 28.8 30.8 36.1 47.1 14.8 2.4 5.8 214.7 100.0

性別：男性 210 142 117 143 189 71 9 22 903 436
48.2 32.6 26.8 32.8 43.3 16.3 2.1 5.0 207.1 100.0

女性 308 163 208 236 307 85 16 38 1,361 617
49.9 26.4 33.7 38.2 49.8 13.8 2.6 6.2 220.6 100.0

年齢別：10歳代 7 1 3 2 7 1 0 0 21 11
63.6 9.1 27.3 18.2 63.6 9.1 0.0 0.0 190.9 100.0

20歳代 29 11 28 36 39 13 0 1 157 74
39.2 14.9 37.8 48.6 52.7 17.6 0.0 1.4 212.2 100.0

30歳代 53 31 50 36 61 15 2 1 249 96
55.2 32.3 52.1 37.5 63.5 15.6 2.1 1.0 259.4 100.0

40歳代 87 58 62 72 85 28 6 6 404 170
51.2 34.1 36.5 42.4 50.0 16.5 3.5 3.5 237.6 100.0

50歳代 72 52 48 65 78 19 4 8 346 162
44.4 32.1 29.6 40.1 48.1 11.7 2.5 4.9 213.6 100.0

60歳代 113 63 55 79 94 26 3 11 444 224
50.4 28.1 24.6 35.3 42.0 11.6 1.3 4.9 198.2 100.0

70歳代 106 63 52 69 97 41 6 14 448 211
50.2 29.9 24.6 32.7 46.0 19.4 2.8 6.6 212.3 100.0

80歳代以上 52 26 28 22 37 13 4 20 202 110
47.3 23.6 25.5 20.0 33.6 11.8 3.6 18.2 183.6 100.0

地区別：黒磯公民館 41 15 17 27 29 7 0 5 141 74
55.4 20.3 23.0 36.5 39.2 9.5 0.0 6.8 190.5 100.0

厚崎公民館 41 26 30 35 47 8 2 3 192 89
46.1 29.2 33.7 39.3 52.8 9.0 2.2 3.4 215.7 100.0

稲村公民館 51 33 33 29 45 18 3 3 215 94
54.3 35.1 35.1 30.9 47.9 19.1 3.2 3.2 228.7 100.0

とようら公民館 30 14 14 17 25 11 0 4 115 51
58.8 27.5 27.5 33.3 49.0 21.6 0.0 7.8 225.5 100.0

鍋掛公民館 25 21 12 13 14 6 0 1 92 48
52.1 43.8 25.0 27.1 29.2 12.5 0.0 2.1 191.7 100.0

東那須野公民館 37 28 34 31 46 18 2 6 202 89
41.6 31.5 38.2 34.8 51.7 20.2 2.2 6.7 227.0 100.0

高林公民館 28 17 13 20 26 8 1 1 114 57
49.1 29.8 22.8 35.1 45.6 14.0 1.8 1.8 200.0 100.0

西那須野公民館 47 21 37 35 54 11 1 6 212 100
47.0 21.0 37.0 35.0 54.0 11.0 1.0 6.0 212.0 100.0

狩野公民館 24 10 14 18 19 5 1 4 95 40
60.0 25.0 35.0 45.0 47.5 12.5 2.5 10.0 237.5 100.0

南公民館 19 15 10 17 15 6 2 1 85 41
46.3 36.6 24.4 41.5 36.6 14.6 4.9 2.4 207.3 100.0

西公民館 25 11 10 18 21 8 0 3 96 43
58.1 25.6 23.3 41.9 48.8 18.6 0.0 7.0 223.3 100.0

三島公民館 41 31 31 33 43 19 5 4 207 86
47.7 36.0 36.0 38.4 50.0 22.1 5.8 4.7 240.7 100.0

大山公民館 29 17 17 22 28 4 2 5 124 69
42.0 24.6 24.6 31.9 40.6 5.8 2.9 7.2 179.7 100.0

ハロープラザ 29 17 17 25 28 10 1 3 130 57
50.9 29.8 29.8 43.9 49.1 17.5 1.8 5.3 228.1 100.0

塩原公民館 13 2 3 3 5 2 1 2 31 19
68.4 10.5 15.8 15.8 26.3 10.5 5.3 10.5 163.2 100.0

公民館区がわからない 35 24 30 31 49 13 3 5 190 84
41.7 28.6 35.7 36.9 58.3 15.5 3.6 6.0 226.2 100.0



- 64 - 

 

４．保健・福祉情報の入手について                     

問 25 あなたは、保健・福祉サービスに関する情報をどこから入手していますか 

（○はいくつでも） 

◆集計結果 

保健・福祉サービス情報の入手先については、「市の広報紙・ホームページやパンフレット」が最も多く

66.5％を占め、次いで「新聞・雑誌・テレビ・ラジオ等」（22.6％）、「家族・親戚」（20.3％）となっています。年

齢別にみると、「70歳代」の「新聞・雑誌・テレビ・ラジオ等」（40.3％）が他の年齢層より多くなっています。地

区別にみると、「塩原公民館」では「市役所や支所の窓口」（31.6％）が他の地区より多くなっています。 
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＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館
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塩原公民館

公民館区がわからない

（%）

【保健・福祉サービス情報の入手先】

市の広報紙・ホームページやパンフレット 近所の人、友人・知人

家族・親戚 新聞・雑誌・テレビ・ラジオ等

市役所や支所の窓口 社会福祉協議会の窓口や広報・パンフレット

医療機関(医師、看護師等)や薬局 学校や職場

地域包括支援センター又はその職員(ケアマネジャー等) 福祉サービスの事業所又は職員

市のホームページ以外のインターネット情報サイト ＳＮＳ(LINE、Twitter、facebook等)

民生委員・児童委員 特にない

その他 無回答
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問 26 あなたは、どのような保健・福祉サービスの情報を充実して欲しいですか 

（○はいくつでも） 

◆集計結果 

充実を希望する保健・福祉サービス情報については、全体的に回答が分散しています。その中で「行政

の保健・福祉サービスの情報」が最も多く 43.8％を占め、次いで「高齢者や障害者サービスの情報」

（38.8％）、「介護サービスの情報」（35.4％）となっています。年齢別にみると、「30 歳代」では「子育てにつ

いての情報」（66.7％）で他の年齢層より多くなっています。地区別にみると、「塩原公民館」では「高齢者や

障害者サービスの情報」（52.6％）が他の地区より比較的多くなっています。 
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＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

（%）

【充実を希望する保健・福祉サービス】

健康づくりについての情報 子育てについての情報 高齢者や障害者サービスの情報

介護サービスの情報 行政の保健・福祉サービスの情報 ボランティア活動の情報

その他 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問26 1 2 3 4 5 6 7 合計

健康づくり
について
の情報

子育てに
ついての

情報

高齢者や
障害者

サービス
の情報

介護サー
ビスの情

報

行政の保
健・福祉
サービス
の情報

ボランティ
ア活動の

情報

その他 無回答 総回答数 （回答者数）

＜全体＞ 357 188 411 375 464 74 25 66 1,960 1,060
33.7 17.7 38.8 35.4 43.8 7.0 2.4 6.2 184.9 100.0

性別：男性 137 71 175 131 195 28 10 29 776 436
31.4 16.3 40.1 30.0 44.7 6.4 2.3 6.7 178.0 100.0

女性 220 117 232 241 267 46 15 35 1,173 617
35.7 19.0 37.6 39.1 43.3 7.5 2.4 5.7 190.1 100.0

年齢別：10歳代 4 4 2 3 2 2 0 0 17 11
36.4 36.4 18.2 27.3 18.2 18.2 0.0 0.0 154.5 100.0

20歳代 28 34 14 10 23 9 3 3 124 74
37.8 45.9 18.9 13.5 31.1 12.2 4.1 4.1 167.6 100.0

30歳代 28 64 21 17 36 6 1 5 178 96
29.2 66.7 21.9 17.7 37.5 6.3 1.0 5.2 185.4 100.0

40歳代 45 58 59 55 77 19 7 9 329 170
26.5 34.1 34.7 32.4 45.3 11.2 4.1 5.3 193.5 100.0

50歳代 49 8 71 73 75 15 6 6 303 162
30.2 4.9 43.8 45.1 46.3 9.3 3.7 3.7 187.0 100.0

60歳代 73 11 94 82 111 16 6 11 404 224
32.6 4.9 42.0 36.6 49.6 7.1 2.7 4.9 180.4 100.0

70歳代 93 6 100 88 104 3 1 15 410 211
44.1 2.8 47.4 41.7 49.3 1.4 0.5 7.1 194.3 100.0

80歳代以上 37 3 49 46 35 4 1 16 191 110
33.6 2.7 44.5 41.8 31.8 3.6 0.9 14.5 173.6 100.0

地区別：黒磯公民館 20 12 25 31 31 4 2 6 131 74
27.0 16.2 33.8 41.9 41.9 5.4 2.7 8.1 177.0 100.0

厚崎公民館 31 13 39 35 35 4 2 9 168 89
34.8 14.6 43.8 39.3 39.3 4.5 2.2 10.1 188.8 100.0

稲村公民館 40 17 41 44 44 7 1 2 196 94
42.6 18.1 43.6 46.8 46.8 7.4 1.1 2.1 208.5 100.0

とようら公民館 19 7 18 15 22 4 1 3 89 51
37.3 13.7 35.3 29.4 43.1 7.8 2.0 5.9 174.5 100.0

鍋掛公民館 17 8 21 15 21 4 1 0 87 48
35.4 16.7 43.8 31.3 43.8 8.3 2.1 0.0 181.3 100.0

東那須野公民館 33 16 36 31 39 6 2 2 165 89
37.1 18.0 40.4 34.8 43.8 6.7 2.2 2.2 185.4 100.0

高林公民館 23 6 27 20 30 2 1 7 116 57
40.4 10.5 47.4 35.1 52.6 3.5 1.8 12.3 203.5 100.0

西那須野公民館 29 22 40 35 43 14 3 10 196 100
29.0 22.0 40.0 35.0 43.0 14.0 3.0 10.0 196.0 100.0

狩野公民館 14 10 15 13 20 4 1 0 77 40
35.0 25.0 37.5 32.5 50.0 10.0 2.5 0.0 192.5 100.0

南公民館 14 7 15 18 15 3 0 1 73 41
34.1 17.1 36.6 43.9 36.6 7.3 0.0 2.4 178.0 100.0

西公民館 11 6 21 16 18 2 0 4 78 43
25.6 14.0 48.8 37.2 41.9 4.7 0.0 9.3 181.4 100.0

三島公民館 31 18 29 25 45 6 2 2 158 86
36.0 20.9 33.7 29.1 52.3 7.0 2.3 2.3 183.7 100.0

大山公民館 18 18 24 24 27 3 1 5 120 69
26.1 26.1 34.8 34.8 39.1 4.3 1.4 7.2 173.9 100.0

ハロープラザ 21 5 23 24 26 3 1 4 107 57
36.8 8.8 40.4 42.1 45.6 5.3 1.8 7.0 187.7 100.0

塩原公民館 4 2 10 9 8 1 0 2 36 19
21.1 10.5 52.6 47.4 42.1 5.3 0.0 10.5 189.5 100.0

公民館区がわからない 28 18 25 19 31 6 5 5 137 84
33.3 21.4 29.8 22.6 36.9 7.1 6.0 6.0 163.1 100.0
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５．社会福祉協議会の認識について                     

問 27 市には、地域福祉を推進し、社会福祉への住民参加を促し意識の高揚を図るための

諸活動を行う「社会福祉協議会」があります。あなたはこの組織をご存知ですか 

（○は１つ） 

◆集計結果 

社会福祉協議会の認知度については、「名前は知っているが、活動内容は知らない」が最も多く 55.1％

を占め、次いで「名前も活動内容も知らない」が 23.9％、「名前も活動内容も知っている」が 18.8％となって

います。年齢別にみると、年齢が高い方の認知度が高く、その中で「60 歳代」が最も高くなっています。「10

歳代」「20 歳代」については、「名前も活動内容も知らない」が過半数を占めています。地区別にみると、

「南公民館」「塩原公民館」の認知度が比較的高くなっています。 
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＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上
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稲村公民館
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塩原公民館

公民館区がわからない

【社会福祉協議会の認知度】

名前も活動内容も知っている 名前は知っているが、活動内容は知らない 名前も活動内容も知らない 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問27 1 2 3

名前も活
動内容も
知ってい

る

名前は
知ってい
るが、活
動内容は
知らない

名前も活
動内容も
知らない

無回答 合計

＜全体＞ 199 584 253 24 1,060
18.8 55.1 23.9 2.3 100.0

性別：男性 90 225 115 6 436
20.6 51.6 26.4 1.4 100.0

女性 108 356 135 18 617
17.5 57.7 21.9 2.9 100.0

年齢別：10歳代 1 2 8 0 11
9.1 18.2 72.7 0.0 100.0

20歳代 6 30 38 0 74
8.1 40.5 51.4 0.0 100.0

30歳代 11 41 42 2 96
11.5 42.7 43.8 2.1 100.0

40歳代 30 93 45 2 170
17.6 54.7 26.5 1.2 100.0

50歳代 29 95 36 2 162
17.9 58.6 22.2 1.2 100.0

60歳代 51 137 33 3 224
22.8 61.2 14.7 1.3 100.0

70歳代 48 129 30 4 211
22.7 61.1 14.2 1.9 100.0

80歳代以上 22 57 20 11 110
20.0 51.8 18.2 10.0 100.0

地区別：黒磯公民館 18 35 18 3 74
24.3 47.3 24.3 4.1 100.0

厚崎公民館 14 47 26 2 89
15.7 52.8 29.2 2.2 100.0

稲村公民館 16 62 15 1 94
17.0 66.0 16.0 1.1 100.0

とようら公民館 9 34 7 1 51
17.6 66.7 13.7 2.0 100.0

鍋掛公民館 12 24 11 1 48
25.0 50.0 22.9 2.1 100.0

東那須野公民館 17 53 17 2 89
19.1 59.6 19.1 2.2 100.0

高林公民館 12 27 14 4 57
21.1 47.4 24.6 7.0 100.0

西那須野公民館 17 52 28 3 100
17.0 52.0 28.0 3.0 100.0

狩野公民館 10 24 6 0 40
25.0 60.0 15.0 0.0 100.0

南公民館 7 30 3 1 41
17.1 73.2 7.3 2.4 100.0

西公民館 7 25 9 2 43
16.3 58.1 20.9 4.7 100.0

三島公民館 20 43 23 0 86
23.3 50.0 26.7 0.0 100.0

大山公民館 12 43 13 1 69
17.4 62.3 18.8 1.4 100.0

ハロープラザ 15 31 10 1 57
26.3 54.4 17.5 1.8 100.0

塩原公民館 8 8 2 1 19
42.1 42.1 10.5 5.3 100.0

公民館区がわからない 4 42 37 1 84
4.8 50.0 44.0 1.2 100.0
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問 28 社会福祉協議会にどのようなことを期待しますか（○はいくつでも） 

◆集計結果 

社会福祉協議会への期待については、全体的に回答が分散しています。その中で「地域の助け合いの

仕組みづくりとその充実」が最も多く 34.7％を占め、次いで「相談体制の充実」（30.4％）、「福祉に関する情

報の収集と提供の充実（インターネット等を含む）」（28.9％）となっています。年齢別にみると、「70 歳代」

「80歳代以上」で「地域の助け合いの仕組みづくりとその充実」が他の年齢層より比較的多くなっています。

地区別にみると、「塩原公民館」で「地域の助け合いの仕組みづくりとその充実」が他の地区より多くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

34.7 

38.8 

31.9 

27.3 

18.9 

27.1 

32.4 

30.2 

34.4 

46.0 

42.7 

31.1 

31.5 

38.3 

31.4 

29.2 

38.2 

40.4 

31.0 

37.5 

39.0 

41.9 

38.4 

30.4 

42.1 

52.6 

27.4 

30.4 

29.8 

31.0 

36.4 

25.7 

22.9 

31.2 

30.2 

37.5 

29.4 

26.4 

33.8 

33.7 

29.8 

33.3 

27.1 

34.8 

38.6 

24.0 

35.0 

31.7 

23.3 

30.2 

27.5 

35.1 

31.6 

23.8 

28.9 

27.8 

30.0 

35.4 

35.3 

34.6 

31.3 

25.6 

14.5 

23.0 

23.6 

30.9 

37.3 

25.0 

33.7 

24.6 

28.0 

35.0 

29.3 

30.2 

34.9 

30.4 

29.8 

21.1 

27.4 

9.8 

10.6 

9.4 

18.2 

8.1 

15.3 

9.9 

10.4 

9.1 

10.1 

11.8 

9.0 

17.5 

13.0 

10.0 

9.8 

15.1 

10.5 

9.5 

14.2 

12.4 

15.6 

9.1 

14.9 

14.6 

18.2 

17.9 

10.7 

15.2 

14.6 

17.0 

9.8 

8.3 

20.2 

21.1 

16.0 

15.0 

16.3 

19.8 

10.1 

17.5 

11.9 

27.3 

23.6 

29.8 

9.1 

20.3 

21.9 

28.8 

30.2 

23.7 

30.3 

32.7 

27.0 

30.3 

33.0 

31.4 

20.8 

24.7 

28.1 

34.0 

15.0 

31.7 

23.3 

32.6 

18.8 

26.3 

26.3 

25.0 

8.8 

8.9 

9.5 

10.1 

8.3 

8.8 

8.0 

15.0 

0.0 

12.8 

21.7 

22.2 

21.4 

36.4 

31.1 

20.8 

24.1 

21.0 

25.4 

18.0 

11.8 

25.7 

24.7 

25.5 

17.6 

18.8 

23.6 

21.1 

23.0 

17.5 

22.0 

30.2 

18.6 

15.9 

21.1 

25.0 

27.1 

24.8 

29.0 

36.4 

55.4 

74.0 

37.1 

21.6 

18.8 

11.4 

20.3 

28.1 

30.9 

21.6 

25.0 

34.8 

17.5 

28.0 

30.0 

29.3 

20.9 

26.7 

26.1 

22.8 

10.5 

36.9 

8.2 

10.8 

18.2 

8.1 

12.5 

9.4 

12.5 

9.0 

12.3 

11.0 

11.6 

14.0 

8.8 

21.1 

20.2 

17.4 

22.0 

36.4 

17.6 

30.2 

20.0 

20.4 

19.2 

19.0 

15.5 

20.3 

18.0 

18.1 

13.7 

22.9 

19.1 

19.3 

26.0 

20.0 

22.0 

20.9 

19.8 

14.5 

26.3 

10.5 

23.8 

8.6 

8.9 

8.1 

18.2 

10.9 

20.0 

10.8 

10.4 

14.0 

12.0 

14.0 

8.8 

15.8 

8.3 

0 50 100 150 200 250 300

＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代
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地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

（%）

【社会福祉協議会への期待】

地域の助け合いの仕組みづくりとその充実 相談体制の充実

福祉に関する情報の収集と提供の充実（インターネット等を含む） ボランティア活動の充実

日常生活自立支援（権利擁護）事業や成年後見制度の充実 訪問介護等の介護保険サービス、障害福祉サービスの充実

地域福祉に関する講習会や講演会などの啓発活動 生活困窮者への支援

子どもや子育てをする親への支援 地域で活動する団体への支援

高齢者、障害者、子どもなど様々な人が交流できる居場所づくり その他

無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問28 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 合計

地域の助
け合いの
仕組みづ
くりとその

充実

相談体制
の充実

福祉に関
する情報
の収集と
提供の充
実（イン

ターネット
等を含む）

ボランティ
ア活動の

充実

日常生活
自立支援
（権利擁
護）事業

や成年後
見制度の

充実

訪問介護
等の介護
保険サー
ビス、障
害福祉

サービス
の充実

地域福祉
に関する
講習会や
講演会な
どの啓発

活動

生活困窮
者への支

援

子どもや
子育てを
する親へ
の支援

地域で活
動する団
体への支

援

高齢者、
障害者、
子どもな
ど様々な
人が交流
できる居

場所づくり

その他 無回答 総回答数 （回答者数）

＜全体＞ 368 322 306 104 150 289 78 230 287 87 214 24 91 2,550 1,060
34.7 30.4 28.9 9.8 14.2 27.3 7.4 21.7 27.1 8.2 20.2 2.3 8.6 240.6 100.0

性別：男性 169 130 121 46 54 103 32 97 108 47 76 10 39 1,032 436
38.8 29.8 27.8 10.6 12.4 23.6 7.3 22.2 24.8 10.8 17.4 2.3 8.9 236.7 100.0

女性 197 191 185 58 96 184 45 132 179 40 136 14 50 1,507 617
31.9 31.0 30.0 9.4 15.6 29.8 7.3 21.4 29.0 6.5 22.0 2.3 8.1 244.2 100.0

年齢別：10歳代 3 4 0 2 1 1 0 4 4 2 4 0 2 27 11
27.3 36.4 0.0 18.2 9.1 9.1 0.0 36.4 36.4 18.2 36.4 0.0 18.2 245.5 100.0

20歳代 14 19 16 6 11 15 0 23 41 6 13 2 4 170 74
18.9 25.7 21.6 8.1 14.9 20.3 0.0 31.1 55.4 8.1 17.6 2.7 5.4 229.7 100.0

30歳代 26 22 34 6 14 21 6 20 71 12 29 1 5 267 96
27.1 22.9 35.4 6.3 14.6 21.9 6.3 20.8 74.0 12.5 30.2 1.0 5.2 278.1 100.0

40歳代 55 53 60 26 31 49 15 41 63 16 34 6 6 455 170
32.4 31.2 35.3 15.3 18.2 28.8 8.8 24.1 37.1 9.4 20.0 3.5 3.5 267.6 100.0

50歳代 49 49 56 16 29 49 10 34 35 10 33 6 11 387 162
30.2 30.2 34.6 9.9 17.9 30.2 6.2 21.0 21.6 6.2 20.4 3.7 6.8 238.9 100.0

60歳代 77 84 70 16 24 53 20 57 42 14 43 4 17 521 224
34.4 37.5 31.3 7.1 10.7 23.7 8.9 25.4 18.8 6.3 19.2 1.8 7.6 232.6 100.0

70歳代 97 62 54 22 32 64 20 38 24 21 40 3 23 500 211
46.0 29.4 25.6 10.4 15.2 30.3 9.5 18.0 11.4 10.0 19.0 1.4 10.9 237.0 100.0

80歳代以上 47 29 16 10 8 36 6 13 7 6 17 2 22 219 110
42.7 26.4 14.5 9.1 7.3 32.7 5.5 11.8 6.4 5.5 15.5 1.8 20.0 199.1 100.0

地区別：黒磯公民館 23 25 17 5 5 20 2 19 15 1 15 1 8 156 74
31.1 33.8 23.0 6.8 6.8 27.0 2.7 25.7 20.3 1.4 20.3 1.4 10.8 210.8 100.0

厚崎公民館 28 30 21 9 13 27 9 22 25 6 16 3 3 212 89
31.5 33.7 23.6 10.1 14.6 30.3 10.1 24.7 28.1 6.7 18.0 3.4 3.4 238.2 100.0

稲村公民館 36 28 29 6 16 31 5 24 29 6 17 2 7 236 94
38.3 29.8 30.9 6.4 17.0 33.0 5.3 25.5 30.9 6.4 18.1 2.1 7.4 251.1 100.0

とようら公民館 16 17 19 6 5 16 4 9 11 4 7 1 3 118 51
31.4 33.3 37.3 11.8 9.8 31.4 7.8 17.6 21.6 7.8 13.7 2.0 5.9 231.4 100.0

鍋掛公民館 14 13 12 3 4 10 4 9 12 6 11 1 5 104 48
29.2 27.1 25.0 6.3 8.3 20.8 8.3 18.8 25.0 12.5 22.9 2.1 10.4 216.7 100.0

東那須野公民館 34 31 30 8 18 22 7 21 31 8 17 2 7 236 89
38.2 34.8 33.7 9.0 20.2 24.7 7.9 23.6 34.8 9.0 19.1 2.2 7.9 265.2 100.0

高林公民館 23 22 14 10 12 16 5 12 10 7 11 0 8 150 57
40.4 38.6 24.6 17.5 21.1 28.1 8.8 21.1 17.5 12.3 19.3 0.0 14.0 263.2 100.0

西那須野公民館 31 24 28 13 16 34 8 23 28 11 26 4 12 258 100
31.0 24.0 28.0 13.0 16.0 34.0 8.0 23.0 28.0 11.0 26.0 4.0 12.0 258.0 100.0

狩野公民館 15 14 14 4 6 6 6 7 12 2 8 0 2 96 40
37.5 35.0 35.0 10.0 15.0 15.0 15.0 17.5 30.0 5.0 20.0 0.0 5.0 240.0 100.0

南公民館 16 13 12 4 3 13 0 9 12 1 9 0 3 95 41
39.0 31.7 29.3 9.8 7.3 31.7 0.0 22.0 29.3 2.4 22.0 0.0 7.3 231.7 100.0

西公民館 18 10 13 2 7 10 3 13 9 5 9 1 6 106 43
41.9 23.3 30.2 4.7 16.3 23.3 7.0 30.2 20.9 11.6 20.9 2.3 14.0 246.5 100.0

三島公民館 33 26 30 13 17 28 11 16 23 12 17 2 3 231 86
38.4 30.2 34.9 15.1 19.8 32.6 12.8 18.6 26.7 14.0 19.8 2.3 3.5 268.6 100.0

大山公民館 21 19 21 5 7 13 3 11 18 5 10 0 4 137 69
30.4 27.5 30.4 7.2 10.1 18.8 4.3 15.9 26.1 7.2 14.5 0.0 5.8 198.6 100.0

ハロープラザ 24 20 17 6 10 15 4 12 13 5 15 1 5 147 57
42.1 35.1 29.8 10.5 17.5 26.3 7.0 21.1 22.8 8.8 26.3 1.8 8.8 257.9 100.0

塩原公民館 10 6 4 1 1 5 1 0 2 4 2 0 3 39 19
52.6 31.6 21.1 5.3 5.3 26.3 5.3 0.0 10.5 21.1 10.5 0.0 15.8 205.3 100.0

公民館区がわからない 23 20 23 8 10 21 5 21 31 4 20 4 7 197 84
27.4 23.8 27.4 9.5 11.9 25.0 6.0 25.0 36.9 4.8 23.8 4.8 8.3 234.5 100.0
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６．ボランティア活動について                       

問 29 あなたは、今までにどのようなボランティア活動に参加したことがありますか 

（○はいくつでも） 

◆集計結果 

参加したことのあるボランティア活動については、「地域の行事の手伝い」が最も多く 45.9％を占め、次い

で「環境美化に関する活動」（36.4％）となっています。また、「参加した経験はない」（32.8％）も回答が多く

なっています。属性別にみると、全体的に「東那須野公民館」の回答数が多くなっています。「地域の行事

と手伝い」は「狩野公民館」で、また、「環境美化に関する活動」では「70 歳代」、「塩原公民館」で、他より比

較的多くなっています。 
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34.0 

27.5 

22.0 

20.9 

36.0 

20.3 

28.1 

15.8 

44.0 

11.8 

7.3 

11.6 

0 50 100 150 200 250

＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

（%）
【参加したことがあるボランティア活動】

地域の行事の手伝い 環境美化に関する活動      ・文化等に関する活動

高齢者に関する活動 障害のある人に関する活動 災害時の救援などに関する活動

子育てに関する活動 青少年に関する活動 保健医療に関する活動

国際交流に関する活動 福祉のまちづくりに関する活動 参加した経験はない

その他 無回答
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単
位

　
上

段
：

回
答

数
、

下
段

：
構

成
比

（
％

）
問

2
9

1
2

3
4

5
6

7
8

9
1
0

1
1

1
2

1
3

合
計

地
域

の
行

事
の

手
伝

い

環
境

美
化

に
関

す
る

活
動

 
 

  
 

・
文

化
等

に
関

す
る

活
動

高
齢

者
に

関
す

る
活

動

障
害

の
あ

る
人

に
関

す
る

活
動

災
害

時
の

救
援

な
ど

に
関

す
る

活
動

子
育

て
に

関
す

る
活

動

青
少

年
に

関
す

る
活

動

保
健

医
療

に
関

す
る

活
動

国
際

交
流

に
関

す
る

活
動

福
祉

の
ま

ち
づ

く
り

に
関

す
る

活
動

参
加

し
た

経
験

は
な

い

そ
の

他
無

回
答

総
回

答
数

（
回

答
者

数
）

＜
全

体
＞

4
8
7

3
8
6

1
4
0

1
0
4

5
6

6
8

6
8

2
7

1
4

2
1

2
1

3
4
8

8
4
1

1
,7
8
9

1
,0
6
0

4
5
.9

3
6
.4

1
3
.2

9
.8

5
.3

6
.4

6
.4

2
.5

1
.3

2
.0

2
.0

3
2
.8

0
.8

3
.9

1
6
8
.8

1
0
0
.0

性
別

：
男

性
1
9
7

1
7
6

6
8

3
6

1
2

4
1

1
0

1
1

5
2

9
1
4
1

3
1
3

7
2
4

4
3
6

4
5
.2

4
0
.4

1
5
.6

8
.3

2
.8

9
.4

2
.3

2
.5

1
.1

0
.5

2
.1

3
2
.3

0
.7

3
.0

1
6
6
.1

1
0
0
.0

女
性

2
8
8

2
0
6

7
2

6
8

4
4

2
7

5
8

1
6

9
1
9

1
1

2
0
6

5
2
8

1
,0
5
7

6
1
7

4
6
.7

3
3
.4

1
1
.7

1
1
.0

7
.1

4
.4

9
.4

2
.6

1
.5

3
.1

1
.8

3
3
.4

0
.8

4
.5

1
7
1
.3

1
0
0
.0

年
齢

別
：

1
0

歳
代

4
4

2
1

1
0

0
0

0
0

0
3

0
0

1
5

1
1

3
6
.4

3
6
.4

1
8
.2

9
.1

9
.1

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

2
7
.3

0
.0

0
.0

1
3
6
.4

1
0
0
.0

2
0

歳
代

2
8

2
5

1
3

1
0

6
5

3
4

1
3

1
2
5

0
2

1
2
6

7
4

3
7
.8

3
3
.8

1
7
.6

1
3
.5

8
.1

6
.8

4
.1

5
.4

1
.4

4
.1

1
.4

3
3
.8

0
.0

2
.7

1
7
0
.3

1
0
0
.0

3
0

歳
代

3
3

2
0

9
1
4

6
5

7
5

3
4

0
4
3

0
1

1
5
0

9
6

3
4
.4

2
0
.8

9
.4

1
4
.6

6
.3

5
.2

7
.3

5
.2

3
.1

4
.2

0
.0

4
4
.8

0
.0

1
.0

1
5
6
.3

1
0
0
.0

4
0

歳
代

6
9

5
4

2
0

1
4

1
0

1
4

1
5

3
2

3
2

5
8

0
5

2
6
9

1
7
0

4
0
.6

3
1
.8

1
1
.8

8
.2

5
.9

8
.2

8
.8

1
.8

1
.2

1
.8

1
.2

3
4
.1

0
.0

2
.9

1
5
8
.2

1
0
0
.0

5
0

歳
代

8
7

6
4

2
0

8
9

1
4

1
5

6
1

3
1

4
9

1
4

2
8
2

1
6
2

5
3
.7

3
9
.5

1
2
.3

4
.9

5
.6

8
.6

9
.3

3
.7

0
.6

1
.9

0
.6

3
0
.2

0
.6

2
.5

1
7
4
.1

1
0
0
.0

6
0

歳
代

1
1
5

9
1

2
7

2
0

8
1
2

1
5

3
3

2
1

7
3

2
6

3
7
8

2
2
4

5
1
.3

4
0
.6

1
2
.1

8
.9

3
.6

5
.4

6
.7

1
.3

1
.3

0
.9

0
.4

3
2
.6

0
.9

2
.7

1
6
8
.8

1
0
0
.0

7
0

歳
代

1
0
7

9
1

3
6

2
3

1
3

1
4

1
1

4
2

3
1
1

6
2

3
1
0

3
9
0

2
1
1

5
0
.7

4
3
.1

1
7
.1

1
0
.9

6
.2

6
.6

5
.2

1
.9

0
.9

1
.4

5
.2

2
9
.4

1
.4

4
.7

1
8
4
.8

1
0
0
.0

8
0

歳
代

以
上

4
4

3
7

1
3

1
4

3
4

2
2

2
3

4
3
4

2
1
3

1
7
7

1
1
0

4
0
.0

3
3
.6

1
1
.8

1
2
.7

2
.7

3
.6

1
.8

1
.8

1
.8

2
.7

3
.6

3
0
.9

1
.8

1
1
.8

1
6
0
.9

1
0
0
.0

地
区

別
：

黒
磯

公
民

館
2
9

2
7

7
1
0

5
7

2
4

1
2

1
2
6

1
4

1
2
6

7
4

3
9
.2

3
6
.5

9
.5

1
3
.5

6
.8

9
.5

2
.7

5
.4

1
.4

2
.7

1
.4

3
5
.1

1
.4

5
.4

1
7
0
.3

1
0
0
.0

厚
崎

公
民

館
4
1

2
8

1
0

6
5

5
7

0
2

2
2

2
5

1
4

1
3
8

8
9

4
6
.1

3
1
.5

1
1
.2

6
.7

5
.6

5
.6

7
.9

0
.0

2
.2

2
.2

2
.2

2
8
.1

1
.1

4
.5

1
5
5
.1

1
0
0
.0

稲
村

公
民

館
4
0

2
5

7
5

6
5

8
2

0
2

3
4
1

0
3

1
4
7

9
4

4
2
.6

2
6
.6

7
.4

5
.3

6
.4

5
.3

8
.5

2
.1

0
.0

2
.1

3
.2

4
3
.6

0
.0

3
.2

1
5
6
.4

1
0
0
.0

と
よ

う
ら

公
民

館
2
0

1
9

8
5

4
1

5
1

0
1

1
1
9

0
2

8
6

5
1

3
9
.2

3
7
.3

1
5
.7

9
.8

7
.8

2
.0

9
.8

2
.0

0
.0

2
.0

2
.0

3
7
.3

0
.0

3
.9

1
6
8
.6

1
0
0
.0

鍋
掛

公
民

館
2
2

1
8

4
5

3
4

2
1

0
0

1
1
7

0
0

7
7

4
8

4
5
.8

3
7
.5

8
.3

1
0
.4

6
.3

8
.3

4
.2

2
.1

0
.0

0
.0

2
.1

3
5
.4

0
.0

0
.0

1
6
0
.4

1
0
0
.0

東
那

須
野

公
民

館
4
2

3
2

1
3

5
5

9
7

5
2

2
0

2
7

1
2

1
5
2

8
9

4
7
.2

3
6
.0

1
4
.6

5
.6

5
.6

1
0
.1

7
.9

5
.6

2
.2

2
.2

0
.0

3
0
.3

1
.1

2
.2

1
7
0
.8

1
0
0
.0

高
林

公
民

館
3
0

2
2

1
6

5
2

5
4

4
2

3
2

1
5

1
3

1
1
4

5
7

5
2
.6

3
8
.6

2
8
.1

8
.8

3
.5

8
.8

7
.0

7
.0

3
.5

5
.3

3
.5

2
6
.3

1
.8

5
.3

2
0
0
.0

1
0
0
.0

西
那

須
野

公
民

館
4
2

3
3

8
8

2
4

5
2

2
2

1
3
4

0
4

1
4
7

1
0
0

4
2
.0

3
3
.0

8
.0

8
.0

2
.0

4
.0

5
.0

2
.0

2
.0

2
.0

1
.0

3
4
.0

0
.0

4
.0

1
4
7
.0

1
0
0
.0

狩
野

公
民

館
2
4

2
0

8
5

1
4

7
0

0
1

1
1
1

0
0

8
2

4
0

6
0
.0

5
0
.0

2
0
.0

1
2
.5

2
.5

1
0
.0

1
7
.5

0
.0

0
.0

2
.5

2
.5

2
7
.5

0
.0

0
.0

2
0
5
.0

1
0
0
.0

南
公

民
館

2
0

1
7

7
6

3
1

2
1

1
0

2
9

0
3

7
2

4
1

4
8
.8

4
1
.5

1
7
.1

1
4
.6

7
.3

2
.4

4
.9

2
.4

2
.4

0
.0

4
.9

2
2
.0

0
.0

7
.3

1
7
5
.6

1
0
0
.0

西
公

民
館

2
4

2
4

1
1

4
0

2
3

1
0

0
0

9
0

5
8
3

4
3

5
5
.8

5
5
.8

2
5
.6

9
.3

0
.0

4
.7

7
.0

2
.3

0
.0

0
.0

0
.0

2
0
.9

0
.0

1
1
.6

1
9
3
.0

1
0
0
.0

三
島

公
民

館
3
9

3
0

1
2

1
1

6
4

3
0

2
0

3
3
1

1
1

1
4
3

8
6

4
5
.3

3
4
.9

1
4
.0

1
2
.8

7
.0

4
.7

3
.5

0
.0

2
.3

0
.0

3
.5

3
6
.0

1
.2

1
.2

1
6
6
.3

1
0
0
.0

大
山

公
民

館
4
1

2
9

8
8

6
6

7
2

0
2

1
1
4

1
2

1
2
7

6
9

5
9
.4

4
2
.0

1
1
.6

1
1
.6

8
.7

8
.7

1
0
.1

2
.9

0
.0

2
.9

1
.4

2
0
.3

1
.4

2
.9

1
8
4
.1

1
0
0
.0

ハ
ロ

ー
プ

ラ
ザ

3
3

2
5

1
0

9
4

4
4

3
0

3
1

1
6

1
2

1
1
5

5
7

5
7
.9

4
3
.9

1
7
.5

1
5
.8

7
.0

7
.0

7
.0

5
.3

0
.0

5
.3

1
.8

2
8
.1

1
.8

3
.5

2
0
1
.8

1
0
0
.0

塩
原

公
民

館
1
1

1
3

3
4

1
4

0
1

0
0

2
3

0
1

4
3

1
9

5
7
.9

6
8
.4

1
5
.8

2
1
.1

5
.3

2
1
.1

0
.0

5
.3

0
.0

0
.0

1
0
.5

1
5
.8

0
.0

5
.3

2
2
6
.3

1
0
0
.0

公
民

館
区

が
わ

か
ら

な
い

2
8

2
1

8
8

3
3

2
0

2
1

0
3
7

1
3

1
1
7

8
4

3
3
.3

2
5
.0

9
.5

9
.5

3
.6

3
.6

2
.4

0
.0

2
.4

1
.2

0
.0

4
4
.0

1
.2

3
.6

1
3
9
.3

1
0
0
.0
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◆問 20（近所の支援の考え方）別クロス集計結果 

問 20 の近所の支援の考え方との関係については、「近所に住む者として、できる範囲で支援したい」と

回答した方の多くが、「地域の行事の手伝い」「環境美化に関する活動」を経験していると回答しています。

「支援したいが、何をすればよいのかわからない」「支援したいが、自分のことで精一杯でその余裕がない」

「余計なお世話になってしまうので、支援はしない」と回答している方についても、ボランティア活動を経験

しているとの回答が比較的多くなっています。また、「支援は市役所などがする仕事なので、近所の者がし

なくてもよい」と回答した方については、「参加した経験はない」との回答が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.9 

63.2 

55.6 

45.5 

25.9 

42.2 

23.0 

41.7 

24.5 

36.4 

45.6 

46.6 

37.4 

29.6 

25.8 

22.4 

37.5 

28.6 

13.2 

22.6 

16.5 

9.1 

7.4 

7.8 

9.2 

16.7 

9.8 

15.7 

8.3 

8.7 

7.4 

7.0 

12.5 

10.2 

8.3 

7.4 

12.6 

7.4 

12.5 

6.4 

9.6 

7.4 

8.3 

8.2 

8.3 

32.8 

18.0 

26.3 

32.9 

48.1 

42.2 

53.9 

25.0 

34.7 16.3 

0 50 100 150 200 250

＜全体＞

近所に住む者として、できる範囲で支援

したい

支援したいが、何をすればよいのかわ

からない

支援したいが、自分のことで精一杯でそ

の余裕がない

支援は市役所などがやる仕事なので、

近所の者がしなくてもよい

余計なお世話になってしまうので、支援

はしない

わからない

その他

無回答

（%）
【参加したことがあるボランティア活動】

地域の行事の手伝い 環境美化に関する活動      ・文化等に関する活動 高齢者に関する活動

障害のある人に関する活動 災害時の救援などに関する活動 子育てに関する活動 青少年に関する活動

保健医療に関する活動 国際交流に関する活動 福祉のまちづくりに関する活動 参加した経験はない

その他 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
10 11 12 13 合計

国際交流
に関する

活動

福祉のま
ちづくりに
関する活

動

参加した
経験はな

い

その他 無回答 総回答数 （回答者数）

21 21 348 8 41 1,789 1,060
2.0 2.0 32.8 0.8 3.9 168.8 100.0
7 9 47 0 9 539 261
2.7 3.4 18.0 0.0 3.4 206.5 100.0
2 2 35 1 2 245 133
1.5 1.5 26.3 0.8 1.5 184.2 100.0
10 7 94 4 10 462 286
3.5 2.4 32.9 1.4 3.5 161.5 100.0
0 0 13 0 0 39 27
0.0 0.0 48.1 0.0 0.0 144.4 100.0
1 1 54 1 2 183 128
0.8 0.8 42.2 0.8 1.6 143.0 100.0
0 0 82 1 9 206 152
0.0 0.0 53.9 0.7 5.9 135.5 100.0
0 0 6 1 1 42 24
0.0 0.0 25.0 4.2 4.2 175.0 100.0
1 2 17 0 8 73 49
2.0 4.1 34.7 0.0 16.3 149.0 100.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9
地域の行
事の手伝

い

環境美化
に関する

活動

     ・文
化等に関
する活動

高齢者に
関する活

動

障害のあ
る人に関
する活動

災害時の
救援など
に関する

活動

子育てに
関する活

動

青少年に
関する活

動

保健医療
に関する

活動

487 386 140 104 56 68 68 27 14
45.9 36.4 13.2 9.8 5.3 6.4 6.4 2.5 1.3
165 119 59 41 14 33 25 7 4
63.2 45.6 22.6 15.7 5.4 12.6 9.6 2.7 1.5
74 62 22 11 11 4 9 8 2
55.6 46.6 16.5 8.3 8.3 3.0 6.8 6.0 1.5
130 107 26 25 14 11 15 6 3
45.5 37.4 9.1 8.7 4.9 3.8 5.2 2.1 1.0
7 8 2 2 2 2 2 0 1

25.9 29.6 7.4 7.4 7.4 7.4 7.4 0.0 3.7
54 33 10 9 5 5 6 2 0
42.2 25.8 7.8 7.0 3.9 3.9 4.7 1.6 0.0
35 34 14 8 7 8 5 2 1
23.0 22.4 9.2 5.3 4.6 5.3 3.3 1.3 0.7
10 9 4 3 1 3 2 0 2
41.7 37.5 16.7 12.5 4.2 12.5 8.3 0.0 8.3
12 14 3 5 2 2 4 2 1
24.5 28.6 6.1 10.2 4.1 4.1 8.2 4.1 2.0

支援したいが、何をすればよいのか
わからない

近所に住む者として、できる範囲で
支援したい

問20×問29

＜全体＞

無回答

3

2

1

支援したいが、自分のことで精一杯
でその余裕がない

7

6

5

4

その他

わからない

余計なお世話になってしまうので、
支援はしない

支援は市役所などがやる仕事なの
で、近所の者がしなくてもよい
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◆問 27（社会福祉協議会の認識）別クロス集計結果 

問 27 の社会福祉協議会の認識との関係については、認知度が高い方ほど、参加したことがあるとの回

答が多くなっています。「名前も活動内容も知っている」と回答した方は「地域の行事の手伝い」に６割弱の

方が、「環境美化に関する活動」に５割強の方が参加したことがあると回答しています。一方、「名前も活動

内容も知らない」と回答した方は「参加した経験はない」が５割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.9 

59.3 

50.2 

26.9 

33.3 

36.4 

51.3 

39.0 

20.2 

20.8 

13.2 

21.1 

12.5 

8.7 

12.5 

9.8 

22.1 

7.4 

16.7 

12.1 

16.7 

13.6 

12.5 

8.5 

7.2 

8.3 

32.8 

18.1 

29.1 

54.9 

12.5 37.5 

0 50 100 150 200 250

＜全体＞

名前も活動内容も知っている

名前は知っているが、活動内容は知らない

名前も活動内容も知らない

無回答

（%）
【参加したことがあるボランティア活動】

地域の行事の手伝い 環境美化に関する活動      ・文化等に関する活動 高齢者に関する活動

障害のある人に関する活動 災害時の救援などに関する活動 子育てに関する活動 青少年に関する活動

保健医療に関する活動 国際交流に関する活動 福祉のまちづくりに関する活動 参加した経験はない

その他 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
10 11 12 13 合計

国際交流
に関する

活動

福祉のま
ちづくりに
関する活

動

参加した
経験はな

い

その他 無回答 総回答数 （回答者数）

21 21 348 8 41 1,789 1,060
2.0 2.0 32.8 0.8 3.9 168.8 100.0
4 11 36 2 3 446 199
2.0 5.5 18.1 1.0 1.5 224.1 100.0
11 7 170 5 23 964 584
1.9 1.2 29.1 0.9 3.9 165.1 100.0
4 2 139 1 6 335 253
1.6 0.8 54.9 0.4 2.4 132.4 100.0
2 1 3 0 9 44 24
8.3 4.2 12.5 0.0 37.5 183.3 100.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9
地域の行
事の手伝

い

環境美化
に関する

活動

     ・文
化等に関
する活動

高齢者に
関する活

動

障害のあ
る人に関
する活動

災害時の
救援など
に関する

活動

子育てに
関する活

動

青少年に
関する活

動

保健医療
に関する

活動

487 386 140 104 56 68 68 27 14
45.9 36.4 13.2 9.8 5.3 6.4 6.4 2.5 1.3
118 102 42 44 24 27 17 9 7
59.3 51.3 21.1 22.1 12.1 13.6 8.5 4.5 3.5
293 228 73 43 24 27 42 14 4
50.2 39.0 12.5 7.4 4.1 4.6 7.2 2.4 0.7
68 51 22 13 4 11 9 3 2
26.9 20.2 8.7 5.1 1.6 4.3 3.6 1.2 0.8
8 5 3 4 4 3 0 1 1

33.3 20.8 12.5 16.7 16.7 12.5 0.0 4.2 4.2

問27×問29

＜全体＞

無回答

3

2

1

名前も活動内容も知らない

名前は知っているが、活動内
容は知らない

名前も活動内容も知っている
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問 30 あなたは、今後、どのようなボランティア活動に参加したいですか 

（○はいくつでも） 

◆集計結果 

今後、参加したいボランティア活動については、全体的に回答が分散しています。その中で「地域の行

事の手伝い」が最も多く 29.5％を占め、次いで「環境美化に関する活動」（25.4％）となっています。また、

「参加したくない」（23.8％）も回答が多くなっています。属性別にみると、全体として「西那須野公民館」に

回答数が多くなっています。また、「環境美化に関する活動」において「塩原公民館」「西公民館」の回答が

比較的多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

29.5 

35.1 

25.6 

36.4 

24.3 

28.1 

25.9 

29.0 

30.8 

37.4 

22.7 

24.3 

28.1 

36.2 

25.5 

39.6 

19.1 

40.4 

23.0 

50.0 

29.3 

48.8 

27.9 

37.7 

31.6 

52.6 

11.9 

25.4 

32.3 

20.3 

36.4 

17.6 

24.0 

20.0 

27.2 

29.5 

31.3 

17.3 

17.6 

20.2 

23.4 

25.5 

27.1 

31.5 

24.6 

19.0 

32.5 

29.3 

41.9 

23.3 

33.3 

26.3 

42.1 

20.2 

12.5 

17.0 

9.2 

27.3 

17.6 

18.8 

13.5 

13.6 

12.9 

9.0 

12.4 

15.7 

10.4 

18.0 

15.8 

12.0 

27.5 

9.8 

20.9 

11.6 

11.6 

12.3 

21.1 

11.9 

11.8 

11.5 

12.2 

18.2 

8.1 

13.5 

10.5 

12.1 

17.1 

17.3 

9.5 

13.5 

12.8 

13.7 

10.4 

11.2 

12.3 

13.0 

10.0 

14.6 

9.3 

16.3 

7.2 

10.5 

15.8 

10.7 

8.1 

10.4 

8.1 

7.9 

9.8 

7.9 

10.0 

7.3 

8.1 

12.5 

14.9 

10.5 

18.2 

9.5 

13.5 

18.2 

14.8 

12.9 

11.8 

13.5 

12.4 

8.5 

9.8 

12.5 

22.5 

12.3 

14.0 

12.5 

16.3 

12.8 

10.1 

8.8 

21.1 

8.3 

11.9 

7.1 

15.4 

21.6 

37.5 

16.5 

12.3 

10.3 

10.8 

14.6 

10.6 

11.8 

8.3 

13.5 

19.0 

17.5 

12.2 

16.3 

10.5 

14.5 

12.3 

7.3 8.3 

8.0 

18.2 

18.8 

8.2 

7.9 

10.0 

7.3 

7.2 

8.8 

7.1 

9.1 

8.6 

9.6 

10.4 

14.6 

7.0 

10.5 

2.9 

7.0 

10.5 

23.8 

22.7 

24.6 

27.3 

36.5 

14.6 

25.9 

24.1 

24.6 

19.9 

24.5 

29.7 

20.2 

26.6 

29.4 

29.2 

25.8 

22.8 

23.0 

12.5 

12.2 

14.0 

23.3 

15.9 

12.3 

41.7 

15.5 

6.4 

6.7 

12.3 

7.0 

9.3 

9.0 

7.6 

10.0 

5.3 

8.5 

13.3 

24.5 

16.2 

10.1 

13.7 

8.3 

10.5 

7.0 

17.1 

11.6 

7.0 

10.1 

15.8 

15.8 

7.1 

0 50 100 150 200 250

＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

（%）
【今後、参加したいボランティア活動】

地域の行事の手伝い 環境美化に関する活動      ・文化等に関する活動

高齢者に関する活動 障害のある人に関する活動 災害時の救援などに関する活動

子育てに関する活動 青少年に関する活動 保健医療に関する活動

国際交流に関する活動 福祉のまちづくりに関する活動 参加したくない

その他 無回答
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単
位

　
上

段
：回

答
数

、
下

段
：構

成
比

（％
）

問
30

1
2

3
4

5
6

7
8

9
10

11
12

13
合

計
地

域
の

行
事

の
手

伝
い

環
境

美
化

に
関

す
る

活
動

 
 

  
 

・文
化

等
に

関
す

る
活

動

高
齢

者
に

関
す

る
活

動

障
害

の
あ

る
人

に
関

す
る

活
動

災
害

時
の

救
援

な
ど

に
関

す
る

活
動

子
育

て
に

関
す

る
活

動

青
少

年
に

関
す

る
活

動

保
健

医
療

に
関

す
る

活
動

国
際

交
流

に
関

す
る

活
動

福
祉

の
ま

ち
づ

く
り

に
関

す
る

活
動

参
加

し
た

く
な

い
そ

の
他

無
回

答
総

回
答

数
（回

答
者

数
）

＜
全

体
＞

31
3

26
9

13
2

12
5

66
13
2

12
6

28
43

58
62

25
2

49
95

1,
75
0

1,
06
0

29
.5

25
.4

12
.5

11
.8

6.
2

12
.5

11
.9

2.
6

4.
1

5.
5

5.
8

23
.8

4.
6

9.
0

16
5.
1

10
0.
0

性
別

：男
性

15
3

14
1

74
50

23
65

31
10

10
21

31
99

11
33

75
2

43
6

35
.1

32
.3

17
.0

11
.5

5.
3

14
.9

7.
1

2.
3

2.
3

4.
8

7.
1

22
.7

2.
5

7.
6

17
2.
5

10
0.
0

女
性

15
8

12
5

57
75

42
65

95
18

32
37

31
15
2

38
62

98
7

61
7

25
.6

20
.3

9.
2

12
.2

6.
8

10
.5

15
.4

2.
9

5.
2

6.
0

5.
0

24
.6

6.
2

10
.0

16
0.
0

10
0.
0

年
齢

別
：1

0歳
代

4
4

3
2

0
2

0
0

0
2

1
3

0
0

21
11

36
.4

36
.4

27
.3

18
.2

0.
0

18
.2

0.
0

0.
0

0.
0

18
.2

9.
1

27
.3

0.
0

0.
0

19
0.
9

10
0.
0

20
歳

代
18

13
13

6
6

7
16

2
3

5
3

27
3

1
12
3

74
24
.3

17
.6

17
.6

8.
1

8.
1

9.
5

21
.6

2.
7

4.
1

6.
8

4.
1

36
.5

4.
1

1.
4

16
6.
2

10
0.
0

30
歳

代
27

23
18

13
10

13
36

7
8

18
5

14
2

3
19
7

96
28
.1

24
.0

18
.8

13
.5

10
.4

13
.5

37
.5

7.
3

8.
3

18
.8

5.
2

14
.6

2.
1

3.
1

20
5.
2

10
0.
0

40
歳

代
44

34
23

5
8

31
28

8
10

14
8

44
5

9
27
1

17
0

25
.9

20
.0

13
.5

2.
9

4.
7

18
.2

16
.5

4.
7

5.
9

8.
2

4.
7

25
.9

2.
9

5.
3

15
9.
4

10
0.
0

50
歳

代
47

44
22

17
11

24
20

5
3

9
14

39
5

8
26
8

16
2

29
.0

27
.2

13
.6

10
.5

6.
8

14
.8

12
.3

3.
1

1.
9

5.
6

8.
6

24
.1

3.
1

4.
9

16
5.
4

10
0.
0

60
歳

代
69

66
29

27
15

29
23

4
10

9
15

55
6

19
37
6

22
4

30
.8

29
.5

12
.9

12
.1

6.
7

12
.9

10
.3

1.
8

4.
5

4.
0

6.
7

24
.6

2.
7

8.
5

16
7.
9

10
0.
0

70
歳

代
79

66
19

36
11

25
3

2
7

1
14

42
11

28
34
4

21
1

37
.4

31
.3

9.
0

17
.1

5.
2

11
.8

1.
4

0.
9

3.
3

0.
5

6.
6

19
.9

5.
2

13
.3

16
3.
0

10
0.
0

80
歳

代
以

上
25

19
5

19
4

0
0

0
2

0
2

27
17

27
14
7

11
0

22
.7

17
.3

4.
5

17
.3

3.
6

0.
0

0.
0

0.
0

1.
8

0.
0

1.
8

24
.5

15
.5

24
.5

13
3.
6

10
0.
0

地
区

別
：黒

磯
公

民
館

18
13

2
7

6
10

8
2

3
4

1
22

3
12

11
1

74
24
.3

17
.6

2.
7

9.
5

8.
1

13
.5

10
.8

2.
7

4.
1

5.
4

1.
4

29
.7

4.
1

16
.2

15
0.
0

10
0.
0

厚
崎

公
民

館
25

18
11

12
7

11
13

3
3

7
1

18
2

9
14
0

89
28
.1

20
.2

12
.4

13
.5

7.
9

12
.4

14
.6

3.
4

3.
4
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9
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1

20
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10
.1

15
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10
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0

稲
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34

22
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12
6

8
10

3
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3
9

25
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0
14
7

94
36
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23
.4
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4

12
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8.
5

10
.6

3.
2
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2
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2
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6

26
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0.
0

15
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10
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0

と
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13
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7
5
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1
0

1
3

15
1

7
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23

14
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7
2
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13
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1

57
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24
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12
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12
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3
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5
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3
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5

5.
3
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12
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14
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3
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23
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0

23
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12
.0

13
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2.
0

14
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19
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10
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23
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20

13
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4
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1
4

1
2
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0

1
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32
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10
.0

10
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12
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5
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0

12
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5

1
7

70
41

29
.3

29
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14
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問 31 あなたは、ボランティア活動を活発にするために、どのようなことが必要だと思い

ますか（○はいくつでも） 

◆集計結果 

ボランティア活動の活発化に必要なことについては、「ボランティアに関するＰＲ活動、情報提供を行う」

が最も多く 41.5％を占め、次いで「ボランティアの経済的負担を軽減するなどの活動支援を行う」（27.3％）、

「ボランティア休暇など企業がボランティア活動を支援する」（23.1％）となっています。属性別にみると、「ボ

ランティア休暇など企業がボランティア活動を支援する」については、「20 歳代」「30 歳代」「40歳代」で多く

なっています。「ボランティアに関するＰＲ活動、情報提供を行う」については、「狩野公民館」が他の地区よ

り比較的多くなっています。 
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（%）
【ボランティア活動の活発化に必要なこと】

ボランティアに関するＰＲ活動、情報提供を行う
ボランティアの経済的負担を軽減するなどの活動支援を行う
ボランティア養成講座などを充実する
学校教育などでの福祉教育を充実する
ボランティア休暇など企業がボランティア活動を支援する
ボランティア活動に関する相談や場所の提供を行う
わからない
その他
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問31 1 2 3 4 5 6 7 8 合計

ボランティ
アに関す
るＰＲ活
動、情報
提供を行

う

ボランティ
アの経済
的負担を
軽減する
などの活
動支援を

行う

ボランティ
ア養成講
座などを
充実する

学校教育
などでの
福祉教育
を充実す

る

ボランティ
ア休暇な
ど企業が
ボランティ
ア活動を
支援する

ボランティ
ア活動に
関する相
談や場所
の提供を

行う

わからな
い

その他 無回答 総回答数 （回答者数）

＜全体＞ 440 289 146 225 245 156 237 10 68 1,816 1,060
41.5 27.3 13.8 21.2 23.1 14.7 22.4 0.9 6.4 171.3 100.0

性別：男性 196 141 53 72 98 61 89 4 24 738 436
45.0 32.3 12.2 16.5 22.5 14.0 20.4 0.9 5.5 169.3 100.0

女性 243 148 93 152 146 94 145 6 43 1,070 617
39.4 24.0 15.1 24.6 23.7 15.2 23.5 1.0 7.0 173.4 100.0

年齢別：10歳代 3 4 0 3 2 2 2 0 0 16 11
27.3 36.4 0.0 27.3 18.2 18.2 18.2 0.0 0.0 145.5 100.0

20歳代 32 20 1 17 28 10 13 1 1 123 74
43.2 27.0 1.4 23.0 37.8 13.5 17.6 1.4 1.4 166.2 100.0

30歳代 42 32 16 29 38 20 13 1 0 191 96
43.8 33.3 16.7 30.2 39.6 20.8 13.5 1.0 0.0 199.0 100.0

40歳代 68 49 28 46 60 27 32 3 4 317 170
40.0 28.8 16.5 27.1 35.3 15.9 18.8 1.8 2.4 186.5 100.0

50歳代 73 53 19 34 43 25 37 1 5 290 162
45.1 32.7 11.7 21.0 26.5 15.4 22.8 0.6 3.1 179.0 100.0

60歳代 96 67 37 42 40 40 52 2 13 389 224
42.9 29.9 16.5 18.8 17.9 17.9 23.2 0.9 5.8 173.7 100.0

70歳代 91 43 38 41 27 25 54 0 25 344 211
43.1 20.4 18.0 19.4 12.8 11.8 25.6 0.0 11.8 163.0 100.0

80歳代以上 35 21 7 13 7 7 33 2 19 144 110
31.8 19.1 6.4 11.8 6.4 6.4 30.0 1.8 17.3 130.9 100.0

地区別：黒磯公民館 28 21 4 17 11 13 16 0 8 118 74
37.8 28.4 5.4 23.0 14.9 17.6 21.6 0.0 10.8 159.5 100.0

厚崎公民館 41 24 13 23 20 9 19 0 4 153 89
46.1 27.0 14.6 25.8 22.5 10.1 21.3 0.0 4.5 171.9 100.0

稲村公民館 40 26 13 22 22 11 22 0 3 159 94
42.6 27.7 13.8 23.4 23.4 11.7 23.4 0.0 3.2 169.1 100.0

とようら公民館 24 12 4 11 14 5 14 0 1 85 51
47.1 23.5 7.8 21.6 27.5 9.8 27.5 0.0 2.0 166.7 100.0

鍋掛公民館 22 7 5 7 8 6 13 0 4 72 48
45.8 14.6 10.4 14.6 16.7 12.5 27.1 0.0 8.3 150.0 100.0

東那須野公民館 40 27 13 23 25 19 17 1 5 170 89
44.9 30.3 14.6 25.8 28.1 21.3 19.1 1.1 5.6 191.0 100.0

高林公民館 20 19 7 11 13 8 14 0 8 100 57
35.1 33.3 12.3 19.3 22.8 14.0 24.6 0.0 14.0 175.4 100.0

西那須野公民館 44 28 21 16 23 21 24 2 3 182 100
44.0 28.0 21.0 16.0 23.0 21.0 24.0 2.0 3.0 182.0 100.0

狩野公民館 22 9 4 9 11 2 8 0 0 65 40
55.0 22.5 10.0 22.5 27.5 5.0 20.0 0.0 0.0 162.5 100.0

南公民館 12 15 11 10 9 6 7 1 3 74 41
29.3 36.6 26.8 24.4 22.0 14.6 17.1 2.4 7.3 180.5 100.0

西公民館 19 12 5 10 13 1 8 0 2 70 43
44.2 27.9 11.6 23.3 30.2 2.3 18.6 0.0 4.7 162.8 100.0

三島公民館 38 26 15 18 20 14 22 2 4 159 86
44.2 30.2 17.4 20.9 23.3 16.3 25.6 2.3 4.7 184.9 100.0

大山公民館 25 14 11 12 14 9 12 1 7 105 69
36.2 20.3 15.9 17.4 20.3 13.0 17.4 1.4 10.1 152.2 100.0

ハロープラザ 25 20 5 13 10 8 11 1 6 99 57
43.9 35.1 8.8 22.8 17.5 14.0 19.3 1.8 10.5 173.7 100.0

塩原公民館 7 6 1 2 3 1 2 1 2 25 19
36.8 31.6 5.3 10.5 15.8 5.3 10.5 5.3 10.5 131.6 100.0

公民館区がわからない 32 21 14 17 26 22 17 1 6 156 84
38.1 25.0 16.7 20.2 31.0 26.2 20.2 1.2 7.1 185.7 100.0
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７．福祉教育について                           

問 32 子どもたちに対する福祉教育（思いやりの心や福祉への理解と参加の心を育てる教

育）について、どのように行うべきだと思いますか（○はいくつでも） 

◆集計結果 

福祉教育についてどのように行うべきかについては、「学校の教育の中で学ぶ」が最も多く 69.4％を占め、

次いで「家庭の中で家族から学ぶ」（57.5％）、「地域の活動などを通じて学ぶ」（50.7％）となっています。属

性別にみると、「地域の活動などを通じて学ぶ」については、「30 歳代」や「狩野公民館」で多くなっていま

す。 
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（%）
【福祉教育について、どのように行うべきか】

学校の教育の中で学ぶ 家庭の中で家族から学ぶ 地域の活動などを通じて学ぶ

生活していく中で自然に身に付く 特に必要ない わからない

その他 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問32 1 2 3 4 5 6 7 合計

学校の教
育の中で

学ぶ

家庭の中
で家族か

ら学ぶ

地域の活
動などを
通じて学

ぶ

生活して
いく中で

自然に身
に付く

特に必要
ない

わからな
い

その他 無回答 総回答数 （回答者数）

＜全体＞ 736 609 537 258 2 67 9 47 2,265 1,060
69.4 57.5 50.7 24.3 0.2 6.3 0.8 4.4 213.7 100.0

性別：男性 296 231 212 88 1 30 4 19 881 436
67.9 53.0 48.6 20.2 0.2 6.9 0.9 4.4 202.1 100.0

女性 438 374 323 169 1 36 5 27 1,373 617
71.0 60.6 52.4 27.4 0.2 5.8 0.8 4.4 222.5 100.0

年齢別：10歳代 10 3 5 1 0 0 0 0 19 11
90.9 27.3 45.5 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 172.7 100.0

20歳代 57 36 26 11 0 5 0 1 136 74
77.0 48.6 35.1 14.9 0.0 6.8 0.0 1.4 183.8 100.0

30歳代 77 53 59 24 0 2 3 1 219 96
80.2 55.2 61.5 25.0 0.0 2.1 3.1 1.0 228.1 100.0

40歳代 132 98 80 43 1 10 2 1 367 170
77.6 57.6 47.1 25.3 0.6 5.9 1.2 0.6 215.9 100.0

50歳代 125 100 84 30 0 9 3 4 355 162
77.2 61.7 51.9 18.5 0.0 5.6 1.9 2.5 219.1 100.0

60歳代 153 136 121 54 0 14 0 8 486 224
68.3 60.7 54.0 24.1 0.0 6.3 0.0 3.6 217.0 100.0

70歳代 128 119 114 67 1 19 0 16 464 211
60.7 56.4 54.0 31.8 0.5 9.0 0.0 7.6 219.9 100.0

80歳代以上 53 63 48 27 0 8 1 15 215 110
48.2 57.3 43.6 24.5 0.0 7.3 0.9 13.6 195.5 100.0

地区別：黒磯公民館 52 43 32 21 0 5 0 3 156 74
70.3 58.1 43.2 28.4 0.0 6.8 0.0 4.1 210.8 100.0

厚崎公民館 68 47 47 17 0 8 0 3 190 89
76.4 52.8 52.8 19.1 0.0 9.0 0.0 3.4 213.5 100.0

稲村公民館 70 52 48 28 0 9 1 2 210 94
74.5 55.3 51.1 29.8 0.0 9.6 1.1 2.1 223.4 100.0

とようら公民館 35 32 27 14 0 3 0 1 112 51
68.6 62.7 52.9 27.5 0.0 5.9 0.0 2.0 219.6 100.0

鍋掛公民館 28 25 22 12 0 3 0 2 92 48
58.3 52.1 45.8 25.0 0.0 6.3 0.0 4.2 191.7 100.0

東那須野公民館 69 46 49 21 0 3 0 4 192 89
77.5 51.7 55.1 23.6 0.0 3.4 0.0 4.5 215.7 100.0

高林公民館 38 38 25 16 0 3 0 5 125 57
66.7 66.7 43.9 28.1 0.0 5.3 0.0 8.8 219.3 100.0

西那須野公民館 72 60 58 25 0 5 2 4 226 100
72.0 60.0 58.0 25.0 0.0 5.0 2.0 4.0 226.0 100.0

狩野公民館 30 27 26 8 0 3 0 1 95 40
75.0 67.5 65.0 20.0 0.0 7.5 0.0 2.5 237.5 100.0

南公民館 28 25 22 9 0 1 0 1 86 41
68.3 61.0 53.7 22.0 0.0 2.4 0.0 2.4 209.8 100.0

西公民館 27 24 25 12 1 2 0 1 92 43
62.8 55.8 58.1 27.9 2.3 4.7 0.0 2.3 214.0 100.0

三島公民館 64 55 42 24 1 5 2 5 198 86
74.4 64.0 48.8 27.9 1.2 5.8 2.3 5.8 230.2 100.0

大山公民館 47 36 29 11 0 3 0 6 132 69
68.1 52.2 42.0 15.9 0.0 4.3 0.0 8.7 191.3 100.0

ハロープラザ 38 35 31 13 0 2 1 3 123 57
66.7 61.4 54.4 22.8 0.0 3.5 1.8 5.3 215.8 100.0

塩原公民館 13 10 10 2 0 1 1 1 38 19
68.4 52.6 52.6 10.5 0.0 5.3 5.3 5.3 200.0 100.0

公民館区がわからない 49 47 41 20 0 7 2 2 168 84
58.3 56.0 48.8 23.8 0.0 8.3 2.4 2.4 200.0 100.0
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８．災害時の支援について                         

問 33 災害時の避難や対応について不安に思うことがありますか（○はいくつでも） 

◆集計結果 

災害時に不安に思うことについては、「情報が得られるか」が最も多く 63.4％を占め、次いで「避難所に

必要な設備があるか」（45.8％）、「避難所で必要な手当てを受けたり、薬をもらえたりするか」（31.1％）とな

っています。属性別にみると、「情報が得られるか」については、「狩野公民館」が他の地区より比較的多く

なっています。また、「避難所に必要な設備があるか」については、「20 歳代」「30 歳代」が他の年齢層より

比較的多くなっています。 
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＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館
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塩原公民館

公民館区がわからない

（%）

【災害時に不安に思うこと】

情報が得られるか 緊急事態を人に知らせられるか

回りの人に避難などを助けてもらえるか 避難所で介護や看護をしてもらえるか

避難所で必要な手当てを受けたり、薬をもらえたりするか 避難所に必要な設備があるか

自分の病気の状態が悪くならないか 特に不安はない

その他 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問33 1 2 3 4 5 6 7 8 9 合計

情報が得
られるか

緊急事態
を人に知
らせられ

るか

回りの人
に避難な
どを助け
てもらえ

るか

避難所で
介護や看
護をして
もらえる

か

避難所で
必要な手
当てを受
けたり、
薬をもら
えたりす

るか

避難所に
必要な設
備がある

か

自分の病
気の状態
が悪くな
らないか

特に不安
はない

その他 無回答 総回答数 （回答者数）

＜全体＞ 672 315 214 169 330 486 152 108 20 39 2,505 1,060
63.4 29.7 20.2 15.9 31.1 45.8 14.3 10.2 1.9 3.7 236.3 100.0

性別：男性 263 124 76 66 117 186 54 62 8 15 971 436
60.3 28.4 17.4 15.1 26.8 42.7 12.4 14.2 1.8 3.4 222.7 100.0

女性 408 189 137 102 211 298 96 45 12 22 1,520 617
66.1 30.6 22.2 16.5 34.2 48.3 15.6 7.3 1.9 3.6 246.4 100.0

年齢別：10歳代 7 3 3 3 4 5 1 0 0 0 26 11
63.6 27.3 27.3 27.3 36.4 45.5 9.1 0.0 0.0 0.0 236.4 100.0

20歳代 52 27 11 9 18 46 3 7 1 1 175 74
70.3 36.5 14.9 12.2 24.3 62.2 4.1 9.5 1.4 1.4 236.5 100.0

30歳代 76 38 30 13 36 69 3 2 4 0 271 96
79.2 39.6 31.3 13.5 37.5 71.9 3.1 2.1 4.2 0.0 282.3 100.0

40歳代 121 57 37 28 56 82 20 12 4 1 418 170
71.2 33.5 21.8 16.5 32.9 48.2 11.8 7.1 2.4 0.6 245.9 100.0

50歳代 105 51 26 21 52 85 14 12 5 2 373 162
64.8 31.5 16.0 13.0 32.1 52.5 8.6 7.4 3.1 1.2 230.2 100.0

60歳代 143 50 31 23 57 98 34 32 2 9 479 224
63.8 22.3 13.8 10.3 25.4 43.8 15.2 14.3 0.9 4.0 213.8 100.0

70歳代 119 63 44 45 73 76 50 31 2 13 516 211
56.4 29.9 20.9 21.3 34.6 36.0 23.7 14.7 0.9 6.2 244.5 100.0

80歳代以上 48 26 32 27 34 25 27 12 2 12 245 110
43.6 23.6 29.1 24.5 30.9 22.7 24.5 10.9 1.8 10.9 222.7 100.0

地区別：黒磯公民館 52 17 16 11 19 37 8 6 0 2 168 74
70.3 23.0 21.6 14.9 25.7 50.0 10.8 8.1 0.0 2.7 227.0 100.0

厚崎公民館 64 28 15 11 30 41 10 9 0 2 210 89
71.9 31.5 16.9 12.4 33.7 46.1 11.2 10.1 0.0 2.2 236.0 100.0

稲村公民館 60 30 16 13 22 37 18 15 0 2 213 94
63.8 31.9 17.0 13.8 23.4 39.4 19.1 16.0 0.0 2.1 226.6 100.0

とようら公民館 30 13 14 11 17 28 10 6 2 2 133 51
58.8 25.5 27.5 21.6 33.3 54.9 19.6 11.8 3.9 3.9 260.8 100.0

鍋掛公民館 30 9 6 5 18 15 7 2 1 1 94 48
62.5 18.8 12.5 10.4 37.5 31.3 14.6 4.2 2.1 2.1 195.8 100.0

東那須野公民館 57 32 17 18 36 50 12 4 4 3 233 89
64.0 36.0 19.1 20.2 40.4 56.2 13.5 4.5 4.5 3.4 261.8 100.0

高林公民館 30 14 14 14 22 15 9 12 0 2 132 57
52.6 24.6 24.6 24.6 38.6 26.3 15.8 21.1 0.0 3.5 231.6 100.0

西那須野公民館 57 38 24 16 32 55 20 8 4 2 256 100
57.0 38.0 24.0 16.0 32.0 55.0 20.0 8.0 4.0 2.0 256.0 100.0

狩野公民館 32 16 11 4 16 20 5 3 2 1 110 40
80.0 40.0 27.5 10.0 40.0 50.0 12.5 7.5 5.0 2.5 275.0 100.0

南公民館 29 14 7 11 12 15 5 3 0 3 99 41
70.7 34.1 17.1 26.8 29.3 36.6 12.2 7.3 0.0 7.3 241.5 100.0

西公民館 29 15 6 4 7 16 7 4 0 1 89 43
67.4 34.9 14.0 9.3 16.3 37.2 16.3 9.3 0.0 2.3 207.0 100.0

三島公民館 57 26 19 18 30 38 13 6 3 3 213 86
66.3 30.2 22.1 20.9 34.9 44.2 15.1 7.0 3.5 3.5 247.7 100.0

大山公民館 42 18 10 7 21 33 9 5 2 7 154 69
60.9 26.1 14.5 10.1 30.4 47.8 13.0 7.2 2.9 10.1 223.2 100.0

ハロープラザ 34 11 9 12 16 26 6 9 1 4 128 57
59.6 19.3 15.8 21.1 28.1 45.6 10.5 15.8 1.8 7.0 224.6 100.0

塩原公民館 8 6 4 2 1 6 2 4 0 1 34 19
42.1 31.6 21.1 10.5 5.3 31.6 10.5 21.1 0.0 5.3 178.9 100.0

公民館区がわからない 52 23 25 12 25 48 9 8 0 2 204 84
61.9 27.4 29.8 14.3 29.8 57.1 10.7 9.5 0.0 2.4 242.9 100.0
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問 34 災害時の安全を確保するために、頼れる人は誰ですか（○はいくつでも） 

◆集計結果 

災害時に頼れる人については、「同居の家族」が最も多く 75.8％を占め、次いで「近所の家族や親戚」

（37.5％）、「隣近所の人」（26.9％）となっています。属性別にみると、「同居の家族」については「10 歳代」

が、「近所の家族や親戚」については「高林公民館」が、「隣近所の人」については「70 歳代」が、それぞれ

他より比較的多くなっています。また、「10歳代」については、「消防団」（36.4％）も多くなっています。 
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＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館
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西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

（%）
【災害時に頼れる人】

同居の家族 近所の家族や親戚 隣近所の人 近所の友人・知人

民生委員・児童委員 消防団 自治会役員 市役所職員

ボランティアの人 いない その他 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問34 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 合計

同居の家
族

近所の家
族や親戚

隣近所の
人

近所の友
人・知人

民生委
員・児童

委員

消防団 自治会役
員

市役所職
員

ボランティ
アの人

いない その他 無回答 総回答数 （回答者数）

＜全体＞ 803 398 285 209 20 184 56 74 25 75 10 22 2,161 1,060
75.8 37.5 26.9 19.7 1.9 17.4 5.3 7.0 2.4 7.1 0.9 2.1 203.9 100.0

性別：男性 299 153 115 78 9 99 30 35 9 43 5 10 885 436
68.6 35.1 26.4 17.9 2.1 22.7 6.9 8.0 2.1 9.9 1.1 2.3 203.0 100.0

女性 501 243 168 129 10 80 24 37 16 31 5 12 1,256 617
81.2 39.4 27.2 20.9 1.6 13.0 3.9 6.0 2.6 5.0 0.8 1.9 203.6 100.0

年齢別：10歳代 11 3 2 2 0 4 0 0 0 0 0 0 22 11
100.0 27.3 18.2 18.2 0.0 36.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 200.0 100.0

20歳代 56 20 6 9 0 6 0 2 0 8 0 1 108 74
75.7 27.0 8.1 12.2 0.0 8.1 0.0 2.7 0.0 10.8 0.0 1.4 145.9 100.0

30歳代 81 41 22 25 0 8 0 3 1 6 4 0 191 96
84.4 42.7 22.9 26.0 0.0 8.3 0.0 3.1 1.0 6.3 4.2 0.0 199.0 100.0

40歳代 135 68 31 29 0 23 7 10 6 12 1 1 323 170
79.4 40.0 18.2 17.1 0.0 13.5 4.1 5.9 3.5 7.1 0.6 0.6 190.0 100.0

50歳代 127 56 34 34 0 33 6 17 4 16 2 2 331 162
78.4 34.6 21.0 21.0 0.0 20.4 3.7 10.5 2.5 9.9 1.2 1.2 204.3 100.0

60歳代 162 78 67 41 3 39 12 17 3 16 2 6 446 224
72.3 34.8 29.9 18.3 1.3 17.4 5.4 7.6 1.3 7.1 0.9 2.7 199.1 100.0

70歳代 159 86 89 54 8 50 23 19 5 8 0 5 506 211
75.4 40.8 42.2 25.6 3.8 23.7 10.9 9.0 2.4 3.8 0.0 2.4 239.8 100.0

80歳代以上 71 45 33 15 8 19 7 5 6 9 1 7 226 110
64.5 40.9 30.0 13.6 7.3 17.3 6.4 4.5 5.5 8.2 0.9 6.4 205.5 100.0

地区別：黒磯公民館 52 24 19 14 2 13 5 4 1 10 0 2 146 74
70.3 32.4 25.7 18.9 2.7 17.6 6.8 5.4 1.4 13.5 0.0 2.7 197.3 100.0

厚崎公民館 70 34 26 22 3 16 4 7 2 7 0 1 192 89
78.7 38.2 29.2 24.7 3.4 18.0 4.5 7.9 2.2 7.9 0.0 1.1 215.7 100.0

稲村公民館 77 40 31 19 1 20 5 6 3 3 1 0 206 94
81.9 42.6 33.0 20.2 1.1 21.3 5.3 6.4 3.2 3.2 1.1 0.0 219.1 100.0

とようら公民館 35 25 21 13 2 10 5 5 4 3 0 0 123 51
68.6 49.0 41.2 25.5 3.9 19.6 9.8 9.8 7.8 5.9 0.0 0.0 241.2 100.0

鍋掛公民館 37 14 15 12 0 12 6 3 1 5 0 1 106 48
77.1 29.2 31.3 25.0 0.0 25.0 12.5 6.3 2.1 10.4 0.0 2.1 220.8 100.0

東那須野公民館 70 34 18 17 1 17 7 8 0 5 0 1 178 89
78.7 38.2 20.2 19.1 1.1 19.1 7.9 9.0 0.0 5.6 0.0 1.1 200.0 100.0

高林公民館 44 29 23 16 0 16 2 4 4 2 1 3 144 57
77.2 50.9 40.4 28.1 0.0 28.1 3.5 7.0 7.0 3.5 1.8 5.3 252.6 100.0

西那須野公民館 79 42 21 16 3 8 6 4 1 6 1 1 188 100
79.0 42.0 21.0 16.0 3.0 8.0 6.0 4.0 1.0 6.0 1.0 1.0 188.0 100.0

狩野公民館 32 14 13 10 0 8 2 3 2 1 1 0 86 40
80.0 35.0 32.5 25.0 0.0 20.0 5.0 7.5 5.0 2.5 2.5 0.0 215.0 100.0

南公民館 32 16 9 1 1 2 0 2 0 1 0 1 65 41
78.0 39.0 22.0 2.4 2.4 4.9 0.0 4.9 0.0 2.4 0.0 2.4 158.5 100.0

西公民館 35 18 10 5 2 8 1 3 1 2 1 2 88 43
81.4 41.9 23.3 11.6 4.7 18.6 2.3 7.0 2.3 4.7 2.3 4.7 204.7 100.0

三島公民館 63 27 18 17 2 13 3 8 3 12 1 2 169 86
73.3 31.4 20.9 19.8 2.3 15.1 3.5 9.3 3.5 14.0 1.2 2.3 196.5 100.0

大山公民館 57 22 20 12 0 7 2 3 0 2 0 4 129 69
82.6 31.9 29.0 17.4 0.0 10.1 2.9 4.3 0.0 2.9 0.0 5.8 187.0 100.0

ハロープラザ 43 25 22 14 0 15 4 6 2 1 1 1 134 57
75.4 43.9 38.6 24.6 0.0 26.3 7.0 10.5 3.5 1.8 1.8 1.8 235.1 100.0

塩原公民館 13 5 5 5 1 6 2 3 0 1 0 0 41 19
68.4 26.3 26.3 26.3 5.3 31.6 10.5 15.8 0.0 5.3 0.0 0.0 215.8 100.0

公民館区がわからない 52 22 13 12 2 12 2 5 0 12 3 2 137 84
61.9 26.2 15.5 14.3 2.4 14.3 2.4 6.0 0.0 14.3 3.6 2.4 163.1 100.0
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問 35 地震などのいざと言う時のために、あらかじめ近所の人やボランティアに避難の手

伝いや介助をお願いしておくことについて、どう思いますか（○は 1つ） 

◆集計結果 

いざという時のために、近所の人に手伝い等をお願いしておくことについては、「プライバシーが守れる

のであれば、協力をお願いしたい」が最も多く 31.3％を占め、次いで「ぜひ避難の手伝いや介助の協力を

お願いしたい」（29.2％）、「わからない」（21.0％）となっています。属性別にみると、「ぜひ避難の手伝いや

介助の協力をお願いしたい」については、「80 歳代以上」や「塩原公民館」が、それぞれ他より比較的多く

なっています。 
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【いざという時のために、あらかじめ近所の人に手伝い等をお願いしておくこと】

ぜひ避難の手伝いや介助の協力をお願いしたい

プライバシーが守れるのであれば、協力をお願いしたい

プライバシーの問題があるので、あまり協力をお願いしたくない

協力はいらない

わからない

その他

無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問35 1 2 3 4 5 6

ぜひ避難
の手伝い
や介助の
協力をお
願いした

い

プライバ
シーが守
れるので
あれば、
協力をお
願いした

い

プライバ
シーの問
題がある

ので、あま
り協力をお
願いしたく

ない

協力はい
らない

わからな
い

その他 無回答 合計

＜全体＞ 310 332 40 72 223 16 67 1,060
29.2 31.3 3.8 6.8 21.0 1.5 6.3 100.0

性別：男性 126 131 22 41 85 6 25 436
28.9 30.0 5.0 9.4 19.5 1.4 5.7 100.0

女性 183 200 18 31 135 10 40 617
29.7 32.4 2.9 5.0 21.9 1.6 6.5 100.0

年齢別：10歳代 3 4 1 0 3 0 0 11
27.3 36.4 9.1 0.0 27.3 0.0 0.0 100.0

20歳代 19 30 2 3 18 0 2 74
25.7 40.5 2.7 4.1 24.3 0.0 2.7 100.0

30歳代 23 43 2 4 21 2 1 96
24.0 44.8 2.1 4.2 21.9 2.1 1.0 100.0

40歳代 37 65 5 14 39 4 6 170
21.8 38.2 2.9 8.2 22.9 2.4 3.5 100.0

50歳代 39 60 3 16 34 3 7 162
24.1 37.0 1.9 9.9 21.0 1.9 4.3 100.0

60歳代 61 65 13 19 55 0 11 224
27.2 29.0 5.8 8.5 24.6 0.0 4.9 100.0

70歳代 76 44 12 12 35 5 27 211
36.0 20.9 5.7 5.7 16.6 2.4 12.8 100.0

80歳代以上 52 21 2 4 16 2 13 110
47.3 19.1 1.8 3.6 14.5 1.8 11.8 100.0

地区別：黒磯公民館 25 20 5 5 14 1 4 74
33.8 27.0 6.8 6.8 18.9 1.4 5.4 100.0

厚崎公民館 28 28 3 6 17 1 6 89
31.5 31.5 3.4 6.7 19.1 1.1 6.7 100.0

稲村公民館 23 38 4 6 17 0 6 94
24.5 40.4 4.3 6.4 18.1 0.0 6.4 100.0

とようら公民館 16 21 2 2 8 0 2 51
31.4 41.2 3.9 3.9 15.7 0.0 3.9 100.0

鍋掛公民館 15 10 3 2 15 1 2 48
31.3 20.8 6.3 4.2 31.3 2.1 4.2 100.0

東那須野公民館 25 28 2 6 21 4 3 89
28.1 31.5 2.2 6.7 23.6 4.5 3.4 100.0

高林公民館 25 13 1 2 10 0 6 57
43.9 22.8 1.8 3.5 17.5 0.0 10.5 100.0

西那須野公民館 29 36 4 8 20 0 3 100
29.0 36.0 4.0 8.0 20.0 0.0 3.0 100.0

狩野公民館 5 17 1 6 7 0 4 40
12.5 42.5 2.5 15.0 17.5 0.0 10.0 100.0

南公民館 11 13 1 3 7 1 5 41
26.8 31.7 2.4 7.3 17.1 2.4 12.2 100.0

西公民館 11 16 1 2 8 1 4 43
25.6 37.2 2.3 4.7 18.6 2.3 9.3 100.0

三島公民館 23 25 6 4 19 4 5 86
26.7 29.1 7.0 4.7 22.1 4.7 5.8 100.0

大山公民館 21 24 2 4 11 1 6 69
30.4 34.8 2.9 5.8 15.9 1.4 8.7 100.0

ハロープラザ 19 13 1 7 14 0 3 57
33.3 22.8 1.8 12.3 24.6 0.0 5.3 100.0

塩原公民館 10 2 0 2 3 0 2 19
52.6 10.5 0.0 10.5 15.8 0.0 10.5 100.0

公民館区がわからない 20 23 3 7 25 2 4 84
23.8 27.4 3.6 8.3 29.8 2.4 4.8 100.0
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問 36 新型コロナウイルス感染症感染拡大により、困っていることや不安なことはどんな

ことがありますか（○はいくつでも） 

◆集計結果 

新型コロナウイルス感染症感染拡大により、困っていることや不安なことについては、「外出時の感染リス

ク」が最も多く 71.9％を占め、次いで「交流の機会が減少した」（43.2％）、「気分の落ち込み」（23.5％）とな

っています。属性別にみると、「交流の機会が減少した」については、「70 歳代」や「西公民館」「鍋掛公民

館」が、「介護または育児の負担が増加した」については、「30 歳代」がそれぞれ他より比較的多くなってい

ます。 
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年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館
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（%）
【新型コロナウイルス感染症感染拡大により、困っていることや不安なこと】

外出時の感染リスク 収入が減少した
支出が増加した 交流の機会が減少した
失業または内定取り消しがあった 介護または育児の負担が増加した
体力の低下 気分の落ち込み
認知症の進行 特にない
その他 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問36 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 合計

外出時の
感染リス

ク

収入が減
少した

支出が増
加した

交流の機
会が減少

した

失業また
は内定取
り消しが
あった

介護また
は育児の
負担が増

加した

体力の低
下

気分の落
ち込み

認知症の
進行

特にない その他 無回答 総回答数 （回答者数）

＜全体＞ 762 185 139 458 13 45 184 249 14 87 36 23 2,195 1,060
71.9 17.5 13.1 43.2 1.2 4.2 17.4 23.5 1.3 8.2 3.4 2.2 207.1 100.0

性別：男性 306 78 51 173 4 12 68 85 5 39 7 10 838 436
70.2 17.9 11.7 39.7 0.9 2.8 15.6 19.5 1.1 8.9 1.6 2.3 192.2 100.0

女性 451 106 88 284 9 31 114 162 9 48 28 13 1,343 617
73.1 17.2 14.3 46.0 1.5 5.0 18.5 26.3 1.5 7.8 4.5 2.1 217.7 100.0

年齢別：10歳代 8 1 0 5 0 0 3 3 0 1 0 0 21 11
72.7 9.1 0.0 45.5 0.0 0.0 27.3 27.3 0.0 9.1 0.0 0.0 190.9 100.0

20歳代 54 9 10 28 1 2 8 25 0 8 3 1 149 74
73.0 12.2 13.5 37.8 1.4 2.7 10.8 33.8 0.0 10.8 4.1 1.4 201.4 100.0

30歳代 73 23 25 37 3 15 7 24 0 5 8 0 220 96
76.0 24.0 26.0 38.5 3.1 15.6 7.3 25.0 0.0 5.2 8.3 0.0 229.2 100.0

40歳代 127 37 32 72 0 8 23 33 0 9 11 2 354 170
74.7 21.8 18.8 42.4 0.0 4.7 13.5 19.4 0.0 5.3 6.5 1.2 208.2 100.0

50歳代 109 35 20 65 5 7 24 27 1 13 9 2 317 162
67.3 21.6 12.3 40.1 3.1 4.3 14.8 16.7 0.6 8.0 5.6 1.2 195.7 100.0

60歳代 163 48 31 87 3 10 36 54 3 22 2 5 464 224
72.8 21.4 13.8 38.8 1.3 4.5 16.1 24.1 1.3 9.8 0.9 2.2 207.1 100.0

70歳代 156 25 16 117 1 1 48 54 1 17 1 7 444 211
73.9 11.8 7.6 55.5 0.5 0.5 22.7 25.6 0.5 8.1 0.5 3.3 210.4 100.0

80歳代以上 70 6 5 47 0 1 34 28 9 12 2 6 220 110
63.6 5.5 4.5 42.7 0.0 0.9 30.9 25.5 8.2 10.9 1.8 5.5 200.0 100.0

地区別：黒磯公民館 53 16 7 30 2 3 11 19 3 8 1 2 155 74
71.6 21.6 9.5 40.5 2.7 4.1 14.9 25.7 4.1 10.8 1.4 2.7 209.5 100.0

厚崎公民館 64 9 11 39 2 5 17 17 1 11 5 1 182 89
71.9 10.1 12.4 43.8 2.2 5.6 19.1 19.1 1.1 12.4 5.6 1.1 204.5 100.0

稲村公民館 72 17 5 44 0 4 12 23 0 10 2 1 190 94
76.6 18.1 5.3 46.8 0.0 4.3 12.8 24.5 0.0 10.6 2.1 1.1 202.1 100.0

とようら公民館 42 7 7 23 0 2 9 8 0 4 0 0 102 51
82.4 13.7 13.7 45.1 0.0 3.9 17.6 15.7 0.0 7.8 0.0 0.0 200.0 100.0

鍋掛公民館 37 11 9 24 1 1 8 6 1 3 1 1 103 48
77.1 22.9 18.8 50.0 2.1 2.1 16.7 12.5 2.1 6.3 2.1 2.1 214.6 100.0

東那須野公民館 67 10 17 40 0 3 21 24 1 4 3 1 191 89
75.3 11.2 19.1 44.9 0.0 3.4 23.6 27.0 1.1 4.5 3.4 1.1 214.6 100.0

高林公民館 43 11 8 23 0 1 12 18 1 1 3 4 125 57
75.4 19.3 14.0 40.4 0.0 1.8 21.1 31.6 1.8 1.8 5.3 7.0 219.3 100.0

西那須野公民館 71 18 10 44 4 6 26 20 1 6 5 1 212 100
71.0 18.0 10.0 44.0 4.0 6.0 26.0 20.0 1.0 6.0 5.0 1.0 212.0 100.0

狩野公民館 28 7 10 18 1 1 7 12 0 3 4 0 91 40
70.0 17.5 25.0 45.0 2.5 2.5 17.5 30.0 0.0 7.5 10.0 0.0 227.5 100.0

南公民館 32 11 5 18 1 1 6 12 2 1 0 1 90 41
78.0 26.8 12.2 43.9 2.4 2.4 14.6 29.3 4.9 2.4 0.0 2.4 219.5 100.0

西公民館 32 7 7 23 0 2 8 8 1 2 0 1 91 43
74.4 16.3 16.3 53.5 0.0 4.7 18.6 18.6 2.3 4.7 0.0 2.3 211.6 100.0

三島公民館 59 20 12 42 0 6 14 23 0 3 5 2 186 86
68.6 23.3 14.0 48.8 0.0 7.0 16.3 26.7 0.0 3.5 5.8 2.3 216.3 100.0

大山公民館 45 7 6 27 0 5 11 18 2 4 2 3 130 69
65.2 10.1 8.7 39.1 0.0 7.2 15.9 26.1 2.9 5.8 2.9 4.3 188.4 100.0

ハロープラザ 40 5 4 28 0 2 8 14 0 8 0 2 111 57
70.2 8.8 7.0 49.1 0.0 3.5 14.0 24.6 0.0 14.0 0.0 3.5 194.7 100.0

塩原公民館 13 5 2 7 0 0 2 1 0 2 0 1 33 19
68.4 26.3 10.5 36.8 0.0 0.0 10.5 5.3 0.0 10.5 0.0 5.3 173.7 100.0

公民館区がわからない 54 21 18 25 2 3 9 19 1 12 4 2 170 84
64.3 25.0 21.4 29.8 2.4 3.6 10.7 22.6 1.2 14.3 4.8 2.4 202.4 100.0
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９．今後の福祉行政について                        

問 37 あなたは、本市の福祉活動全般（公共、民間の福祉サービス、地域活動、ボランテ

ィア活動など）について、どのように感じていますか（○は１つ） 

◆集計結果 

本市の福祉活動全般の印象については、「わからない」が最も多く 48.2％を占め、次いで「普通」が

34.8％となっています。「充実している」と「不足している」を比較すると、「不足している」がやや多くなって

います。属性別にみると、「充実している」が比較的多いのは「10歳代」と「高林公民館」で、「不足している」

が比較的多いのは「塩原公民館」となっています。 
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【本市の福祉活動全般の印象】

充実している 普通 不足している わからない 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
問37 1 2 3 4

充実して
いる

普通 不足して
いる

わからな
い

無回答 合計

＜全体＞ 34 369 120 511 26 1,060
3.2 34.8 11.3 48.2 2.5 100.0

性別：男性 13 157 61 196 9 436
3.0 36.0 14.0 45.0 2.1 100.0

女性 21 207 59 313 17 617
3.4 33.5 9.6 50.7 2.8 100.0

年齢別：10歳代 1 4 1 5 0 11
9.1 36.4 9.1 45.5 0.0 100.0

20歳代 0 21 6 46 1 74
0.0 28.4 8.1 62.2 1.4 100.0

30歳代 4 27 11 54 0 96
4.2 28.1 11.5 56.3 0.0 100.0

40歳代 2 56 22 89 1 170
1.2 32.9 12.9 52.4 0.6 100.0

50歳代 2 44 23 91 2 162
1.2 27.2 14.2 56.2 1.2 100.0

60歳代 3 95 31 92 3 224
1.3 42.4 13.8 41.1 1.3 100.0

70歳代 17 81 18 87 8 211
8.1 38.4 8.5 41.2 3.8 100.0

80歳代以上 5 40 8 46 11 110
4.5 36.4 7.3 41.8 10.0 100.0

地区別：黒磯公民館 4 26 5 36 3 74
5.4 35.1 6.8 48.6 4.1 100.0

厚崎公民館 3 35 8 42 1 89
3.4 39.3 9.0 47.2 1.1 100.0

稲村公民館 0 41 11 41 1 94
0.0 43.6 11.7 43.6 1.1 100.0

とようら公民館 1 24 5 21 0 51
2.0 47.1 9.8 41.2 0.0 100.0

鍋掛公民館 1 18 5 23 1 48
2.1 37.5 10.4 47.9 2.1 100.0

東那須野公民館 0 24 8 54 3 89
0.0 27.0 9.0 60.7 3.4 100.0

高林公民館 7 19 7 21 3 57
12.3 33.3 12.3 36.8 5.3 100.0

西那須野公民館 5 28 15 51 1 100
5.0 28.0 15.0 51.0 1.0 100.0

狩野公民館 0 16 5 18 1 40
0.0 40.0 12.5 45.0 2.5 100.0

南公民館 2 18 4 16 1 41
4.9 43.9 9.8 39.0 2.4 100.0

西公民館 0 22 4 16 1 43
0.0 51.2 9.3 37.2 2.3 100.0

三島公民館 3 25 14 42 2 86
3.5 29.1 16.3 48.8 2.3 100.0

大山公民館 1 22 6 34 6 69
1.4 31.9 8.7 49.3 8.7 100.0

ハロープラザ 2 24 8 23 0 57
3.5 42.1 14.0 40.4 0.0 100.0

塩原公民館 1 11 4 2 1 19
5.3 57.9 21.1 10.5 5.3 100.0

公民館区がわからない 3 13 9 58 1 84
3.6 15.5 10.7 69.0 1.2 100.0



- 94 - 

 

問 38 今後、市が取り組むべき施策は、どれを優先して充実すべきだと思いますか 

（○はいくつでも） 

◆集計結果 

市が優先して取り組むべき施策については、全体的に回答は分散しています。その中で「高齢や障害が

あっても、在宅生活が続けられるサービスの充実」が最も多く 46.8％を占め、次いで「高齢者、障害者の入

所施設の整備」（45.8％）となっています。地域福祉に関する「住民が共に支え合う仕組みづくりへの支援」

については 19.2％と中位にあり、「ボランティアなどの参加の促進や支援」については 7.4％と下位にありま

す。 
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28.4 

23.6 

36.2 

27.5 

20.8 

28.1 

29.8 

20.0 

22.5 

31.7 

14.0 

34.9 

15.9 

22.8 

21.1 

22.6 

19.2 

17.0 

20.9 

41.9 

53.1 

21.8 

12.3 

17.0 

14.9 

14.6 

16.0 

17.6 

22.9 

28.1 

21.1 

20.0 

17.5 

9.8 

16.3 

19.8 

20.3 

19.3 

10.5 

27.4 

21.9 

21.1 

22.5 

20.3 

16.7 

21.2 

22.2 

25.0 

25.6 

16.4 

21.6 

31.5 

19.1 

13.7 

18.8 

28.1 

17.5 

17.0 

32.5 

17.1 

16.3 

18.6 

20.3 

17.5 

42.1 

27.4 

17.2 

17.2 

17.3 

18.2 

24.3 

20.8 

17.6 

16.7 

18.3 

16.1 

9.1 

23.0 

15.7 

16.0 

25.5 

18.0 

19.3 

17.0 

15.0 

9.8 

20.9 

16.3 

13.0 

15.8 

20.2 

18.2 

11.2 

8.0 

10.4 

16.3 

9.8 

10.8 

9.1 

13.3 

14.5 

13.5 

17.6 

14.6 

12.3 

14.6 

14.0 

10.5 

10.1 

10.6 

9.9 

18.2 

12.2 

13.5 

11.8 

8.6 

11.7 

14.6 

8.0 

15.1 

11.6 

9.5 

9.0 

14.0 

11.2 

15.9 

17.6 

12.5 

15.3 

12.3 

17.0 

13.3 

17.6 

14.6 

14.9 

13.7 

20.2 

19.3 

17.5 

17.1 

16.3 

14.0 

11.6 

11.9 

11.5 

11.6 

10.5 

19.5 

16.3 

21.6 

27.3 

20.3 

28.1 

23.5 

18.5 

16.1 

18.5 

14.5 

20.3 

12.4 

19.1 

11.8 

18.8 

24.7 

22.8 

27.0 

27.5 

17.1 

11.6 

24.4 

17.4 

24.6 

16.7 

16.2 

8.8 

8.6 

8.9 

13.7 

10.1 

9.3 

8.7 

10.7 

0 50 100 150 200 250 300 350 400

＜全体＞

性別：男性

女性

年齢別：10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

地区別：黒磯公民館

厚崎公民館

稲村公民館

とようら公民館

鍋掛公民館

東那須野公民館

高林公民館

西那須野公民館

狩野公民館

南公民館

西公民館

三島公民館

大山公民館

ハロープラザ

塩原公民館

公民館区がわからない

（%）
【優先して取り組むべき施策】

高齢者、障害者の入所施設の整備 高齢や障害があっても、在宅生活が続けられるサービスの充実

住民が共に支え合う仕組みづくりへの支援 健康診断・がん検診などの保健医療サービスの充実

身近なところでの相談窓口の充実 保育サービスや児童福祉施設の充実

保健・福祉に関する情報提供や制度案内の充実 生活困窮者の自立支援

ボランティアなどの参加の促進や支援 健康増進・維持のための相談や訪問指導などのサービスの充実

福祉教育の充実 サービス利用者などを保護する権利擁護や苦情対応などの取り組み

ひきこもり・介護者（ケアラー）等への支援 外国にルーツを持つ人（在住外国人等）への支援

高齢者、障害者、子どもなど様々な人が交流できる居場所づくり わからない

その他 無回答
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◆問５（要援護家族の有無）別クロス集計結果 

問５の要援護家族の有無との関係については、「乳児（１歳未満）」「乳児を除く小学校入学前の幼児」に

おいて、「保育サービスや児童福祉施設の充実」を優先して取り組むべきとの回答が最も多くなっています。

また、「65 歳以上の方」「介護を必要とする方」「身体・知的・精神などの障害のある方」については、「高齢

者、障害者の入所施設の整備」「高齢や障害があっても、在宅生活が続けられるサービスの充実」を優先し

て取り組むべきとの回答が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.8 

33.3 

32.6 

38.5 

41.6 

49.9 

59.0 

47.6 

41.8 

65.6 

46.8 

20.8 

31.5 

33.0 

37.6 

54.2 

47.4 

52.4 

46.4 

50.0 

19.2 

12.5 

16.3 

22.0 

20.0 

19.7 

21.8 

19.5 

19.4 

15.6 

29.1 

29.2 

31.5 

37.6 

36.0 

25.4 

16.7 

9.8 

32.8 

34.4 

25.4 

25.0 

19.6 

22.0 

21.6 

24.7 

21.8 

31.7 

26.8 

31.3 

19.2 

66.7 

51.1 

33.0 

17.6 

14.6 

11.5 

12.2 

17.8 

21.9 

12.5 

22.8 

19.3 

18.4 

23.0 

26.9 

29.3 

21.3 

18.8 

17.2 

25.0 

13.0 

14.7 

17.6 

17.0 

11.5 

12.2 

18.3 

18.8 

11.2 

9.8 

9.6 

11.5 

11.0 

10.1 

10.9 

11.9 

12.0 

9.8 

9.8 

10.4 

14.0 

12.5 

12.0 

13.8 

12.8 

15.1 

16.7 

19.5 

12.6 

19.5 

20.8 

26.1 

25.7 

13.6 

19.2 

15.4 

25.6 

17.5 

18.8 

7.4 

8.3 

7.6 

9.2 

11.2 

8.2 

0 50 100 150 200 250 300 350

＜全体＞

乳児（１歳未満）

乳児を除く小学校入学前の幼児

小学生

中学生・高校生

65歳以上の方

介護を必要とする方

身体・知的・精神などの障害のある方

いずれもいない

無回答

（%）
【優先して取り組むべき施策】

高齢者、障害者の入所施設の整備 高齢や障害があっても、在宅生活が続けられるサービスの充実

住民が共に支え合う仕組みづくりへの支援 健康診断・がん検診などの保健医療サービスの充実

身近なところでの相談窓口の充実 保育サービスや児童福祉施設の充実

保健・福祉に関する情報提供や制度案内の充実 生活困窮者の自立支援

ボランティアなどの参加の促進や支援 健康増進・維持のための相談や訪問指導などのサービスの充実

福祉教育の充実 サービス利用者などを保護する権利擁護や苦情対応などの取り組み

ひきこもり・介護者（ケアラー）等への支援 外国にルーツを持つ人（在住外国人等）への支援

高齢者、障害者、子どもなど様々な人が交流できる居場所づくり わからない

その他 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
10 11 12 13 14 15 16 17 合計

健康増進・
維持のた
めの相談
や訪問指
導などの
サービス
の充実

福祉教育
の充実

サービス
利用者な
どを保護
する権利
擁護や苦
情対応な
どの取り

組み

ひきこも
り・介護者
（ケアラー）
等への支

援

外国に
ルーツを

持つ人（在
住外国人

等）への支
援

高齢者、
障害者、

子どもなど
様々な人
が交流で
きる居場
所づくり

わからな
い

その他 無回答 総回答数 （回答者数）

104 107 60 148 66 207 78 13 27 3,266 1,060
9.8 10.1 5.7 14.0 6.2 19.5 7.4 1.2 2.5 308.1 100.0
0 1 0 3 0 5 2 0 0 66 24
0.0 4.2 0.0 12.5 0.0 20.8 8.3 0.0 0.0 275.0 100.0
6 10 2 11 8 24 7 3 1 277 92
6.5 10.9 2.2 12.0 8.7 26.1 7.6 3.3 1.1 301.1 100.0
8 13 4 15 9 28 10 4 2 343 109
7.3 11.9 3.7 13.8 8.3 25.7 9.2 3.7 1.8 314.7 100.0
11 15 2 16 7 17 14 2 3 364 125
8.8 12.0 1.6 12.8 5.6 13.6 11.2 1.6 2.4 291.2 100.0
40 41 26 63 22 80 19 6 10 1,288 417
9.6 9.8 6.2 15.1 5.3 19.2 4.6 1.4 2.4 308.9 100.0
9 4 8 13 6 12 3 0 4 230 78

11.5 5.1 10.3 16.7 7.7 15.4 3.8 0.0 5.1 294.9 100.0
9 8 5 16 5 21 5 0 1 249 82

11.0 9.8 6.1 19.5 6.1 25.6 6.1 0.0 1.2 303.7 100.0
37 38 24 46 22 64 30 3 13 1,128 366
10.1 10.4 6.6 12.6 6.0 17.5 8.2 0.8 3.6 308.2 100.0
1 2 2 2 2 6 2 0 0 96 32
3.1 6.3 6.3 6.3 6.3 18.8 6.3 0.0 0.0 300.0 100.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9
高齢者、
障害者の
入所施設

の整備

高齢や障
害があっ

ても、在宅
生活が続
けられる
サービス
の充実

住民が共
に支え合
う仕組み
づくりへの

支援

健康診
断・がん
検診など
の保健医
療サービ
スの充実

身近なとこ
ろでの相
談窓口の

充実

保育サー
ビスや児
童福祉施
設の充実

保健・福祉
に関する
情報提供
や制度案
内の充実

生活困窮
者の自立

支援

ボランティ
アなどの
参加の促
進や支援

485 496 203 308 269 203 232 182 78
45.8 46.8 19.2 29.1 25.4 19.2 21.9 17.2 7.4
8 5 3 7 6 16 3 6 1

33.3 20.8 12.5 29.2 25.0 66.7 12.5 25.0 4.2
30 29 15 29 18 47 21 12 4
32.6 31.5 16.3 31.5 19.6 51.1 22.8 13.0 4.3
42 36 24 41 24 36 21 16 10
38.5 33.0 22.0 37.6 22.0 33.0 19.3 14.7 9.2
52 47 25 45 27 22 23 22 14
41.6 37.6 20.0 36.0 21.6 17.6 18.4 17.6 11.2
208 226 82 106 103 61 96 71 28
49.9 54.2 19.7 25.4 24.7 14.6 23.0 17.0 6.7
46 37 17 13 17 9 21 9 2
59.0 47.4 21.8 16.7 21.8 11.5 26.9 11.5 2.6
39 43 16 8 26 10 24 10 3
47.6 52.4 19.5 9.8 31.7 12.2 29.3 12.2 3.7
153 170 71 120 98 65 78 67 29
41.8 46.4 19.4 32.8 26.8 17.8 21.3 18.3 7.9
21 16 5 11 10 3 6 6 1
65.6 50.0 15.6 34.4 31.3 9.4 18.8 18.8 3.1

5

身体・知的・精神などの障
害のある方

いずれもいない

問5×問38

＜全体＞

4

3

2

1 乳児（１歳未満）

乳児を除く小学校入学前
の幼児

小学生

中学生・高校生

65歳以上の方

介護を必要とする方

無回答

8

7

6
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◆問 37（本市の福祉活動全般の評価）別クロス集計結果 

問 37 の本市の福祉活動全般の評価との関係について、「充実している」と評価する方においては、「高

齢者、障害者の入所施設の整備」を優先して取り組むべきとの回答が最も多くなっています。また、「不足し

ている」と評価する方においては、「高齢や障害があっても、在宅生活が続けられるサービスの充実」や「高

齢者、障害者、子どもなど様々な人が交流できる居場所づくり」を優先して取り組むべきとの回答が多くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.8 

50.0 

47.2 

49.2 

43.6 

46.8 

32.4 

50.7 

55.0 

43.6 

19.2 

26.5 

22.8 

25.0 

14.5 

29.1 

41.2 

29.8 

25.8 

28.2 

25.4 

11.8 

26.3 

30.8 

25.0 

19.2 

17.6 

17.1 

23.3 

20.5 

21.9 

26.5 

21.4 

35.0 

19.4 

17.2 

14.7 

16.5 

21.7 

16.8 

13.3 

14.7 

15.0 

10.1 

14.7 

11.7 

14.2 15.8 

14.0 

14.9 

16.7 

13.1 

19.5 

11.8 

19.0 

35.8 

16.6 

7.4 

11.7 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

＜全体＞

充実している

普通

不足している

わからない

（%）

【優先して取り組むべき施策】

高齢者、障害者の入所施設の整備 高齢や障害があっても、在宅生活が続けられるサービスの充実

住民が共に支え合う仕組みづくりへの支援 健康診断・がん検診などの保健医療サービスの充実

身近なところでの相談窓口の充実 保育サービスや児童福祉施設の充実

保健・福祉に関する情報提供や制度案内の充実 生活困窮者の自立支援

ボランティアなどの参加の促進や支援 健康増進・維持のための相談や訪問指導などのサービスの充実

福祉教育の充実 サービス利用者などを保護する権利擁護や苦情対応などの取り組み

ひきこもり・介護者（ケアラー）等への支援 外国にルーツを持つ人（在住外国人等）への支援

高齢者、障害者、子どもなど様々な人が交流できる居場所づくり わからない

その他 無回答
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単位　上段：回答数、下段：構成比（％）
11 12 13 14 15 16 17 合計

福祉教育
の充実

サービス
利用者な
どを保護
する権利
擁護や苦
情対応な
どの取り

組み

ひきこも
り・介護者
（ケアラー）
等への支

援

外国に
ルーツを

持つ人（在
住外国人

等）への支
援

高齢者、
障害者、

子どもなど
様々な人
が交流で
きる居場
所づくり

わからな
い

その他 無回答 総回答数 （回答者数）

107 60 148 66 207 78 13 27 3,266 1,060
10.1 5.7 14.0 6.2 19.5 7.4 1.2 2.5 308.1 100.0
5 0 2 2 4 1 0 2 99 34

14.7 0.0 5.9 5.9 11.8 2.9 0.0 5.9 291.2 100.0
43 14 55 27 70 13 2 9 1,153 369
11.7 3.8 14.9 7.3 19.0 3.5 0.5 2.4 312.5 100.0
17 19 20 13 43 3 2 0 470 120
14.2 15.8 16.7 10.8 35.8 2.5 1.7 0.0 391.7 100.0
39 26 67 24 85 60 9 10 1,473 511
7.6 5.1 13.1 4.7 16.6 11.7 1.8 2.0 288.3 100.0
3 1 4 0 5 1 0 6 71 26

11.5 3.8 15.4 0.0 19.2 3.8 0.0 23.1 273.1 100.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
高齢者、
障害者の
入所施設

の整備

高齢や障
害があっ

ても、在宅
生活が続
けられる
サービス
の充実

住民が共
に支え合
う仕組み
づくりへの

支援

健康診断・
がん検診
などの保
健医療

サービス
の充実

身近なとこ
ろでの相
談窓口の

充実

保育サー
ビスや児
童福祉施
設の充実

保健・福祉
に関する
情報提供
や制度案
内の充実

生活困窮
者の自立

支援

ボランティ
アなどの
参加の促
進や支援

健康増進・
維持のた
めの相談
や訪問指
導などの
サービス
の充実

485 496 203 308 269 203 232 182 78 104
45.8 46.8 19.2 29.1 25.4 19.2 21.9 17.2 7.4 9.8
17 11 9 14 4 6 9 5 3 5
50.0 32.4 26.5 41.2 11.8 17.6 26.5 14.7 8.8 14.7
174 187 84 110 97 63 79 61 26 39
47.2 50.7 22.8 29.8 26.3 17.1 21.4 16.5 7.0 10.6
59 66 30 31 37 28 42 26 16 18
49.2 55.0 25.0 25.8 30.8 23.3 35.0 21.7 13.3 15.0
223 223 74 144 128 105 99 86 31 40
43.6 43.6 14.5 28.2 25.0 20.5 19.4 16.8 6.1 7.8
12 9 6 9 3 1 3 4 2 2
46.2 34.6 23.1 34.6 11.5 3.8 11.5 15.4 7.7 7.7

問37×問38

＜全体＞

4 わからない

不足している3

普通2

充実している1

無回答
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10．自由意見、要望と各設問のその他の回答（一部抜粋表記） 

問 39 その他御意見、御要望等がありましたら、御自由にお書きください。 
 ご意見・ご要望 

1 

高齢化で私たちの支払っている年金で今の方達は支給されているが、今４０代の自分達の時、支払った分に見合った年

金が支給されるのか心配だ。今、大学生（私大で東京暮し）の子供がいる中コロナの影響でポーナスは半減、住宅ローン

も有り、自分達の生活でいっぱいで、他人のボランティアなんてしている余裕無し。 

2 

那須塩原に来て２年になります。矢板市に親戚がおり何かと協力得られていますが、近所には親しい人もなくあまり親睦が

とれていません。自治会等もなく情報がありません。今のところ健康には問題がありませんが、将来的に不安を感じます。

又、近辺は道路が悪く（ジャリ道）、以前母のデイサービス時は揺れが強く気分不良もありました。道路整備の方もお願い

したいと思います。 

3 

自宅のとなりに高齢の親が１人で住んでいます。又、自分の子供が、自閉症の障がいがあります。何年か前に自分の住む

地域の民生委員さんが災害があった時の聞き取り調査に来てくれた事があったので万一大きな地震が来たりした時の場

合、夫が仕事で不在だったら、私１人で高齢者と、障がい児を連れて逃げるのは大変でどうしたらいいのかわからないとい

う事を相談したのですが、その民生委員の方自身が他になる人がいなくて仕方なく民生委員になったという感じの高齢者

だったので、的確な返答もなく結局うやむやになってしまい、なんだったのかしらという事がありました。 

4 

現在親の介護面倒をみております。仕事もしています。私達には子供がいません。自分達が老人になったら誰に世話に

なるかとても不安です。行政で充実したサービスがあれば安心です。老人の孤独が一番辛いのでは。家に１人で老人が

いても安心して暮らせる、そんな社会があればいいと思います。 

5 
家庭での幼児、小学生の道徳教育が一番重要だと思います。自己中心、権利の主張が強すぎる人が多くなっているよう

に思います。年代的には中学生ぐらいから年寄まで。 

6 
ゴミステーション設置を増やして欲しい、現在は年間費を納めて処理しています。市の方で無料のゴミステーション・ゴミ袋

（単価が高い）の無料配布をお願いしたい。大変困っております。 

7 高齢者増加の問題、子供の減少問題、支援者施設の充実を望む 

8 
高齢者のみになると自治会を退会してしまう人が多くなります（班長をする事に困る、出来ないからとの理由です）。考えが

間違っていると思います。近所で助け合う大切さを知って欲しいです 

9 

アンケートありがとうございます。あまり地域について関心や、興味があまりなく、みなさんの力になれたか分かりませんが、

少しでも力になれてたら嬉しいです。コロナで大変だと思いますが、お仕事頑張って下さい！良い地球作り期待していま

す。 

10 

近所の人との付き合いがあっても、少し離れた所にはどれだけ高齢者のみの世帯や引きこもり、障がい者が住んでいるの

か、全く分からない。そのような世帯を少しでも気に留めてあげられるようにしたいので、そういう情報（どこにどんな世帯が

あるのか）が前もってほしい。 

11 

弱い立場に居る高齢者、障害者、子供さんの福祉活動を願います。那須塩原市は、自然が豊かな市ですが、市の中心部

には、憩いの公園はありません。防犯カメラの整った高齢者が安心して歩けるウォーキングコースがほしい。災害時に備え

て細かい連携プレイをすすめて行かないともしもの事があるので、強化の必要性あると思う。 

12 
高齢になっても体の自由がなくなっても安価で住める入所施設が有ればと常日頃不安に思える様になりました。年金暮ら

しでも住みやすい街であります様渡辺市長さんに頭の片隅に置いてほしいと感じる日々を過ごしています。 

13 “ボランティア”という言葉が多用されていますが、那須塩原市におけるボランティアの定義とは、何でしょうか？ 

14 行きたい保育園に行けないのが残念です。 

15 

安心して子育てができるよう、妊娠中、出産後のケアを充実してほしい。出産後、希望すれば２週間程度母子で宿泊でき

る施設を利用できる又は自宅に支援に来てきらえる…そんなサービスがあったら出産後の不安も少しは解消されるかもし

れない。（出産して、退院するとき、大きな大きな不安に押しつぶされそうになりながら帰宅し、夫不在の中、乳児と二人で

過ごす時間はとてつもないプレッシャーでした）現在は、１０年以上前と比べるとサービスが増えてきて喜ばしいことです

が、なんとなく遠慮して利用できない人もいるかもしれません。それと、全員仕事に就いてる・いないに関わらず保育園に

入園できる体制を整えて下さい！！よろしくおねがいします 

16 

年齢がいけばいくほど何をするにも面倒になってしまい、思うように出来なくなって来た。今は自分の主人の事で目いっぱ

い。年がいくとこんな自分になってしまうのかと思うと情けなくなってしまう。こんな毎日早く終ってしまえばいいなどと、思う

日々がつづく…… 

17 

自分の身の周りの事ばかり考えてしまいますが、できるだけ人の手を借りずに生活したと思いますが、先の事は不安をあ

げたらきりがありません。今回のコロナワクチンの予約ももう少しアイデアを考えれば混乱は避けられたように福祉も捉える

幅が広く大変ではあるでしょうけれどアイデアを出し合ってほしいと願います。 

18 質問数が多すぎる。 

19 もう少し市役所の人数を少なくすること。市役所に行っても応対がすぐにない。お客をまたせている応対を早くする事。 

20 
社会福祉協議会についてそもそもどんなニーズで組織が生まれたのか？寄付で運営されているのですか？その理由

は？役割りの範囲は？すごく広そうで分らない。 

21 
市内循環バスのコースを増やして欲しい。市役所に行かずに証明書取得手続等をオンラインでできるようにして欲しい。

公民館を少人数でも使用できるようにお願いします。 

22 
少子高齢化で財政が大変なのはすごく理解できるが、両親や祖父母達はよく会話で言っていることは病気になっても診

療代が高額になる為長生きするのも考えものだと思っている。私達若者も将来がすごく不安でいる。 
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23 

ワクチン接種の手続きについて、都市での申込み方法の初期段階で高齢者の申込みにパニックが起きているニュースが

流れたのに、地方での申込みがはじまってもどうして同じ方法で申込ませるのか。どうして前例の悪い方法を役所は修正

しないのか。年齢、地域別等…把握している役所ならば通知を出し、接種を受ける、受けないの返信をすれば申し込める

という簡単な方法はなかったのか。もっと積極的な創意工夫があってもよかったのではないか。ちなみに私は若い甥がパ

ソコンで申込んでくれ１回目は６月中に接種できることになった。 

24 
那須塩原市は、市中が汚い。もうすこしきれいに雑草とか、道路とかをした方が良いと思います。目に映る場所は、もっと

美しい方が良いと思います。那須塩原市を美しいまちにしましょう！！その為には協力します。 

25 

共栄小学校に通う予定の子供がいます。そば処水車さんの前の道路が通学路ですが、車通りが多いにも関わらず、歩道

と車道の間には何もありません。歩道の幅も狭い為、非常に不安です。事故が起こる前に早急に対応頂けるようご検討よ

ろしくお願いします。 

26 

市内他地域より転居してきて１２年ですが、前地域の住民交流その他を比べてしまいます。困っている事や参加協力をお

願いしても嫌みの様な言い方をしてくる人がいます。個々の生活環境での物事の考え方、取り組みが違うのはわかってい

ます。市の社協の皆様の活動、お仕事対応は良いと思っています。何らかの形で私も協力のできる範囲でさせていただき

たいです。（これからも）。 

27 

毎日、愛犬の散歩で河畔公園を利用しております。平日は気になりませんがコロナになってからの土、日は他県ナンバー

の駐車も多く、公園内を自転車（子供）で暴走して危うく接触しそうになる事も多くなってます。河畔公園は高齢の方の散

歩も多いので土、日は子供が多くて危ないので散歩は我慢している！という声も聞きました。子供達もコロナ禍で行き場が

なく公園で思う存分遊びたい！という気持ちもわかります。公園の整備をおねがいしたいと強く思います。自転車で走って

いい所とわけてもらえれば皆安心して利用出来ます。宜しくお願い致します。一輪車やキックボードの子供も多いので一

度見て来て下さると良いと思います。 

28 市長が若くなり、市政が動いていると感じています。 

29 

市の方へいつもごくろうさまです。私の考え方ですが、小さな子だけに力を入れてると思います。私の周りは小さな子がい

る方が良い車に乗っていたり、生活がとても楽ですね。なぜ小さな子だけにお金をくばるのでしょうか？今の日本は平等が

ないと思います。すべてに平等になりますょうに。 

30 

自治会の活動が本当に苦痛です。自治会費、区費両方取られる上に高い。（会費、区費、共に年６０００円）ゴミステーショ

ン利用の為に払っている。市に税金を払っているのに、ゴミステーションの為にお金を出さないといけないのは理解できな

い。その上、自治会の運動会やお祭りは高齢者ばかりなので、実質強制参加させられる。仕事のスタイルもさまざまになっ

ているのに、土、日にイベントがあり、この為に仕事を休むなど犠牲を払わないといけない。そもそも参加したくない。コロ

ナでこのイベント事が無くなり、助かっている。自治会の役員などやりたい人は少ないので同じ人に頼む事が多いと思う。

自治会のあり方を見なおして欲しい、今は負担、ストレスしかない。自治会やボランティアに頼らず事業化するなど、個人

の負担を減らして欲しい。私の会社も社員よりも、派遣の方が多く、給料にも差があまりない為、２０代～４０代で金銭的に

困窮している若者が多いと思う。一人親（女性）の派遣も多い。残業をしないと生活が苦しい。相対的貧困の状態が多いと

思う。既婚率も低く、若者の離職率も高い。社会のＱＯＬが低下してきていると感じます。 

31 
新型コロナウイルスの影響で積極的にとはいかないとは思いますが、地域の活性化のため、何かボランティア活動を続け

て頂きたいと思います。近隣の家でごみを燃やされると、煙や臭いが風で流れてきて、迷惑になっています。 

32 子供が食べられないようなことがないようにして下さい。 

33 

日々のお仕事ご苦労様です。今まで福祉に関してあまり興味を持ってきませんでした。自分たちもこれから歳をとって自

分で動くことが難しくなってきた場合のことを考えるいい機会となりました。折角、このアンケートのように関係部署の方々が

ご尽力いただいても、最終的には首長がどれだけ市民ファーストの思想をもとに決定権を発動するかによると思われ、現

在ではコロナワクチンの接種率が全国的に低い（栃木県）ことを考えると首長がどれだけ市民の生活を優先して決定権を

発動するか期待ができないところもありますが、一歩一歩より良い福祉行政のためご尽力よろしくお願いいたします。 

34 子どもに関する施策を第一優先として取り組んで欲しい。少子化対策。 

35 

福祉は、押し付けるものではなく、自らがくみ取るものである。従って住民自身が「自助」の精神。福祉制度を勉強しなくて

はならないと考える。そうしたことに答える為に市は、福祉活動に関するメニューを数多く提案し、そのことによって受け側

の選択肢が広がるのではないかと恩う。 

36 

小学生、未就学児の子供が３人います。もう少し、子ども達が遊べる場所があったら良いと思います。最近の子どもは、ゲ

ームする時間が多く、友達と遊ふ時もゲームで遊ぶようです。我が子は、ゲームをあまりしません。ですが、友達と遊ぶ際、

家以外で遊べる場があまりありません。平日も、下校後、自転車で友達と集合するとなると、遊べる時間はほとんどありませ

ん。宇都宮のように、ＬＲＴの導入やバスの運行時間の増加、バス乗り場を増やす等、子供がもっと楽しめる街づくりをする

ことで、子ども達のゲーム離れを応援し、精神的にも体力的にももっともっと健康でいれるよう協力できるのではないでしょ

うか。 

37 
高齢者の一人暮らし、生活困窮者への巡回訪問の充実、支援、民生委員の方との更なる連携を図り孤独死などの発生を

防ぐようにされたい。 

38 心のつながる活動を期待します。 

39 
自治会に入会してない方にぜひ入会していただきたい。なぜならゴミ集積所、街灯、消防老人会育成会等すべて補助を

受けていながら誰にも世話になっていないような態度がゆるせません。入会者が少ないため自治会費が上がる一方です。 

40 

地域福祉というと必ず民生委員などというものが出てくるが、実際、民生委員など何をしているのかまったくわからない。近

所にも高齢者の一人暮らしの方がいるが、どこに相談するか等、分からない事が多かった。コロナのワクチン接種も要領が

悪い。 

41 本アンケートを十分に分析して具体的な施策立案につなげて下さい。お願いします。 
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42 
那須の牛乳のパッケージをもっと可愛くしてほしい。子供が喜ぶような牛の絵とか。那須連山とか道路の草が伸びてて、キ

レイが感じられない。街灯が少ない。 

43 

子育ても終わり、介護はまだ必要ないので何が不要か何が必要かは今はわかりません。その時になったとしても、土地柄

（？）他の人に頼ったり相談したりするのが難しいかもと思っています。今は、誰かの役に立ちたいと思っても、何をしてい

いのかわかりません。ボランティアなども講習等を受けた後、登録制にして、いつでも、何かできれば良いのでは？と思っ

ています。 

44 

那須塩原市となってから２０年ほど経つでしょうか。自治体として大きくなった分、それぞれの地域に差ができ始める頃合

だとも危惧します。大変なこととは思いますが、市全体のさらなる発展のためにも、頑張っていただきたいと存じます。ま

た、部署違いかもしれませんが、昨今の新型コロナウイルス関連では、役所の方々に大変お世話になっております。ワク

チン接種の後もまた、御支援、御協力をお願いします。地域の発展を願っております。 

45 

このアンケートへの回答方法を紙もの（本紙）だけでなくインターネットでも回答できる（どちらか選べる）ようにしていただけ

ると、とても助かります。例えば、本紙の表紙にＱＲコードをつけて、回答ページへ進めるなど、ネット回答の方が早い点

や、後の集計も楽になるのでは？紙ものだと、記入、封筒にのりをつけ、ポスト投函まで手間でした。 

46 

私は、精身障害がありますが、ハローワークへ行っても障害者専用求人があったり、デマンド交通があるおかげで助けられ

たりしています。失職中も年金で生活することが出来ました。これからはボランティア活動等をやってみたいと思っているの

ですが、情報をどこで集めれば良いのか分かりません。知りたいです。 

47 
不審者情報が毎日あるので、その不審者が補導、逮捕されているのかの情報まで知らせた方がいいと思う。毎年、春くら

いから秋にかけて多くなり、小・中学の登下校が危険で、一人では学校に行かせられなくなってしまうので… 

48 鍋掛公民館の元気アップデイサービスで、よくしてもらっています。ありがとうございます。 

49 

現状では支援が必要ではないが高齢化が進む現代で介護に悩む人を多く見ます。コロナなので今は仕方ないにせよ、

施設も少なく、介護職の方の少なさも気になる。市としては力を入れ、ＰＲもしているのかもしれないが日常として体感でき

るほどに市が頑張り、協力し、助けてくれる、というイメージはない。もちろん自分のことは自分で、と思うのでギリギリまで頼

るつもりもないが市に頼る時はもう本当にどうしようもない時だと思うので頼れる市、福祉だと安心だな、とは思う。 

50 
年寄り２人で元気に暮らしています。別荘地で静かで緑がいっぱい、空気がおいしいのですが、毎日の買物やウォーキン

グに車を使ってます。いつまで運転が出来るかなと、今の所それだけが悩みです。 

51 
これ以上、福祉施設を増やす必要はない。ここ何年かで人口が少なくなって来ると思うから。介護保険料も徐々に上がっ

ているから大変です。（全ての税金） 

52 

病気で仕事ができず収入が無くなっても税金の遅延に延滞金が付き、支払い額がふくらみ、支払が困難になって負の連

鎖に成ってしまう。差し押えにより電気も止まり水も出ない状態でも生活保護は受けにくいのに生保の不正受給者が優雅

な生活をしている不平等など。市に対して協力できる程の恩恵は受けておりません。市民を見下している庁職員の教育と

市と市民が協力できる市政をお願いしたい。 

53 

共働きでないと生活が厳しい世の中、保育サービス等充実しないと女性が働けない。もっと働きやすい地域になってほし

い。コロナワクチン接種について、接種できる年齢も幅広く、且つ迅速に対応をしてほしい。（予約制ではなく接種日時等

は市役所側での指定が良いと思う。電話の混雑を防ぐ。変更希望ある人のみが連絡。接種当日の密も避けられるから） 

54 

栃木県内の住みやすい市１番を目指してほしい。市内のいたるところにメガソーラーが目立つ！もっと商業施設の誘致や

飲食店が増える事を願います。コロナ禍でしょうがないと思うが、小学校等の行事などが縮小されすぎてるように感じます。

もう少し柔軟に対応してもらっても良いのではと思います。 

55 

これから人口も減って若い人達にあまり負担をかけないように健康面、経済面でも一人一人が努力していく事も必要だと

思います。本当に困っている人はもちろん福祉で支えていく必要がありますが、そうでない人まで手厚い支援はいらないと

思います。税金は有効に使ってほしいと思います。 

56 

以前家族が病気で障がい者になった時、市職員の方や福祉施設の方々に大変細やかにお世話になりました。デイケア、

ショートステイなどを組合せてケアをしていただきましたが、やはり特養ホームがなかなか空かず、１年半ぐらい入所待ちし

た。今後、老老介護家庭が増えていくと思うので、施設の充実、職員の方の労働待遇の改善を期待します。 

57 予算をかけて検討するのだから十年二十年後の事まで考えたプロジェクトを計画してほしい。 

58 現在自分は、在宅医療のサービスを受けています。とても充実していると思います。 

59 身近に感じられる情報が少なすぎて、参加などが難しかったりもする。市役所の人の対応が怖い。 

60 
難病持ちの身体障害者の私には参加できる行事はなかなかない様です。申し訳ない気持ちと情けない思いとさびしいで

すね。 

61 自転車の通りやすい道を作って欲しい 

62 
今はまだ元気で生活が出来るためもう少し色々な場面に出くわしたときに考える事と思います。高齢になりましたが、施設

や支援いろいろ考える事があります。ボランティアのお世話にもなると思います。今はまだ考えがつかないです。 

63 

現代の人は、他人の事など思いやる気持があまり少ないようなので、昔の人達のように、高齢者に対してもう少しやさしく接

して、声をかけたり、接してほしいなあと思います。交通マナー（車の運転）も、安全にルールをきちんと守って走行してほ

しいと思います。とても危険運転が多いです。前後の事を考える人が多くなることを願います。 

64 
高齢者との交流は、子どもにとって、とてもいい経験になり、大人になってからもそれは財産になると思うので、そういった

機会が多くあればと思う。子どもの視野を広げることは大切に思う。広く世界観をもってほしい。 

65 

既に亡くなった友人たちに関わり、市の行政は手厚いものと感じていますが、共に子供が同居又は近くに住んでいる等で

した。私共は子供達が他県の事もあり、できる限り自力で、その後は市の行政のお世話になっていきたいと思っている次

第です。より充実した福祉行政に期待し願ってもおります。 
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66 

空き家が荒れていて困っています。近所の人は高齢者ばかりです。市が何もしてくれないので定期的に高齢者の方達も

含め草などを取っていたりしますが、塀が傾いていたり、いつ事故がおきてもおかしくありません。高齢者に余計な負担を

おわせている地域だと感じます。 

67 

ゲーム機、ＳＮＳ等の利用年齢が下がり、親が現状を知らず依存症になるケースが増えています。栃木県の傾向は、全国

的に見て利用年齢が低く、そして利用者が多い状況です。この現状に対し親の意識が低く、学校や外部機関に丸投げ状

態なところもあるようです。悪循環をへらすためにどのようなことができるか、頭を悩ませています。 

68 不妊治療助成金の拡大をお願いしたい。 

69 

良い人と巡り会う場をつくる。友達をつくる場をつくる。遊べる場所がなくなってきている。相談窓口ではなく、現場に赴く人

を。気温、温度、天気、災害情報をわかりやすいところにでっかく表示。パトロールが町中を巡回して、困っている人にすぐ

対応。疲れている人が休める場所。広報紙やパンフレット、ホームページでは伝わりにくいので、町内にどかっとでっかく

大大的に情報発信するボードを。 

70 
字で意味をわかることができなくなりましたのでアンケートは難しくなり何日もかかりました。頭も痛くなりました。とても大変

でした。 

71 公民館・体育センターにおける、夜間に及ぶ活動、イベントの騒音への対応自粛を望みます。 

72 

越して来てまだ１年足らずなので環境に慣れるので精一杯でしたので、市で色々な案内を送って頂だけて助かります。

（市の健康診断やコロナワクチンなど）これからもいち早く色々な情報の案内をして頂きたいと思います。福祉の充実をこ

れからも宜しくお願い致します。 

73 

現在、自治会に加入しているが、加入のメリットをあまり感じない。回覧板の内容は市のホームページに掲載するなどし

て、誰でも、いつでも見られるようにすれば負担が軽減すると思う。毎月１回のごみ掃除は回数が多い。土・日が休みなの

で参加が強制に感じられ負担が大きい。住みづらくなりそうなので自分からは意見を言えないが、同じように思う人は多い

と思う。子育て応援券の活用範囲が限定的なので、オムツやミルクなどの購入もできるように改善して欲しい。 

74 

健康増進と観光の為に「関谷－千本松」間の４００号に歩道と自転車用通行帯ができると良いです。バス停には雨やどり

できる屋根が有ると利用しやすくなります。西那須野駅の１Ｆのバス乗り場にある空店舖で、学生が待てる場所を提供して

欲しいです。 

75 
現在、マンション在住で地域の自治会福祉、ボランティア等のつながりがない為、市の広報誌（なすしおばら）情報を参考

にしております。宜しくお願い致します。 

76 大通り以外の道路の整備をしてほしい 

77 

高齢者とか障害者とか生活困窮者とか分類せず、『○○で困っているから助けて欲しい』という声を聞いて頂き、支援でき

る！！そんな未来を希望します。本当は困っているのに困っていますと手をあげられない人がたくさんいます。手を差しの

べられる人になれる様、子供達を育てて来ました。手を差しのべられる人が増えます様に！！困ったらＳＯＳではなく、困

っているかも知れない人に手を差しのべられる人です！！ 

78 
ひとり親に対しての支援は充実しているが（コロナ等の補助含）全子ども対象にして欲しい。子育てする中でのお金は変わ

りないですよね？ 

79 

社会福祉、今後一筋縄ではいかない。大きな問題に直面することも多々あると思いますが、地域のいち住民として協力で

きるところはやっていきたいと思いますので、是非とも今後とも宜しくお願いします。ここからは余計なことかもしれません。

（市長へ）戦略性が求められる「課」においては、本腰を入れ中長期プロジェクトを大成させる為、市職員の３年で移動の

慣習を止めてみてはいかがでしょうか。不正防止や活性化、能力開発等理由はあるでしょうが。パフォーマンス力が低下

しない分、よいと思うのですが・・・ 

80 コロナにより収入がへっているのでそのフォロー（お金）をしてほしい！ 

81 

老々介護、独り暮らし、空き家問題とか。疎水の分水に平気で紙オムツを捨てる人、生ごみを捨てる人、貧富の差とか…

歩道がなくて老人、子供、障害のある人がとても不便。いろいろ問題がありすぎて…住み良い街作り大変ですが、コロナが

収まったら少しずつでも進んだらと思います。 

82 

アンケートに回答していても、自分に関係の無いと思っていることについては、市が何をしてくれているのか、どのような団

体があるかも分かっていないのだと自覚しました。学校で子どもたちに福祉教育や地域についての教育をすることが一番

なのかもしれませんが、学校の負担が増える上効果はいまひとつだと思います。子どもが家庭にもち帰って親に話してく

れるのも良いですが、大人が知ったことを家庭で子どもに教えることこそが今は大切だと思います。親学習なども学校は一

生懸命やっていてもいまいち浸透していません。 

83 
免許返納後に大きな不安があります。医療機関までの交通手段（バスやタクシーなど）をもっと充実させてもらいたいで

す。また、その交通手段について分かりやすい情報が欲しいです。 

84 

那須塩原市は他の市町にくらべると後手、後手だと思う。介護サービスや要介護の認定調査も他の市よりも時間がかか

る。必要なサービスを受けたくても受けられず待たなくてはならない。もっとスピーディーにできないのかと思う。あまり期待

はしていない。自分達の生活に余裕がないのに他人の事まで考えられない。 

85 中学生でも学童みたいに預けて仕事に行けると家で留守番するより安心できる。（昼も夜も預けられるととても助かる。） 

86 下水道の整備（二つ室在住） 

87 

いつも市民のために働いてくださりありがとうございます。今回のワクチン接種の予約は大変だったと思います。何度も電

話してもつながらず苦情も多かったのではと思っています。老年の世帯では、インターネットの使い方に慣れていないの

で、何かもっと工夫が必要ではなかったのではないでしょうか。年代順とか…又、予約場所も３ケ所で塩原地区の人にとっ

ては大変だったのではとも思いました。皆が、公平にサービスを受けられるように出来たらいいと思います。皆で、意見を

出し合って、那須塩原市独自のよりよいサービスが受けられるようになることを願っています。 
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88 
自動車免許を持たない高齢者が出掛けられる仕組みを充実させてほしい。ゆーバスの通らない場所や、同居家族がいる

人にもタクシー券などの支援があると、認知症予防にもつながるのでは。 

89 代理で妹が返答しました。孤立しててなんとか１人暮らししてます。 

90 
１、民生委員の活動が見えない。もっとＰＲをすべきではないでしょうか。又、自治会長や役員と協同で高齢者訪問などや

ったらどうか。２、せまい歩道を自転車で通る人いて恐い時ある。（後から来る人）標識を取付けるなど対応して頂きたい。 

91 生活は楽ではないけれど、でも毎日が楽しめる人生で何よりと思っています。この町で暮らせて幸せです。 

92 

現在、森の中で生活しています。（様々な野鳥、花、虫）自然が多く、楽しく過ごしています。今の所私も夫も元気で庭の手

入れ、周辺の草刈り、外来種の除去などしていますが（とても外来種が増えています）最近、近くの森が荒れてきているの

が心配です。孟宗竹は伸びほうだい、倒木はあり、車で通る時も倒れてこないか注意しながら…（ヘビ、害虫の巣になりま

す）これから、近隣の方々、私たちも高齢者になり、地域の整備が困難です。どうぞ市の方に見回りをして頂き、木の伐採

や手入れを助けて頂きたいと思います。強く要望致します。 

93 

今回のコロナの予防接種の件について、電話は何十回しても通じず、スマホ・パソコンは使えずで只々あせりと不安の日

が続きました。高齢者には本当に困りました。例えば、地域別とか年齢別とかわかりやすい方法を考えて頂きたい。お願い

致します。 

94 

近年外国人が増えた事で、ゴミの出し方、夜中までフラフラ外出、外での大きな声での電話、とても迷惑してる。生活する

ために日本に来てるのは、悪い事ではないが、やはり、もう少しマナーが良い事をのぞむ。本当にみんな不法滞在じゃな

いのか。たまに思うほど入れかえが多い（アパート） 

95 

コロナ禍で近所とのつきあい方も変わったと思います。今は仕事をして、車も運転し、自由にどこへでも行けますが、病気

をした知人は車もあきらめ、通院にもたいへんな思いをしています。通院時の運転ボランティアなどを有料にしたり、バスの

路線を増やし、移動手段を充実してほしいと思います。住民の高齢化は今後の課題としては重要になってくると考えると、

現在、病気や障害で困っている家庭の声を聞いて、公的な支援やサービスを充実してほしいと希望します。又、高齢者の

健康増進の為の民間施設の安価で使用をできる協力の働きかけなどしてほしいです。 

96 

旧西那須野に住んでいて、那須塩原市になって一つも良かったと思う事がありません。市役所は遠くなり、何か不備があ

れば何回も往復しなければならず、１日がかりです。もう少し旧西那須野町民の事も考えてもらえたらと思います。図書館

もいつかリニューアルされたりするのでしょうか？ 

97 高齢者の買物（車）の心配。バスルート増大など…… 

98 
旧西那須野町地区の開発がなされていない。開発が那須塩原駅を中心に片寄りすぎていないですか？公共交通機関を

もっと充実させる事により高齢者の移動手段の不便を無くする。 

99 私の家でお父さんが介護をうけていて、とても良く見ていただけているので助かっています。 

100 ハザートマップがほしいです。 

101 

今回のアンケートについて、自分自身が今必要としていないことであったり、直面していないので、すみません、お役に立

つような回答ではなかったと思います。ただ、考えていかなければいけないことです。子育て中は、いろいろな制度が変わ

るときで、もう少し早ければ、と思うことが多かったです。そして、障害のある子がおりましたので、その時は、それなりにのり

きってきました。これからは親の介護かな、という不安はありますが、やはりその時自分が体験してみないとわからないと思

います。 

102 

市の対応の悪さ二つ程。１．新型コロナワクチン注射、県内では下位そして県として全国最下位。災害の少ない当地、災

害ボケ地の一端の表れと、市民、役所共々と思います。若い市長にしては活気、誠意が感じない。２．黒磯駅前活性化に

と二大設備を用したが、人の流れは増えたでしょうか。市街地は息吹いたでしょうか。旧百林通りの民家改装型の街づくり

を比較したくなります。彼等の力を利用した街づくり面白くないですか？「金がなけれは知恵を出し、自分の力で作り出す」

若者を支援するのも税の使い方ではないでしょうか。 

103 
代筆者息子（長男）意見。母親○○○〇を認知症のため施設にあずけておりますが、月々の費用が高く感じられ支払に

苦慮しております。市の施設等が有れば、又は、本人の年金で入所できる施設が有れば良いと思います。 

104 

東京都生まれで６年前に那須へ嫁ぎましたが、完全車社会だからか、本当に人と会う事がなく数年は狐独感を感じまし

た。今はもう慣れましたが、日常で毎日色々な人と会う（すれ違うだけ）のと比べると那須はこもりがちな印象を受けていま

す。ボランティアなどもっと積極的にお誘い、お知らせを欲しいです。あと、とにかく車のスピードが皆超ハイスピードで怖

いです。歩行者が渡ろうとしても止まらないし、海外（欧米）では有り得ない。県や市で責任を持って規制に取り組んで欲し

いです。 

105 子ども、大人の自転車の交通マナーのわるさ！！ 

106 ４０代で子なしだと市役所のサービスは皆無です。高い税金を吸いとられ、一体なにをしているのかと疑問に感じます！ 

107 

地域活動や福祉等なかなか協力することが出来ていません。自治会の活動の中でやらなければならないことのみ頑張っ

ています。いろいろなことにお手伝い出来れば良いのですが家族のこと、親戚の病人や通院で日々終わってしまいます。

時間にもう少しゆとりがほしいです。言い訳でしょうか。でも身近な人達のお世話することも私には大切なことと思っていま

す。 
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108 

こういったアンケートに有る「男性か女性か」。性的少数派にはこの質問が苦痛な人も居るのでもし訊くのであれば「どちら

でもない」の選択肢が有れば良いと思う。教育については、成るべく多くの人に関わっていくのが大事だと思う。それにち

ゃんと叱れる大人も必要。プログラミング、英語よりも、人に迷惑をかけない、人を傷付けないといった道徳心をまず育てて

欲しい。ただ駄目だ、危ないからと取り上げるのでは無く、何故それが駄目なのかを教え、考えさせるべきではないか。痛

みだって味わわなければ解らない。医療負担が７５歳？以上に成ると上がるらしいが、収入が年金だけの人はお金が減る

一方なのに何故なのか。働いた方が良いと思っても実際は若い人に譲れと云われたりするし、元気な人ばかりじゃ無い。

医者さえ「有るわけない」と云う痛みに苦しむ人が居る。家族の介護をする人が付きっきりにならればならず仕事を辞め、

収入の無い状態に成るが、そういった人達が如何なっているのか気になる。「老老介護」の果てに無理心中を計った話も

聞く。彼らへの支援は何か有るのか？（長文、誤字や悪字失礼） 

109 

とようら公民館地区だけでは無いのでしょうが、街路灯を増やして頂きたい。場所によってはまっ暗な通りが多い。差別し

ている訳では無いが外国の方が多く住んでいる地区が近く、通りも入りくんでいるので夜、外に出るのをためらってしまう。

野良猫も多く、庭を荒らされたりして困っている。回答が遅くなり申し訳ございませんでした。 

110 住み始まって２年経っていない位なのであまりよくわからない回答が多いです。すみません。 

111 障がいがある場合、学校に行っている間はよいが大人になってからは、どんなサービスがあるのかよく分かりません。 

112 

高齢者が介護や医療を必要としなくなることが大切。もちろんなってからの支援も大切であるけれど、ならないようにするこ

とも重要である。体や頭の体操、常に体調管理（血液検査、血圧だけでもいい）をやって、個人個人細かく指導する。病院

の薬代介護費用を１人でも減らすことができれば、その分また体調管理の方にまわせる、充実させることができる。できる

だけ病気や介護を必要とする人を減らすことが大切なことではないだろうか？ 

113 

関谷（特に村長通り）には特定外来生物のオオキンケイギクがたくさん咲きます。市は広報に毎年同じような注意を載せる

だけで、本気度が感じられません、公園はシルバー人材センターの方たちで、とてもきれいにしているのにオオキンケイギ

クは駆除しないのでしょうか？「根から抜いてください」と広報にはありますが村長通りでも、毎年草刈りをするだけです。私

は昨年、職場がコロナで休業になり時間があったので、関谷のＪＡから小学校の通りのオオキンケイギクを抜き、干して焼

却に回しています。今年もこの通りだけは咲かないように巡回しています。私有地の空地に咲いた花は種になり、翌年爆

発的に増えてしまいます。市は年１回の広報だけでいいのですか？散歩している人はけっこういますが。１個でもいいので

ゴミ捨いをしてもらったらどうでしょうか？ただ歩くだけなんてもったいないです。市が提唱してほしいです。そうすれば街が

きれいになり安全になる気がします。 

114 
今の時代、福祉・ボランティアは大変だと思います。プライバシーから個人情報うんぬん…私自身、家族の反対もあり民生

委員の依頼を二度断ってしまいました。動いてくださっている皆様ありがとうございます。 

115 
現在は車の運転が可能ですが、将来運転が出来なくなった場合、バス等が少なく移動が極端に不自由となる不安が有

る。買物、病院等に１日かかるのは不便であるので、足の確保が課題となる。 

116 

交通の便が悪いので困っています。ゆうタクが１日２便しかありません。それも病院に行くにもゆうタクが１１：１６が１便なの

で午前中の診察には間に合いません。那須塩原駅にもいつもタクシーで行かなければなりません。交通費がかかってしま

い、我慢してしまいます。もう少し市民のことを考えて時刻表を決めてほしいです。乗り継ぎの時間を考えてほしい。 

117 
車社会だけれど歩道の整備をしっかりしてほしい。ベビーカーや車いすでも通れるように。ガタガタしていたり段差があっ

てベビーカーでは散歩しづらい。 

118 
年とともに福祉の方にお世話になる事が増えてきていて、いつもありがたいと思ってます。これからもよろしくお願い致しま

す。ありがとうございます。 

119 

市の公報誌から情報を得ている。しかし、現段階では、自分達はまだ動けているので、それ程福祉について、必要だとは

考えていない。趣味活動は行なっているが、ボランティア等は行なっていない。自分の病気があり、自身の事で精一杯で

ある。高齢者が増え続けている現状、福祉のサービス充実を願います。 

120 

①ひとり親家庭（離婚）への支援の見直し。金銭的援助はしない。②３世代が暮らす家庭への免税や支援。③（高齢者の）

医療費負担の見直し（保険料含む）医療費、薬代…少額→保険料引下げ④６０歳を起点として、自己管理し、医療を必要

とせず元気に暮らす方への支援⑤介護を必要とする方を減らす為に、機能訓練を充実させる（６０歳より） 

121 
福祉活動全般に熟知している訳ではないので、正確にアンケートの答えを記入できなかったかも知れません。高齢者が

増加しているので、高齢者が安心して生活できるような、福祉活動福祉行政に期待します。 

122 

生後４ヶ月の娘がいます。心疾患を患っており、酸素チューブを付けて生活しています。来季の保育施設に預けるにあた

って、看護師が常駐のところでないと受け入れが難しいと言われています。個人で調べたところでは、そういった施設がそ

れ程多くない事は分かりました。安心して子育てが出来る様に、今後、疾患持ちの幼児も不自由なく預かってくれる所が

増えてくれることを望みます。心臓病の程度にもよるでしょうが、普通の保育施設にすんなり入所できない子も少なからず

いることを知ってもらいたいです。 

123 
高齢者の困窮者が増え、年金では十分な介護サービスを受けることが出来ない方が増えている現状ですが、今後もっと

増えてくると思います。お金がなくてサービスを受けられない人にも在宅で生活ができるよう考えてほしいと思います。 

124 
今は時々パートに出ているので毎日忙しく過ごしています。高齢者とか福祉とか…ピンとこない所がありますが、この様な

アンケートなどからああ…自分もそう言う年齢になったと感じました。 

125 特養が少ないと思います。空き待ちだというお話をよく聞きます。 

126 

①地域包括支援センターの地域指定枠を外して下さい。自分に合わない担当者に当たった場合、市民は不幸である。も

っと選択の幅を広げて下さい。競争を促すことは市（民）のためになると思います。②市政に対する意思・要望の受けつけ

窓口を常設して下さい。 
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◆各設問のその他の回答 

注：( )内数値は回答者数 

№ 問３ あなたの就業・学業の状況はどれですか 

1 医療従事者(2) 

2 介護福祉士、福祉サービスの事業所 

3 会計年度任用職員 

4 会社役員、法人役員 

5 看護師 

6 契約社員 

7 警察官 

8 公務員（8）、国家公務員 

9 主婦(9)、専業主婦(3) 

10 嘱託職員 

11 団体職員、農業(5) 

12 那須町立学校那須中のＡＬＴ 

13 年金、年金受給者、年金生活 

14 非常勤講師 

15 保育教諭 

16 無期雇用社員 

17 浪人生 

18 エルム 

19 自営業手伝い 

 

№ 問４ あなたが現在同居している家族の構成はつぎのどれですか 

1 夫婦＋子ども(11) 

2 子どもと 2人(5)、母親＋成人した子ども 

3 夫婦＋義母、夫婦＋父親、夫婦＋母親(2) 

4 ４世代世帯(4) 

5 兄妹、姉、姉妹 

6 母親＋妹夫婦＋甥＋姪 

7 母親＋恋人 

8 妹の家族(2) 

 

№ 問 10 あなたは、あるいはご家族は現在、日々の生活において、主にどのような悩みや不安を感じていますか 

1 下水道の整備について 

2 野生動物について(2)、動物のフンについて(2) 

3 身体状態について 

4 免許返納後の交通手段について、車に乗れなくなったときの交通手段について(3) 

5 住宅周辺の騒音について(2)、いやがらせについて、言われなき誹謗中傷 

6 子どもの将来について(2)、入院中の家族の容態や費用について 

7 ゴミの投げ捨てについて(2)、ゴミの焼却について 

8 地域の治安について、隣近所との関係について、空き家について 

9 自然環境について 

10 新型コロナウイルスについて(2) 

11 介護施設の整備について 

12 同居家族（同居人）との関係について 

13 県や市の魅力について 

14 住宅改修について、死後の住宅について 

 

№ 問 11 あなたは、悩みや不安について、家族以外では誰に、もしくはどこに相談しますか 

1 ＳＮＳで情報を集めます。 

2 利用施設の職員 

3 インターネット 

4 顧問の先生（各専門分野） 

5 民間のカウンセラー 

6 警察 

7 相談しても納得のいく回答が得られない。 
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№ 問 11 あなたは、悩みや不安について、家族以外では誰に、もしくはどこに相談しますか 

8 相談をしても解決しない、そのような場所が無い。 

9 あまり考えたことが無い、今のところは相談していない、その時にならないとわからない 

10 民生委員の名前や連絡先がわからない(2) 

 
№ 問 12 あなたは、近所の人とどの程度のお付き合いをしていますか 

1 2か月に 1週間ゴミ当番 

2 １日 1回は４～５人で話す 

3 永田輪投げ愛好会（週１回）、長寿会（月１回） 

4 足が悪く出歩かないので、ほとんどありません 

5 60の頃までは顔を合わせれば、たまに立ち話をしたが、今はない。 

 

№ 問 13 あなたの近所や地域には、次のような気にかかる人（支援が必要そうな人）がいますか 

1 ごみ屋敷予備群が近所にいる 

2 常識のわからない世帯がある（迷惑のわからない世帯） 

3 住人ではない方々の出入り 

4 老々介護中。親の介護で忙しくて他の人のことまで考える余裕がない 

5 ネコの多頭飼いのお宅 

6 体力のない人 

7 行動がおかしい、時々トラブルあり。 

8 夫が妻への虐待。助けを求めて来た通報 

9 既に支援を受けている 

 
№ 問 14 あなたは、地域の課題や不満、不足していることとして、どんなことを感じますか 

1 
ゴミ、飲食店なのに町内のゴミの日に１０個以上毎回出す、自治会に入らないとゴミが出せない、毎日がなんらかのゴミの

日で細かくて疲れる、タバコのポイ捨て、庭にタイヤや家電を捨てている人がいる 

2 ＳＮＳに関するトラブル、家庭の教育力の低下 

3 近くの子供（中学生）が横断歩道のない所で渡っていくのが怖い、小学生の登下校あぶない 

4 常識の外れている人に対する注意が不足、見て見ないふりをしている 

5 街灯の少なさ(4) 

6 
ネコの飼い方のマナー、地域猫への対応と理解、野良猫がいる、犬の散歩のマナー、動物被害の対策、犬のフンなど人

の家の前にさせてそのままにして行く人がいる 

7 少子化、高齢化(2)、老々介護 

8 近所の子どもの遊び方へのマナー 

9 騒音(2)、複数の犬の吠える騒音、通学中の学生が喚き散らす 

10 駐車など、煙草の煙 

11 コロナで住民、となり近所の交流が少なくなった。（以前はありました） 

12 
宅地造成された空地の地主がわからず草刈など管理されていない、近隣で手入れしているが負担が大きい、放置状態の

山林による樹木（倒木）葉による被害、酪農家がだらしない、荒れた農地が多い 

13 近所つきあい、住宅が増えることでおきるご近所問題 

14 老人男性の傲慢さ→自分からあいさつをしない人 

15 
道路が壊れていっている、道路の整備、歩道の少なさ、歩道の整備。市道、農道の整備が悪い。歩道がせまくて、安心し

て散歩できない。 

16 車通りが多いのに通学路の歩道が狭い、通学路の不備 

17 自治会のイベントはほぼ強制参加なので迷惑でしかない。 

18 大田原と比べて、街路樹や通りの草の汚なさが目立ちます。 

19 地域での子どもの交流の場、遊具のある公園が少ない、住民同士気を使わずに集まれる場所が近くにない 

20 下水道の不備２０年以上も住んでいても下水道が通らない 

21 待機児童が多い。女性が働きづらい 

22 お互い車で出掛けるので会う事が少ない。若い人は忙しい様子 

23 蚊が多量発生して困る 

24 「困った時にどこに相談すればよいか」を教えてくれる窓口がほしい。 

25 道路に立木のはみだし 

26 
（若手不在過疎化）自治会のあり方、新しい運営モデル＜転換期＞、塩原の人口減、活気の無さ、地域興盛に向けた具

体的アクションの不足、推進力 

27 災害への備え 

28 バス停の自由乗り下り、バス便数が少ない、バス停が近くに欲しい 

29 ワクチン接種券が来ない 

30 子供に対しての不審者 
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№ 問 15 あなたは、普段どのような地域の活動や行事に参加していますか 

1 必要最低限 

2 産廃反対運動 

3 有線テレビ組合役員活動 

4 高齢者の見守り活動 

5 市民ふれあい農園 

6 さきたまこどもおはやし会、黒磯おはやし保存会、ふれあい太鼓 

7 １００才体操に参加 

8 会社での地域美化等 

9 消防団 

10 他地域の公民館を利用して文化サークルに入っている 

11 町内活動 

12 子どもの見守り活動 

13 公民館そうじ（月１回）。月１回の清掃活動 

14 観光誘客促進活動 

15 運動会。おまつり。一斉清掃。など 

16 コロナ前は地域の生きがいサロン。現在はなし。 

17 ＪＡ関連 

18 生きがいサロン 

19 とようらデイサービス。施設内の体操 

20 国際ソロプチミスト 

 

№ 問 16 あなたは、今後、どのような地域の活動や行事に参加したいですか 

1 産廃反対運動 

2 世代を超えた趣味、遊び、お祭り等杓子定規でない活動 

3 ひきつづき、おはやし太鼓を続けていきたいです 

4 地域全体での興盛への取り組み、企業、個人としての関わり 

5 クラウドファンディング、ふるさと納税 

6 観光誘客、若者定住促進活動等 

7 注射針など医療機器産業の地域での持続可能化活動 

8 個人での活動 

9 今後は自分のために時間を使いたい。時間に余裕がなかったので 

10 １００歳体操(2) 

11 国際ソロプチミスト 

12 給食サービス（ひとり暮らしの人のお弁当作り） 

 

№ 問 18 問 17で１、２と答えた方だけにお聞きします。自治会等の地域の活動に参加している主な理由はなんですか 

1 ごみ捨て場を利用するために必要なため 

2 罰金制だから 

3 推薦されて役員になったのがきっかけ 

4 昔ながらの下町的な付き合いが好きだから 

5 暗黙の強制、ゴミステーションの利用の為 

6 子供たちのため 

7 何としても自治会に入会するよう市の方で進めてくれる方法はありませんか？ 

8 いろんな地域の活動をしりたいから 

9 昔からのお寺や疎水を大事にしていきたいから。清掃活動は必要だと思うから。 

10 居住地の安全、安心、快適、美を求めているから 

11 地域の役に立ちたい。 

12 近所の人達と話ができるから 

 

№ 問 19 問 17で３、４と答えた方だけにお聞きします。自治会等の地域の活動に参加していない主な理由はなんですか 

1 両下肢マヒのため、参加できない。妻が代行している 

2 病気中 

3 脱会しました 
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№ 
問 20 近所に住んでいる何らかの支援を必要としている方（一人暮らし高齢者・介護をしている家族・子育て中の家族等）

への支援（日常生活上の手助け・お手伝い）について、あなたの考えに最も近いものはどれですか 

1 役所の後部でサポートはしますが、主なことは社会福祉協議会、民生委員等がする。 

2 相談を受ければ支援したい 

3 
日々考え夫との会話の中に出てくる。非常に難しい課題と考える。市役所などを中心に地域との連携が、必要ではないで

しょうか。 

4 今は時間がないので出来ないが、いずれは協力したい 

5 必要以上はしない。頼まれたら考える（出来る、出来ないなど） 

6 小さな親切大きなお世話ということもあるのでむずかしい 

7 つき合いがないので支援していません 

8 どこまで入り込んでいいのかわからない。５（余計なお世話になってしまうので、支援はしない）というわけでもない。 

9 みんなで支え合う社会が実現できれば最高 

10 個人的なつき合いの程度による 

11 事故や何かがおこった時に責任がとれない 

12 自治会には入会しているが組に入っていないから行事がわからない。 

13 頼まれれば協力できる事であれば手伝います 

14 8０才すぎなので自分のことでいっぱい。 

15 
何年後か自治会は機能しなくなると考えます。早い段階で他地域を合わせた広域連携サポートシステムを構築。市または

第三者組織が必要になるかも 

16 気づいたら相手の負担にならない様さりげなく手伝う。 

17 報酬があるならする 

18 自身の年齢から支援は出来ない 

19 トラブルが多いので、役所のスタッフが、もっと支援をすべきだと思う。 

20 何十年も家族の介護等やっていたのでもう自分の体がづたづたである！！ 

21 自分の家族の事で手一杯 

22 所と言っても少し遠く離れた場所なので、気にはしているものの支援が出来ずにいる。 

23 支援したいが人間関係ができていないと家庭にふみこむことは難しさを感じる。 

24 
一人暮らしの高齢者への支援は、むずかしい問題ですね。同居していないご家族もいると思うので、どこまで支援してい

いのか。病院への通院で悩んでいる高齢者が多いと思います。スーパーヘの買い出し等も… 

25 支援者がいるかそもそも不明 

26 特に考えてない 

 

№ 問 21 あなたは、介護や子育てで困った場合、隣近所の人にどのような手助けをしてもらいたいですか 

1 近所ではなく知人に依頼 

2 手助けは欲しいとは思うが、隣近所だと色々めんどうになると思う。 

3 現時点で近隣関係がなく信頼が持てない… 

4 今は困っていないがその状況になればどれも必要となると思う。 

5 短時間でよいので、子どもと屋外で遊んでくれるお手伝い 

6 社会で助けるよりは、政府主体（行政）の方が良いと考える。（より「大きな政府」）あまり社会主義的になるのはさけたい 

7 隣近所の人には頼みたくない 

8 高齢化の進んでいる地域なので手助けを求めるのは難しい 

9 普段の生活においてはたのまない 

10 他人に迷惑をかけたくない 

11 
小さい子供の育児をしている時は、ささいな言葉でもうれしかったです。話してくれる方がいたら、心が休まるかもしれませ

ん。 

 

№ 問 22 あなたは、隣近所の人が介護や子育てで困っている場合、どのような手助けができますか 

1 時間があれば少し手伝いたいが仕事がある為ムリ、親（３人）の介護かかえてるので他はムリ。 

2 求められれば、できることはしたい。 

3 自分の家の事でいっぱいではあるが継続的でなければ内容によってお手伝いできると思う 

4 時間がとれれば何でも 

5 草刈り・除草剤散布 

6 年齢的に話相手 

7 介護福祉士なので相談には対応できる。 

8 インターネットを利用した公的手続時の支援 

 

№ 問 23 住民同士がともに支えあう地域づくりを進めるために、どのようなことを行う必要があると思いますか 

1 孤独な人だけは作らない様に！！ 
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№ 問 23 住民同士がともに支えあう地域づくりを進めるために、どのようなことを行う必要があると思いますか 

2 今はそんな時代ではない！必要ない！ 

3 年齢も家族構成も異なるので会った時は気持よいあいさつをする程度でいますが、いざという時は助け合えると思います 

4 気づかい＆心づかい 

5 本来、政治や福祉が担うべき役割を住民に求めたら相互の負担が大きい様に感じます。 

6 参加することで楽しいと思えるお祭りなどの行事を増やすこと 

7 避難訓練 

8 時間や金銭のゆとり 

9 それぞれのくらしに余裕がもてるようになること 

10 各人の得意分野の分類と体系化 

11 
住民同士の助け合い（無償）に依存するべきではない。（安全や保障面で）あくまで、社会、行政システムの改善を目指す

べき 

12 必要な人に手伝いや介助がいくような取組み 

13 住民同士が支えあうにはまずお互いを理解することが必要。（非常識者の教育） 

14 ＳＮＳ等を通じた気軽な情報発信 

15 住民同士が楽しく集まりたくなる場所や機会をつくっていくべき。 

16 チラシなどでの情報提供 

17 
定住者を増やす→具体的には新規より親元へ帰ってきてもらう。若手への補助作戦。赤ちゃん数を増やす助成作戦。遠

まわりのようで実は核心に近づけるのでは。 

18 「かかわりたくない」人達が増えている（分譲地が増えている）。声かけが難しい。 

19 負担にならない程度の消極的参加を可能とすること 

20 先住者の居る所に来た者としてそこの風習に合わせることのむずかしさ言葉や行動等ありとあらゆるものが大変だった 

21 民生委員の積極的活動。自治会イベントにとらわれない要支援者等に対する主体的取組みがもっとあってよいと思う。 

22 助けられる人と助けてほしい人のマッチング 

23 １（地域の人々が知り合い、触れ合う機会を増やすこと）は、結局持定の人しか参加しない。 

 

№ 問 24 安心して地域で生活するためにどのような地域活動を充実する必要があると思いますか 

1 塩原テレビの活用 

2 地域住民と小～中学生の交流 

3 生活に困る世帯がいたら、まめに支援が必要と思います。ボランティアや有志、民間がやれる事は限られています。 

4 杓子定規でない趣味や遊びの会を増やし知り合いになること 

5 １～６番までのことは必要であるが、年に２～３回で地域活動の充実とはいいがたい。自己満足か 

6 とにかく自治会に入会し近所同士が話し合えるようにする事 

7 明るい街化、夜間照明を増設 

8 定期的な訓練（地震や火災ｅｔｃ）を地域で行う→触れ合いや、顔見知りが増える機会にもなる 

9 

若い人の価値感として、相互監視や、他人に立ち入りすぎるシステムは合わない。住民が行政に関わる仕組みを増やし

（例：経済活動と組み合わせる、地域興盛と行政が表裏一体として位置づける）その中で、行政システムとして地域の安全

を創出する方向にすべき。 

10 特に思いつかないが、個別に必要な物はあると思う 

11 誹謗中傷を減らす取り組み 

12 人口減少阻止／自治会にかわる新しい組織やシステム 

13 外国人のトラブル。シングルマザーの対応を考えると必要とかの話しではない。 

14 スマホを持っていない人への情報の提供のしかたを考えて欲しい。 

15 災害時に支援が必要な人の情報と支援者を予め決めておく 

 

№ 問 25 あなたは、保健・福祉サービスに関する情報をどこから入手していますか 

1 個別通知など 

2 
今回のコロナウイルスワクチンの接種で行政と住民の情報共有できていないか判明した。今回でも弱者が切られる状況と

なった（パソコンのない人、使えない人） 

3 職業柄だいたいの事は把握している。 

 

№ 問 26 あなたは、どのような保健・福祉サービスの情報を充実して欲しいですか 

1 若者へのサービス情報 

2 病院の紹介 

3 今は必要性を感じていない。必要な時に取りに行ける体制があれば良い。 

4 
健康づくりに関する情報等が一ケ所からでる。多方面から情報が伝わることが、必要と思う。もうひとつとして、住民の声を

聞く体制を作るべきと思う。 

5 双子妊娠時のサービスや、双子育児関連 
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№ 問 26 あなたは、どのような保健・福祉サービスの情報を充実して欲しいですか 

6 情報窓口を１つにして悩み事がある時にどこへ連絡していいかシンプル化してほしい 

7 

具体例から問い合わせ先を知る方法。例・ごみの分別について・迷い犬がいる・鳥の死がいがあった・タクシー券 → ど

んな風にしたらいいかわからない。問い合わせ先が複雑かと思ったら代表デンワで、担当の人もわからなくて困っていた

時がありました。 

8 
スーパーやコンビニなどで売られている食べ物のうち、どの成分が入った食べ物が体にわるいのか、それを分かりやすく

示す情報。 

9 妊活・出産など子供が生まれるまでの情報 

10 見えない障害への利解とサポート 

11 高齢者向けの体操等をやるといいと思う。他県で実施されているのを参考にして欲しい。 

12 介護保険料の廃止 

13 ４（介護サービスの情報）の詳細情報 

 

№ 問 28 社会福祉協議会にどのようなことを期待しますか 

1 双子等の多胎妊娠家庭へのサービス 

2 窓口での相談のしやすい様な雰囲気作り。（ちょっと怖いので） 

3 社会福祉協議会の広報 

4 困ったときの住民サポート。困ったときにすぐ現場に来てくれること。 

5 協議会の活動が見えない。 

6 ＳＮＳ活用 

  

№ 問 29 あなたは、今までにどのようなボランティア活動に参加したことがありますか 

1 産廃反対運動 

2 昔、消防団 

3 地区担当として 

4 独居老人への弁当配達 

5 町のシルバー相談員平成１２年～１５年●●まで 

6 動物に関する活動 

7 特定外来生物オオキンケイギクが関谷にはたくさんあるので、一部ですが抜いています。（一人で） 

8 消防団に入っていました。 

9 ４０年間高齢者の方達に配るお弁当作り等をやって来た。他県で。 

10 給食サービス（ひとり暮しの人のお弁当作り） 

 

№ 問 30 あなたは、今後、どのようなボランティア活動に参加したいですか 

1 現時点では、何に参加したいとか考えた事かない。 

2 ボランティアに参加したいが健康的に無理。 

3 健康であれば活動に協力したい。 

4 ＩＴ支援活動 

5 自分に合う人と知り会えるボランティア。 

6 自分の生活に余裕が持てる様になったら困っている人を助けてあげたい 

7 今は仕事や家族（介護：実母）があり、その余裕はないがそれがなくなったら参加したい。 

8 お金がもらえるならしたい 

9 ８０も後半になるとボランティアも参加することは逆に迷惑になると思い考えてしまいます 

10 同年代の上に立つ人がこわいので参加したくてもできない。 

11 地域サロンの運営（場所の提供） 

12 高齢の為、できることがあれば参加する 

 

№ 問 31 あなたは、ボランティア活動を活発にするために、どのようなことが必要だと思いますか 

1 
災害時に限らず、市の人々がどんなことでボランティアを必要としているかを知りたいと思います。必要が出たその都度に

要望を知らせていただけ、助かる人が多いのではないでしょうか。 

2 ６０代、７０代に出来るボランティアは限りがあるので気持と行動が伴なわない 

3 良くわかりません 

4 ボランティアへの依存は危険（オリンピックの様に） 

5 ボランティアをしながら友達をつくる場にすればいいと思います。 

6 安定した生活基盤 

7 お金 

8 役所のスタッフの対応とお金 

9 ２０、３０、４０代の活動参加 
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№ 問 31 あなたは、ボランティア活動を活発にするために、どのようなことが必要だと思いますか 

10 生活に余裕のある人でしょうか？（ボランティアは） 

11 ボランティアは押しつけではない 

 

№ 
問 32 子どもたちに対する福祉教育（思いやりの心や福祉への理解と参加の心を育てる教育）について、どのように行うべ

きだと思いますか 

1 
子ども達の減少にともない中・小一貫校の計画があるその中にお年寄りの日常行く場所をつくるのはどうでしょう（役所や

病院） 

2 親、大人への教育が先 

3 
①（学校の教育の中で学ぶ）の中で、教員のみにまかせるのではなく、校外に出て実体験を通して学ぶ必修課目（大学の

授業のような）をもうけて実践して学んでいくのがよいと思う 

4 
実体験、そもそもなぜそれが必要なのかという本質教育。「民主主義」「自由」に対する対価としての「義務」「責任」の教

育。 

5 勉強ばかりではなく、自然の中でいろんな人とたくさん遊ばせる。 

6 いくつかあります。短かくて書けません。 

7 
学校で道徳の授業をしっかりと学ばせてほしいと思います。小学校や中学校で！もちろん家庭でも！（社会的秩序やモラ

ル）交通のマナーも！（特に中学生） 

8 
②（家庭の中で家族から学ぶ）は中、髙生くらいだと家庭では反発する子も出てくるのではないでしょうか？※（素直に聞

き入れる子供達もいます。） 

9 学校の教師が先に福祉教育を学んだ方が良いのでは 

10 小さな頃から愛情をもって、心を育てる事が大切と思います。 

 

№ 問 33 災害時の避難や対応について不安に思うことがありますか 

1 避難所での共同生活について 

2 自分の地域はどこの避難所に行くのかわからない。 

3 飼い猫と一緒に避難できるか、ペットはどうするか、ペット（ネコ）と共に避難 

4 
避難所に全員入れるわけがない。各自が自宅避難できる準備できているか？旧耐震基準の住宅の耐震診断、耐震補強

は進んでいるのか？強力に進めているという情報が届いていない。 

5 避難場所がない。遠い 

6 水分や食料の確保 

7 災害時の避難歓告と同時に避難場所の開設が、行なわれているか 

8 感染症対策 

9 障害者の居場所はあるか？ 

10 
避難所で幼い子や乳児が問題なく過ごすことができるか、小さな子供について、乳児がいるので、乳児が避難所で迷惑

がられないか。たばこの煙なども心配 

11 家族の病気が悪くならないか(2) 

12 災害後、普通の生活がおくれるだろうか 

13 衛生面、トイレ、風呂等 

14 避難可能な避難場所の明確化。訓練で行う避難場所は、実際の災害発生時、遠くて避難不可。 

15 プライバシーの保護(3)、最低限の生活ができるスペースがもらえるのか、ずっと同じ体勢でエコノミー症候群にならないか 

16 地域での避難訓練を全くやっていないこと 

 

№ 問 34 災害時の安全を確保するために、頼れる人は誰ですか 

1 職場の仲間(2) 

2 消防、災派された自衛隊 

3 学校の先生・職場の人 

4 利用している施設の職員 

5 警察官 

6 パートナー（婚姻届けは出していなし、一緒に住んでもいないが、18年連れ添っている人） 

 

№ 
問 35 地震などのいざと言う時のために、あらかじめ近所の人やボランティアに避難の手伝いや介助をお願いしておくこと

について、どう思いますか 

1 どのようにどんなことをお願いしていいのか分からない 

2 
10 年前の東日本震災の時、互いに声かけもしなかったのに、自然に班の人々が集まり、大量の重いくずれた塀の石を片

側に集めて重ねました。普段の互いへの信頼の結果と思います。 

3 自分たちはある程度までは自力で対処できるが、そうでない方々もたくさんいらっしゃると思うので、介助 

4 まだ自力で大丈夫 

5 近所がない。相談したが断わられた。 
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№ 
問 35 地震などのいざと言う時のために、あらかじめ近所の人やボランティアに避難の手伝いや介助をお願いしておくこと

について、どう思いますか 

6 協力し合うほど近所の方との人間関係ができている訳ではないので、お手伝いや介助はできないと思う。 

7 良いと思います。 

8 近所はみなさん老人で、無理がある 

9 そもそも訓練を通じて、心身共に「助ける」「助けられる」事への慣れが必要。 

10 皆でプロセスをつくって皆で協力して避難できる体制は必要だと思う。 

11 現在は大丈夫ですが、将来は心配 

12 責任の重さ感を持たせたくない 

13 今は不要だが、将来的には１（ぜひ避難の手伝いや介助の協力をお願いしたい）をお願いしたい 

14 協力できる 

15 思いがけずケガをした場合は別として、特に協力はいらない。 

16 責任問題になってくるので、自分もやりたくないし、お願いするのも考える。 

17 事前に役割が決まっていると、有事の際に戸惑う事が少ないのではないか。 

18 施設のスタッフの方がいるので大丈夫 

19 相互協力、共助 

 

№ 問 36 新型コロナウイルス感染症感染拡大により、困っていることや不安なことはどんなことがありますか 

1 外国の薬をあてにするのではなく、日本の薬学の向上 

2 病院に行く事が多いので感染しないか不安 

3 
親が他県にいる為、行ける回数が減ってしまった。その為兄弟に迷惑をかけてしまっている。通院介助など兄弟に任せっ

きりになっている。 

4 ワクンチ副反応・後遺症(3)、治療の方法 

5 ワクチン予防接種の時期がいつ頃になるのか(2) 

6 職場での業務の増加 

7 
遊びに行けないストレス、ストレスが増えた、旅行などの趣味ができなくなり日常のストレスや仕事のストレスを解消できな

い。 

8 ワクチンの情報不足(2)、それによる不安、ワクチンの接種計画が具体的にわからない 

9 那須塩原の○○地区とか具体的に教えてほしい。不安をあおりすぎるのでどこにも行けない。 

10 
万が一感染した時に、差別を受けないかどうか、感染後の近隣への影響、感染者に対する差別、誹謗中傷する人達がい

る事が怖い。 

11 県外の家族に会いにくい。西日本に移動しにくい。家族に感染したくないので会えない。 

12 医療者であるため、常に緊張感があり疲労が大きい 

13 感染した時にどの様な支援が受けられるのかわからない。一人暮らしなので、生活できるか不安 

14 対人的な不信感の増長（県外、首都圏ナンバーの車等） 

15 今後の経済の動向 

16 あまり都内には行けない、行動の制限。 

17 運動不足（小学生の息子） 

18 ワクチン接種率が低い、遅い(2)、スピード感がない 

19 モチベーションが下がった。楽しみが減った。 

20 コロナ以外の病気の時の熱かある時の対応が未だにできてない事。医療に関する事。 

21 どこで感染したか、生活、行動範囲等の情報が少な過ぎる 

22 
仕事上での感染リスク。保育士をしている。保育園はコロナでも開園している為、仕事に行かなければならない。感染リス

クがあるのに手当てなどは一切なし。 

23 将来が不安 

24 常に危機感がある 

25 透析をしている親（別居）を面倒みているので仕事で他県の人たちと会う機会がある事が。 

26 コロナで県をまたいだ移動ができず、県外の両親の支援を得られない。 

27 夫婦間の衝突が増えた（時間を共にすることが増えた為） 

28 体調的な理由でマスクが辛い、長い間はつけていられない 

29 家族に会わせてもらえないのが淋しい。施設の方針で。病院に行くのも全て施設の看護師さん。 

30 子供達の外での活動時にマスクをつけている事が心配 

31 自分が感染したら子供はだれがみるのか 

32 
正しい判断をする事が出来る情報を得られているのか不安を感じる。ワクチン接種ありきの風潮に戸惑いを感じている。人

体実験されているという恐ろしい気持ちにもなっている。 

 

№ 問 38 今後、市が取り組むべき施策は、どれを優先して充実すべきだと思いますか 

1 全部 

2 高齢者、障害者、子どもへの支援はあるが若者へのサービスも取り組んで欲しい。 
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№ 問 38 今後、市が取り組むべき施策は、どれを優先して充実すべきだと思いますか 

3 安全な通学路の確保 

4 公共交通機関の整備と下水道整備 

5 地域興盛と福祉の一体運用化、住民の行政への参画意識の強化 

6 子育て世代の応援施策(2) 

7 地域産業の活性化 

8 市営住宅等の充実 

9 住民の幸せ。 

10 治安問題、市税、水道料金、市職員の給料が多すぎること（企業を見てほしい） 

11 最低賃金の見直し 

12 寝たきり介護よりも体が元気な重い認知症の介護に対する支援充実 

13 市、市民の為になる事 
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11．調査結果のまとめ                          

（１）御本人、御家族について（問１～問９） 

・ 回答者の性別については、「男性」が 41.1％、「女性」が 58.2％と、「女性」が17.1％多くなっています。 

・ 年齢については、「60歳代」が最も多く 21.1％を占め、次いで「70歳代」（19.9％）、「40歳代」（16.0％）、

「50 歳代」（15.3％）となっています。「東那須野公民館」「西那須野公民館」「南公民館」で若い層の回

答者が比較的多く、「黒磯公民館」「高林公民館」「狩野公民館」「ハロープラザ」「塩原公民館」で高齢

者層の回答者が多くなっています。 

・ 就業・学業の状況については、「無職」が最も多く 33.9％を占め、次いで「会社員等」（29.1％）、「パー

ト・アルバイト・派遣」（17.7％）となっています。 

・ 家族構成については、「２世代世帯」が最も多く 37.7％を占め、次いで「夫婦のみ」（28.6％）、「単身世

帯」（14.9％）、「３世代世帯」（8.9％）となっています。年齢別にみると、「10歳代」から「40歳代」におい

ては「２世代世帯」が多くなっています。 

・ 要援護者の有無については、「65 歳以上の方」が最も多く 39.3％を占め、次いで「いずれもいない」

（34.5％）となっています。「65歳以上の方」がいる家族が最も多いのが「ハロープラザ」（59.6％）、次い

で「高林公民館」（57.9％）となっています。 

・ 居住地区(公民館区別)については、「西那須野公民館」が最も多く 9.4％を占め、次いで「稲村公民館」

（8.9％）となっています。15地区で突出した地区はなく、ほぼ均衡した回答者分布となっています。 

・ 居住年数については、「20年以上」が最も多く 75.3％を占め、次いで「10～20年未満」（13.2％）となっ

ています。地区別にみると、「20 年以上」が最も多いのが「塩原公民館」（89.5％）で、次いで「南公民

館」（87.8％）、「ハロープラザ」（87.7％）、「西公民館」（86.0％）となっています。また、20 年未満が多

いのは、「三島公民館」「西那須野公民館」となっています。 

・ 住宅種別については、「持ち家（戸建て・マンション）」が最も多く 87.0％を占め、次いで「賃貸住宅（戸

建て・マンション）」（10.4％）となっています。年齢別にみると、「持ち家（戸建て・マンション）」が 40 歳

代以上では 85％以上となっています。 

・ 交通手段については、「自動車」が最も多く 87.0％を占め、次いで「自転車」（3.7％）となっています。

年齢別にみると、「80歳代以上」では「自動車」（54.5％）が他の年齢層より少なく、「タクシー」（19.1％）

が他の年齢層より多くなっています。地区別にみると、「黒磯公民館」では「自動車」（71.6％）が他の地

区より少なくなっています。 

 

（２）日常的な生活・地域での活動について（問 10～問 19） 

① 日常生活の悩みや不安（問 10、問 11） 

・ 日常生活の主な悩みや不安については、「自分や家族の健康のこと」が最も多く 61.4％を占め、次い

で「自分や家族の老後のこと」（58.4％）、「経済的な問題」（38.4％）、「介護の問題」（25.1％）となって

います。年齢別にみると、「30 歳代」で「子育てに関すること」（42.7％）が他の年齢層より多くなってい

ます。 

・ 悩みや不安の相談先については、「友人・知人」が最も多く 49.6％を占め、次いで「自分自身で解決

する」（30.4％）、「親戚」（25.9％）となっています。また、「どこに相談してよいかわからない」は 8.1％と

なっています。年齢別にみると、年齢が高い層ほど「友人・知人」の回答が少なくなり、「医療機関（医

師、看護師等）や薬局」が多くなっています。 
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② 近所の人とのお付き合い（問 12） 

・ 近所の人とのお付き合いの程度については、「顔を合わせれば、あいさつ程度はする」が最も多く

34.2％を占め、次いで「顔を合わせれば、たまに立ち話をする」（32.5％）となっています。年齢別にみ

ると、50 歳代以上で「顔を合わせれば、たまに立ち話をする」の割合が大きくなっています。地区別に

みると、「塩原公民館」「狩野公民館」「高林公民館」「ハロープラザ」で付き合いの程度の深い回答が

多くなっています。 

・ 家族構成との関係でみると、「単身世帯」「２世代世帯」「その他」において、「顔を合わせれば、あいさ

つ程度はする」が多く、「夫婦のみ」「３世代世帯」において、「顔を合わせれば、たまに立ち話をする」

が多くなっています。また、「単身世帯」において、「隣近所の人は、ほとんど顔も知らない」（12.7％）が、

他の家族構成より比較的多くなっています。 

③ 気にかかる人（支援が必要そうな人）（問 13） 

・ 近所や地域の気にかかる人（支援が必要そうな人）については、「気にかかる人はいない」が最も多く

37.5％を占め、次いで「高齢者のみ世帯（単身含む）」（25.8％）となっています。属性別にみると、「高

齢者のみ世帯（単身含む）」については、「塩原公民館」（57.9％）が他の地区より多く、「病気や障害を

抱えている人」については、「南公民館」（19.5％）が他の地区より多くなっています。 

④ 地域の課題や不満、不足していること（問 14） 

・ 地域の課題や不満、不足していることについては、全体として回答が分散しています。その中で「交通

マナー」が最も多く 31.5％を占め、次いで「ゴミ出しなどの日常生活マナー」（21.2％）、「住民の交流が

ない、少ないこと」（20.2％）、「高齢者の見守り活動」（15.9％）となっています。地区別にみると、「塩原

公民館」「ハロープラザ」「鍋掛公民館」については、「住民の交流がない、少ないこと」「高齢者の見守

り活動」の回答が多くなっています。 

⑤ 地域の活動や行事の参加（問 15～問 19） 

・ 普段、参加している地域の活動や行事について、「参加していない」が最も多く 43.4％となっています。

活動内容では、「自治会活動」が最も多く 37.9％を占め、その他は一段少なくなり「環境美化・リサイク

ル活動」（11.8％）、「育成会・ＰＴＡ活動」（9.7％）となっています。年齢別にみると、「自治会活動」につ

いては、「60 歳代」「70 歳代」を中心に回答が多く、「参加していない」は若い年齢層ほど回答が多くな

っています。 

・ 近所付き合いの密度との関係からみると、密度が濃い方ほど地域の活動や行事の参加の回答が多く

なっています。密度の低い方を合わせれば、「あいさつ程度はする」「隣近所の人は知っているが、声

をかけたことはほとんどない」「隣近所の人は、ほとんど顔も知らない」と回答した方においては、「参加

していない」の回答がそれぞれ 56.2％、87.0％、88.2％と著しく多くなっています。 

・ 今後、参加したい地域の活動や行事については、全体的に回答が分散しています。その中で「参加し

たくない」が最も多く 29.9％を占めています。活動内容では、「自治会活動」が最も多く 18.9％を占め、

次いで「環境美化・リサイクル活動」（13.1％）、「ボランティア活動」（12.0％）となっています。年齢別に

みると、若年層の回答数が少なくなっています。「参加したくない」は「10 歳代」「20 歳代」で多くなって

います。 

・ 地域活動への参加の程度については、「ほとんど、あるいはまったく参加していない」が最も多く

39.3％を占め、次いで「ある程度参加している」（33.4％）となっています。年齢別にみると、「10 歳代」

「20 歳代」では、「ほとんど、あるいはまったく参加していない」が８割以上と多くなっています。地区別

にみると、「塩原公民館」「狩野公民館」では、「よく参加している」「ある程度参加している」の回答が多
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くなっています。 

・ 居住年数との関係をみると、居住年数が長いほど、自治会等の地域活動への参加の程度が大きくな

っています。「20 年以上」では、「よく参加している」と「ある程度参加している」の回答を合わせると５割

を超えています。また、「１年未満」では約９割が「ほとんど、あるいはまったく参加していない」と回答し

ています。 

・ また、近所付き合いの密度との関係をみると、密度が濃い方ほど≪参加している≫（「よく参加している」

と「ある程度参加している」の合計）との回答が多くなっています。中でも「家族ぐるみでつきあいのある

隣近所がある」と回答した方については、「よく参加している」との回答が多くなっています。一方、「隣

近所の人は知っているが、声をかけたことはほとんどない」「隣近所の人は、ほとんど顔も知らない」と

回答した方については、約９割が自治会等の地域活動へ≪参加していない≫（「あまり参加していな

い」と「ほとんど、あるいはまったく参加していない」の合計）と回答しています。 

・ 地域活動に参加していない主な理由については、「仕事や家事・介護・育児など、他にやることがあっ

て忙しいから」が最も多く 34.0％を占め、次いで「自分の趣味や余暇活動を優先したいから」（18.6％）、

「行事や活動の内容に興味や関心がなく、参加したいと思わないから」（17.7％）となっています。年齢

別にみると、30 歳代で「参加したいが、何を、いつ、どこでやっているのかわからないから」（27.0％）が

他の年齢層より比較的多くなっています。地区別にみると、「狩野公民館」の「参加したいが、一人で

参加するのは心細いから」（20.0％）が他の地域より比較的多くなっています。 

 

（３）地域福祉に対する考えについて（問 20～問 24） 

① 支援の必要な人への支援（問 20～問 22） 

・ 支援を必要としている人への支援についての考えについては、「支援したいが、自分のことで精一杯

でその余裕がない」が最も多く 27.0％を占め、次いで「近所に住む者として、できる範囲で支援したい」

（24.6％）となっています。年齢別にみると、「60歳代」と「70歳代」では「近所に住む者として、できる範

囲で支援したい」との回答が比較的多くなっています。地区別にみると、「塩原公民館」では「近所に

住む者として、できる範囲で支援したい」（42.1％）が他の地区より比較的多くなっています。 

・ あなたがしてもらいたい手助けについては「災害時の手助け」が最も多く 37.2％を占め、次いで「見守

りや安否確認の声かけ」（36.6％）となっています。また、「特にない」（32.3％）も多くなっています。要

援護家族の有無との関係からみると、「見守りや安否確認の声かけ」を望む回答で最も多いのは「小学

生」のいる家族であり、「災害時の手助け」を望む回答で最も多いのは「乳児（１歳未満）」になっていま

す。また、「乳児（１歳未満）」では「悩み事の相談相手」を望む回答が若干多くなっています。 

・ 一方、あなたができる手助けについては、「見守りや安否確認の声かけ」が最も多く 49.2％を占め、次

いで「災害時の手助け」（36.8％）、「お年寄りの話し相手」（20.6％）となっています。 

② 支えあう地域づくりのために必要なこと（問 23、問 24） 

・ 支えあう地域づくりを進めるために必要なことについては「地域の人々が知り合い、触れ合う機会を増

やすこと」が最も多く 45.8％を占め、次いで「支えあう地域づくりに関する情報の提供や意識啓発をす

ること」（25.9％）となっています。 

・ 充実する必要があると思う地域活動については「声かけや見守りの友愛訪問」が最も多く 49.1％を占

め、次いで「地震など災害時の支援体制の充実」（47.1％）、「災害情報の提供」（36.1％）となっていま

す。年齢別にみると、「防犯パトロールの充実」については、「30 歳代」が他の年齢層より多くなってい

ます。地区別にみると、「声かけや見守りの友愛訪問」については、「塩原公民館」（68.4％）が他の地
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区より比較的多くなっています。 

 

（４）保健・福祉情報の入手について（問 25、問 26） 

・ 保健・福祉サービス情報の入手先については、「市の広報紙・ホームページやパンフレット」が最も多く

66.5％を占め、次いで「新聞・雑誌・テレビ・ラジオ等」（22.6％）、「家族・親戚」（20.3％）となっています。 

・ 充実を希望する保健・福祉サービス情報については、全体的に回答が分散しています。その中で「行

政の保健・福祉サービスの情報」が最も多く 43.8％を占め、次いで「高齢者や障害者サービスの情報」

（38.8％）、「介護サービスの情報」（35.4％）となっています。年齢別にみると、「30 歳代」では「子育て

についての情報」（66.7％）で他の年齢層より多くなっています。 

 

（５）社会福祉協議会の認識について（問 27、問 28） 

・ 社会福祉協議会の認知度については、「名前は知っているが、活動内容は知らない」が最も多く

55.1％を占め、次いで「名前も活動内容も知らない」が 23.9％、「名前も活動内容も知っている」が

18.8％となっています。年齢別にみると、年齢が高い方の認知度が高く、その中で「60 歳代」が最も高

くなっています。「10 歳代」「20 歳代」については、「名前も活動内容も知らない」が過半数を占めてい

ます。 

・ 社会福祉協議会への期待については、全体的に回答が分散しています。その中で「地域の助け合い

の仕組みづくりとその充実」が最も多く34.7％を占め、次いで「相談体制の充実」（30.4％）、「福祉に関

する情報の収集と提供の充実（インターネット等を含む）」（28.9％）となっています。 

 

（６）ボランティア活動について（問 29～問 31） 

・ 参加したことのあるボランティア活動については「地域の行事の手伝い」が最も多く 45.9％を占め、次

いで「環境美化に関する活動」（36.4％）となっています。また、「参加した経験はない」（32.8％）も回答

が多くなっています。属性別にみると、全体的に「東那須野公民館」の回答数が多くなっています。

「地域の行事と手伝い」は「狩野公民館」で、また、「環境美化に関する活動」では「70 歳代」、「塩原公

民館」で、他より比較的多くなっています。 

・ 社会福祉協議会の認知度の関係からみると、認知度が高い方ほど、参加したことがあるとの回答が多

くなっています。 

・ 今後、参加したいボランティア活動については、全体的に回答が分散しています。その中で「地域の

行事の手伝い」が最も多く 29.5％を占め、次いで「環境美化に関する活動」（25.4％）となっています。

また、「参加したくない」（23.8％）も回答が多くなっています。 

・ ボランティア活動の活発化に必要なことについては、「ボランティアに関するＰＲ活動、情報提供を行う」

が最も多く 41.5％を占め、次いで「ボランティアの経済的負担を軽減するなどの活動支援を行う」

（27.3％）、「ボランティア休暇など企業がボランティア活動を支援する」（23.1％）となっています。 

 

（７）福祉教育について（問 32） 

・ 福祉教育についてどのように行うべきかについては、「学校の教育の中で学ぶ」が最も多く 69.4％を占

め、次いで「家庭の中で家族から学ぶ」（57.5％）、「地域の活動などを通じて学ぶ」（50.7％）となって

います。属性別にみると、「地域の活動などを通じて学ぶ」については、「30 歳代」や「狩野公民館」で

多くなっています。 
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（８）災害時の支援について（問 33～問 36） 

・ 災害時に不安に思うことについては、「情報が得られるか」が最も多く 63.4％を占め、次いで「避難所

に必要な設備があるか」（45.8％）、「緊急事態を人に知らせられるか」（29.7％）となっています。属性

別にみると、「情報が得られるか」については、「狩野公民館」が他の地区より比較的多くなっています。

また、「避難所に必要な設備があるか」については、「20 歳代」「30 歳代」が他の年齢層より比較的多く

なっています。 

・ 災害時に頼れる人については、「同居の家族」が最も多く 75.8％を占め、次いで「近所の家族や親戚」

（37.5％）、「隣近所の人」（26.9％）となっています。属性別にみると、「同居の家族」については「10 歳

代」が、「近所の家族や親戚」については「高林公民館」が、「隣近所の人」については「70歳代」が、そ

れぞれ他より比較的多くなっています。また、「10 歳代」については、「消防団」（36.4％）も多くなって

います。 

・ いざという時のために、近所の人に手伝い等をお願いしておくことについては、「プライバシーが守れ

るのであれば、協力をお願いしたい」が最も多く 31.3％を占め、次いで「ぜひ避難の手伝いや介助の

協力をお願いしたい」（29.2％）、「わからない」（21.0％）となっています。属性別にみると、「ぜひ避難

の手伝いや介助の協力をお願いしたい」については、「80歳代以上」や「塩原公民館」が、それぞれ他

より比較的多くなっています。 

・ 新型コロナウイルス感染症感染拡大により、困っていることや不安なことについては、「外出時の感染リ

スク」が最も多く 71.9％を占め、次いで「交流の機会が減少した」（43.2％）、「気分の落ち込み」

（23.5％）となっています。属性別にみると、「交流の機会が減少した」については、「70 歳代」や「西公

民館」「鍋掛公民館」が、「介護または育児の負担が増加した」については、「30 歳代」がそれぞれ他よ

り比較的多くなっています。 

 

（９）今後の福祉行政について（問 37、問 38） 

・ 本市の福祉活動全般の印象については、「わからない」が最も多く 48.2％を占め、次いで「普通」が

34.8％となっています。「充実している」と「不足している」を比較すると、「不足している」がやや多くな

っています。属性別にみると、「充実している」が比較的多いのは「10 歳代」と「高林公民館」で、「不足

している」が比較的多いのは、「塩原公民館」となっています。 

・ 市が優先して取り組むべき施策については、全体的に回答は分散しています。その中で「高齢や障害

があっても、在宅生活が続けられるサービスの充実」が最も多く 46.8％を占め、次いで「高齢者、障害

者の入所施設の整備」（45.8％）となっています。地域福祉に関する「住民が共に支え合う仕組みづく

りへの支援」については 19.2％と中位にあり、「ボランティアなどの参加の促進や支援」については

7.4％と下位にあります。 
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１．調査票                                

 

第４期那須塩原市地域福祉計画・地域福祉活動計画策定に係る 

アンケート調査票 

 

 

 御回答についてのお願い  

◇調査票の記入について 

１ この調査票は、あて名の御本人が御記入ください。なお、御本人が御記入できない場合は、御家

族や介助者などが御本人の御意向をお聞きのうえ、代わりに御記入ください。 

２ 令和３年４月１日現在の内容で御記入ください。 

３ お答えは、あてはまる選択肢の番号に○をつけてください。 

４ ○の数は、（○は１つ）、（○はいくつでも）と指定された数に従ってください。 

５ お答えが「その他」にあてはまる場合は、（ ）にその内容を具体的に御記入ください。 

６ 御記入は、黒又は青のボールペン、濃い鉛筆等を御使用ください。 

◇調査票の回収について 

御記入いただきました調査票は、同封の返信用封筒に入れ、切手を貼らずに 

６月３０日（水）までに投函してくださいますようお願いいたします。 

◇調査についてのお問い合わせ先 

那須塩原市 保健福祉部 社会福祉課 地域共生係 

         担当：小田、大橋 

電話：0287-62-7031 

（8：30～17：15 土日・祝日を除く） 

FAX：0287-63-8911 

E-mail：k-shakaifukushi@city.nasushiobara.lg.jp 
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１．御本人、御家族について                                       

 

問１あなたの性別は 

１ 男性   ２ 女性 

 

問２あなたの年齢は 

１ 10歳代   ２ 20歳代   ３ 30歳代 

４ 40歳代   ５ 50歳代   ６ 60歳代 

７ 70歳代   ８ 80歳代以上 

 

問３あなたの就業・学業の状況はどれですか（○は１つ） 

１ 自営業   ２ 会社員等 

３ 学生・専門学校生  ４ パート・アルバイト・派遣 

５ 無職   ６ その他（    ） 

 

問４あなたが現在同居している家族の構成はつぎのどれですか（○は１つ） 

１ 単身世帯   ２ 夫婦のみ   ３ ２世代世帯 

４ ３世代世帯  ５ その他（    ） 

 

問５現在、あなた自身、もしくはあなたが同居している家族の中に、つぎのような方 

はいますか（○はいくつでも） 

１ 乳児（１歳未満）   ２ 乳児を除く小学校入学前の幼児 

３ 小学生    ４ 中学生・高校生 

５ 65歳以上の方   ６ 介護を必要とする方 

７ 身体・知的・精神などの障害のある方 

８ いずれもいない 

 

問６あなたが現在お住まいの地区（公民館区別）はどこですか（○は１つ） 

１ 黒磯公民館区   ２ 厚崎公民館区  ３ 稲村公民館区 

４ とようら公民館区   ５ 鍋掛公民館区  ６ 東那須野公民館区 

７ 高林公民館区     ８ 西那須野公民館区 ９ 狩野公民館区 

10 南公民館区     11 西公民館区  12 三島公民館区 

13 大山公民館区   14 ハロープラザ区 15 塩原公民館区 

16 公民館区がわからない 

 

問７あなたは那須塩原市に住んで（通算して）何年になりますか（○は１つ） 

１ １年未満   ２ １～５年未満  ３ ５～10年未満 

４ 10～20年未満  ５ 20年以上 
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問８あなたが現在お住いの住宅の種別はつぎのどれですか（○は１つ） 

１ 持ち家（戸建て・マンション）  

２ 賃貸住宅（戸建て・マンション・アパート）   

３ 公営住宅    

４ 寮・社宅 

 

 

問９あなたの普段の交通手段はつぎのどれですか（○は１つ） 

１ 自動車      ２ オートバイ      ３ 自転車 

４ 電車       ５ 公営バス       ６ タクシー 

７ 徒歩       ８ デマンド交通（ゆータク等） 
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２．日常的な生活・地域での活動について                              

問 10あなたは、あるいはご家族は現在、日々の生活において、主にどのような悩みや

不安を感じていますか（○はいくつでも） 

１ 自分や家族の健康のこと  ２ 自分や家族の老後のこと 

３ 経済的な問題   ４ 介護の問題 

５ 災害時の備えに関すること ６ 仕事・就学・就職に関すること 

７ 子育てに関すること  ８ 住宅のこと 

９ 生きがいに関すること  10 地域の治安のこと 

11 隣近所との関係   12 人権問題に関すること 

13 悩みや不安はない 

14 その他（           ） 

 

問 11あなたは、悩みや不安について、家族以外では誰に、もしくはどこに相談します

か（○はいくつでも） 

１ 友人・知人   ２ 親戚 

３ 近所の人    ４ 職場の上司や同僚 

５ 自分自身で解決する 

６ 医療機関（医師、看護師等）や薬局  

７ 市役所の窓口や職員 

８ 地域包括支援センター又はその職員（ケアマネジャー等） 

９ 福祉サービスの事業所やその職員 

10 社会福祉協議会の窓口や職員 

11 民生委員・児童委員 

12 自治会の役員    

13 相談しない 

14 どこに相談してよいかわからない 

15 その他（          ） 

 

 

問 12あなたは、近所の人とどの程度のお付き合いをしていますか（○は１つ） 

１ 家族ぐるみでつきあいのある隣近所がある 

２ 留守にするときなどに、用事を頼める隣近所がある 

３ 顔を合わせれば、たまに立ち話をする 

４ 顔を合わせれば、あいさつ程度はする 

５ 隣近所の人は知っているが、声をかけたことはほとんどない 

６ 隣近所の人は、ほとんど顔も知らない 

７ その他（           ） 
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問 13あなたの近所や地域には、次のような気にかかる人（支援が必要そうな人）がい

ますか（○はいくつでも） 

１ 高齢者のみ世帯（単身含む） ２ 認知症の人 

３ 病気や障害を抱えている人  ４ ひきこもりや閉じこもりの人 

５ 経済的に困窮している人  ６ 虐待が心配な子ども 

７ ごみ屋敷に暮らしている人 ８ 地域から孤立している人 

９ 外国人           10 気にかかる人はいない 

11 わからない       12 その他（    ） 

 

問 14あなたは、地域の課題や不満、不足していることとして、どんなことを感じます

か（○はいくつでも） 

１ 交通マナー   ２ ゴミ出しなどの日常生活マナー 

３ 住民の交流がない、少ないこと ４ 子どもの見守り活動 

５ 高齢者の見守り活動  ６ 障害者への理解不足 

７ 犯罪の増加   ８ その他（    ） 

 

問 15あなたは、普段どのような地域の活動や行事に参加していますか（○はいくつで

も） 

１ 自治会活動   ２ 老人会活動 

３ 婦人会活動   ４ 防犯・防災活動 

５ 交通安全活動   ６ 文化サークル・教養講座活動 

７ スポーツ・レクリエーション活動 ８ 環境美化・リサイクル活動 

９ 自然保護活動   10 ボランティア活動 

11 育成会・ＰＴＡ活動  12 参加していない 

13 その他（                       ） 

 

問 16あなたは、今後、どのような地域の活動や行事に参加したいですか（○はいくつ

でも） 

１ 自治会活動   ２ 老人会活動 

３ 婦人会活動   ４ 防犯・防災活動 

５ 交通安全活動   ６ 文化サークル・教養講座活動 

７ スポーツ・レクリエーション活動 ８ 環境美化・リサイクル活動 

９ 自然保護活動   10 ボランティア活動 

11 育成会・ＰＴＡ活動  12 参加していない 

13 その他（                       ） 

 

問 17あなたは、自治会等の地域の活動にどの程度参加していますか（○は１つ） 

１ よく参加している   ２ ある程度参加している 

３ あまり参加していない  ４ ほとんど、あるいはまったく参加していない 
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問 18 問 17 で１、２と答えた方だけにお聞きします。自治会等の地域の活動に参加し

ている主な理由はなんですか（○はいくつでも） 

１ 近所に住む者の義務だから  

２ 区、町会等の役員、各種委員になっているから 

３ 行事や活動の内容に興味や関心があるから 

４ 大勢で活動するのが楽しいから 

５ なんとなく、昔からそうだから 

６ 参加しないと住みづらくなるから 

７ 近所の人や知り合いに誘われるから 

８ 時間に余裕があるから 

９ その他（                       ） 

 

問 19 問 17 で３、４と答えた方だけにお聞きします。自治会等の地域の活動に参加し

ていない主な理由はなんですか（○はいくつでも） 

１ 仕事や家事・介護・育児など、他にやることがあって忙しいから 

２ 自分の趣味や余暇活動を優先したいから 

３ 参加したいが、何を、いつ、どこでやっているのかわからないから 

４ 行事や活動の内容に興味や関心がなく、参加したいと思わないから 

５ 参加したいが、一人で参加するのは心細いから 

６ 付き合いがわずらわしいから 

７ 参加したいが、病気や障害など身体的な理由で、参加しづらいから 

８ 役員などになっていないから 

９ 参加したいが、その場所に行く方法や交通手段がないから 

10 わからない 

11 その他（                    ） 

 

３．地域福祉に対する考えについて                                  

問 20近所に住んでいる何らかの支援を必要としている方（一人暮らし高齢者・介護を

している家族・子育て中の家族等）への支援（日常生活上の手助け・お手伝い）に

ついて、あなたの考えに最も近いものはどれですか（○は１つ） 

１ 近所に住む者として、できる範囲で支援したい 

２ 支援したいが、何をすればよいのかわからない 

３ 支援したいが、自分のことで精一杯でその余裕がない 

４ 支援は市役所などがやる仕事なので、近所の者がしなくてもよい 

５ 余計なお世話になってしまうので、支援はしない 

６ わからない        

７ その他（                        ） 
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問 21あなたは、介護や子育てで困った場合、隣近所の人にどのような手助けをしても

らいたいですか。（○はいくつでも） 

１ 見守りや安否確認の声かけ ２ 災害時の手助け 

３ お年寄りの話し相手  ４ 買い物の手伝い 

５ 短時間の子どもの預かり  ６ 悩み事の相談相手 

７ 通院などの外出の手伝い  ８ 掃除・洗濯・料理 

９ 雪かきの手伝い   10 特にない 

11 その他（                       ） 

 

問 22あなたは、隣近所の人が介護や子育てで困っている場合、どのような手助けがで

きますか（○はいくつでも） 

１ 見守りや安否確認の声かけ ２ 災害時の手助け 

３ お年寄りの話し相手  ４ 買い物の手伝い 

５ 短時間の子どもの預かり  ６ 悩み事の相談相手 

７ 通院などの外出の手伝い  ８ 掃除・洗濯・料理 

９ 雪かきの手伝い   10 特にない 

11 その他（                       ） 

 

問 23住民同士がともに支えあう地域づくりを進めるために、どのようなことを行う必

要があると思いますか（○はいくつでも） 

１ 地域の人々が知り合い、触れ合う機会を増やすこと 

２ 同じ立場にある人同士が力を合わせること 

３ 支えあう地域づくりに関する情報の提供や意識啓発をすること 

４ 自治会等の地域活動や地区社会福祉協議会、ボランティア活動への参加を促すこと 

５ 地域で活動するさまざまな団体相互の交流を進めること 

６ わからない 

７ その他（                       ）  

 

問 24 安心して地域で生活するためにどのような地域活動を充実する必要があると思 

いますか（○はいくつでも） 

１ 声かけや見守りの友愛訪問（※注） 

２ 地域住民の防犯意識の高揚 

３ 防犯パトロールの充実 

４ 災害情報の提供 

５ 地震など災害時の支援体制の充実 

６ 地域防災組織の充実 

７ その他（       ） 

※注：一人暮らしの高齢者などの家を地域のボランティアなどが定期的に訪問する活動 
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４． 保健・福祉情報の入手について                                   

問 25あなたは、保健・福祉サービスに関する情報をどこから入手していますか 

（○はいくつでも） 

１ 市の広報紙・ホームページやパンフレット 

２ 近所の人、友人・知人 

３ 家族・親戚     

４ 新聞・雑誌・テレビ・ラジオ等 

５ 市役所や支所の窓口   

６ 社会福祉協議会の窓口や広報・パンフレット 

７ 医療機関（医師、看護師等）や薬局  

８ 学校や職場    

９ 地域包括支援センター又はその職員（ケアマネジャー等） 

10 福祉サービスの事業所又は職員  

11 市のホームページ以外のインターネット情報サイト 

12 ＳＮＳ（LINE、Twitter、facebook等） 

13 民生委員・児童委員   

14 特にない 

15 その他（       ）  

 

問 26あなたは、どのような保健・福祉サービスの情報を充実して欲しいですか 

（○はいくつでも） 

１ 健康づくりについての情報 ２ 子育てについての情報 

３ 高齢者や障害者サービスの情報 ４ 介護サービスの情報   

５ 行政の保健・福祉サービスの情報 ６ ボランティア活動の情報   

７ その他（       ） 
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５．社会福祉協議会の認識について                                  

問 27市には、地域福祉を推進し、社会福祉への住民参加を促し意識の高揚を図るため

の諸活動を行う「社会福祉協議会」があります。あなたはこの組織をご存知ですか 

（○は１つ） 

１ 名前も活動内容も知っている 

２ 名前は知っているが、活動内容は知らない 

３ 名前も活動内容も知らない 

 

問 28社会福祉協議会にどのようなことを期待しますか（○はいくつでも） 

１ 地域の助け合いの仕組みづくりとその充実 

２ 相談体制の充実 

３ 福祉に関する情報の収集と提供の充実（インターネット等を含む） 

４ ボランティア活動の充実 

５ 日常生活自立支援（権利擁護）事業（※注 1）や成年後見制度の充実（※注 2） 

６ 訪問介護等の介護保険サービス、障害福祉サービスの充実 

７ 地域福祉に関する講習会や講演会などの啓発活動 

８ 生活困窮者への支援 

９ 子どもや子育てをする親への支援  

10 地域で活動する団体への支援 

11 高齢者、障害者、子どもなど様々な人が交流できる居場所づくり 

12 その他（       ） 

※注 1：日常生活自立支援（権利擁護）事業とは、高齢や障害（知的障害、精神障害）により日

常生活の判断能力に不安があり、在宅生活している方、または福祉施設等に入所している

方に、福祉サービスの利用手続きや生活費の管理、年金証書などの大切な書類の預かりな

どのお手伝いをする事業です。 

※注 2：成年後見制度とは、精神上の障害（知的障害、精神障害、認知症など）により判断能力

が十分でない方が不利益を被らないように家庭裁判所に申立てをして、その方を援助して

くれる人を付けてもらう制度です。 

６．ボランティア活動について                                      

問 29あなたは、今までにどのようなボランティア活動に参加したことがありますか 

（○はいくつでも） 

１ 地域の行事の手伝い  ２ 環境美化に関する活動 

３ ｽﾎﾟｰﾂ・文化等に関する活動 ４ 高齢者に関する活動 

５ 障害のある人に関する活動 ６ 災害時の救援などに関する活動 

７ 子育てに関する活動  ８ 青少年に関する活動 

９ 保健医療に関する活動  10 国際交流に関する活動 

11 福祉のまちづくりに関する活動 12 参加した経験はない 

13 その他（                       ） 
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問 30あなたは、今後、どのようなボランティア活動に参加したいですか 

（○はいくつでも） 

１ 地域の行事の手伝い  ２ 環境美化に関する活動 

３ ｽﾎﾟｰﾂ・文化等に関する活動 ４ 高齢者に関する活動 

５ 障害のある人に関する活動 ６ 災害時の救援などに関する活動 

７ 子育てに関する活動  ８ 青少年に関する活動 

９ 保健医療に関する活動  10 国際交流に関する活動 

11 福祉のまちづくりに関する活動 12 参加したくない 

13 その他（                       ） 

 

問 31あなたは、ボランティア活動を活発にするために、どのようなことが必要だと思

いますか（○はいくつでも） 

１ ボランティアに関するＰＲ活動、情報提供を行う 

２ ボランティアの経済的負担を軽減するなどの活動支援を行う 

３ ボランティア養成講座などを充実する 

４ 学校教育などでの福祉教育を充実する 

５ ボランティア休暇など企業がボランティア活動を支援する 

６ ボランティア活動に関する相談や場所の提供を行う 

７ わからない 

８ その他（                       ） 

７．福祉教育について                                           

問 32子どもたちに対する福祉教育（思いやりの心や福祉への理解と参加の心を育てる

教育）について、どのように行うべきだと思いますか（○はいくつでも） 

１ 学校の教育の中で学ぶ  ２ 家庭の中で家族から学ぶ 

３ 地域の活動などを通じて学ぶ ４ 生活していく中で自然に身に付く 

５ 特に必要ない   ６ わからない 

７ その他（                       ） 

 

８．災害時の支援について                                        

問 33災害時の避難や対応について不安に思うことがありますか（○はいくつでも） 

１ 情報が得られるか   ２ 緊急事態を人に知らせられるか 

３ 回りの人に避難などを助けてもらえるか 

４ 避難所で介護や看護をしてもらえるか 

５ 避難所で必要な手当てを受けたり、薬をもらえたりするか 

６ 避難所に必要な設備があるか ７ 自分の病気の状態が悪くならないか 

８ 特に不安はない 

９ その他（                       ） 
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問 34災害時の安全を確保するために、頼れる人は誰ですか（○はいくつでも） 

１ 同居の家族   ２ 近所の家族や親戚 

３ 隣近所の人   ４ 近所の友人・知人 

５ 民生委員・児童委員  ６ 消防団 

７ 自治会役員   ８ 市役所職員 

９ ボランティアの人   10 いない 

11 その他（                       ） 

 

問 35地震などのいざと言う時のために、あらかじめ近所の人やボランティアに避難の

手伝いや介助をお願いしておくことについて、どう思いますか（○は 1つ） 

１ ぜひ避難の手伝いや介助の協力をお願いしたい 

２ プライバシーが守れるのであれば、協力をお願いしたい 

３ プライバシーの問題があるので、あまり協力をお願いしたくない 

４ 協力はいらない 

５ わからない 

６ その他（       ） 

 

問 36新型コロナウイルス感染症感染拡大により、困っていることや不安なことはどん

なことがありますか（○はいくつでも） 

１ 外出時の感染リスク        ２ 収入が減少した 

３ 支出が増加した          ４ 交流の機会が減少した 

５ 失業または内定取り消しがあった  ６ 介護または育児の負担が増加した 

７ 体力の低下            ８ 気分の落ち込み 

９ 認知症の進行           10 特にない 

11 その他（       ） 

 

９．今後の福祉行政について                                     

問 37あなたは、本市の福祉活動全般（公共、民間の福祉サービス、地域活動、ボラン

ティア活動など）について、どのように感じていますか（○は１つ） 

１ 充実している   ２ 普通 

３ 不足している   ４ わからない 
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問 38今後、市が取り組むべき施策は、どれを優先して充実すべきだと思いますか 

（○はいくつでも） 

１ 高齢者、障害者の入所施設の整備 

２ 高齢や障害があっても、在宅生活が続けられるサービスの充実 

３ 住民が共に支え合う仕組みづくりへの支援 

４ 健康診断・がん検診などの保健医療サービスの充実 

５ 身近なところでの相談窓口の充実 

６ 保育サービスや児童福祉施設の充実 

７ 保健・福祉に関する情報提供や制度案内の充実 

８ 生活困窮者の自立支援 

９ ボランティアなどの参加の促進や支援 

10 健康増進・維持のための相談や訪問指導などのサービスの充実 

11 福祉教育の充実 

12 サービス利用者などを保護する権利擁護や苦情対応などの取り組み 

13 ひきこもり・介護者（ケアラー）等への支援 

14 外国にルーツを持つ人（在住外国人等）への支援 

15 高齢者、障害者、子どもなど様々な人が交流できる居場所づくり 

16 わからない 

17 その他（                       ） 

 

問 39その他御意見、御要望等がありましたら、御自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

～～ 御協力ありがとうございました ～～ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第４期那須塩原市地域福祉計画・地域福祉活動計画策定に係る 

アンケート調査 報告書 

令和４年３月 

 

発  行 那須塩原市 

編  集 那須塩原市保健福祉部社会福祉課 

編集協力 株式会社ナレッジ・マネジメント・ケア研究所 

〒325-8501 栃木県那須塩原市共墾社108番地2 

電話 0287-62-7031 ﾌｧｯｸｽ 0287-63-8911 

 

 


